
Ευα Τσαροπούλου*: Τα παιδιά ενός ηλίθιου γονιού… 

Σπουδαγμένο κορίτσι η Μαρία και από εμφάνιση; Μια κούκλα ζωντανή! Δεν είχε προλάβει να ακουμπήσει το μονόπετρο του 

αρραβώνα στο δάχτυλό της κι η μάνα της, η κυρία Πιπίτσα άρχισε το πίρι πίρι:- Κοίτα… 

 
January 18, 2025 28 

Τρίτη 11 Φεβ 2025, 18:00. Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Δημογραφικό και Μετανάστευση στην Ελλάδα» 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥΚέντρο Αριστείας Ακρόπολις Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Δημογραφικό και Μετανάστευση στην 

Ελλάδα» Οι μεγάλες προκλήσεις της εποχής «Δημογραφικό και Μετανάστευση στην Ελλάδα», είναι το… 

 
January 15, 2025 39 

BESA: The Syrian Pipeline Game: How Turkey’s Plans Affect Israel’s Regional Ambitions 

EXECUTIVE SUMMARY: The fall of the Assad regime in Syria has revived Turkey’s plans to construct oil and gas pipelines 

through the country, turning it into a regional “energy corridor” for… 

 
January 15, 2025 19 

Zηκίδης: Πίνακας Αρθρογραφίας Αμυνα-Ασφάλεια-Καινοτομία 

Ο πίνακας αυτός περιέχει επιλεγμένα από τον Κωνσταντίνο Ζηκίδη βασισμένα σε κατονομασμένες πηγές! Σύγκριση 

αντιαεροπορικών – αντιβαλλιστικών συστημάτων με βάση ανοικτές πηγές. Η Φουντουκιά και η… 

 
January 12, 2025 179 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΠΑΙΔΕΙΑ , ΩΣ ΑΞΊΑ ΚΑΙ ΑΡΕΤΗ 

Ενώ έχουν γραφεί βιβλιοθήκες άπειρες για την Παιδεία και τη αξία της για τον άνθρωπο. Ενώ άπειροι συγγραφείς έχουν 

μελετήσει την Παιδεία των λαών όλης της ιστορικής πραγματικότητας. Ενώ τη θεωρούμε… 

 
January 09, 2025 123 

Κωνσταντίνος Ζηκίδης*: Σύγκριση αντιαεροπορικών – αντιβαλλιστικών συστημάτων με βάση ανοικτές πηγές. Η 

Φουντουκιά και η Αποκάλυψις του Ιωάννου 

Σύγκριση αντιαεροπορικών – αντιβαλλιστικών συστημάτων με βάση ανοικτές πηγές γράφει ο Κωνσταντίνος Χ. Ζηκίδης 

Στρατιωτικό Διδακτικό Προσωπικό Σχολής Ικάρων – Διδάκτωρ ΕΜΠ Η Φουντουκιά και η… 

 
January 08, 2025 93 

Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Οι τουρκικοί πύραυλοι και η ανάγκη του ποιοτικού ελέγχου» 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» «Οι τουρκικοί πύραυλοι και η ανάγκη του ποιοτικού ελέγχου» Το Κέντρο 

Αριστείας «Ακρόπολις» διοργανώνει διαδικτυακή Εσπερίδα, με θέμα: «Οι τουρκικοί πύραυλοι… 

 
January 07, 2025 52 

Επανάληψη της ημερίδας με θέμα: «ΚΥΠΡΟΣ 1954-1964-1974-2024: Γεγονότα, Κρίσεις, Εισβολή-Κατοχή, Μνήμες, 

Σχέδια Επίλυσης, Ευκαιρίες και Λάθη, Εξελίξεις και Προοπτικές» 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» Επανάληψη της ημερίδας με θέμα: «ΚΥΠΡΟΣ 1954-1964-1974-2024: 

Γεγονότα, Κρίσεις, Εισβολή-Κατοχή, Μνήμες, Σχέδια Επίλυσης, Ευκαιρίες και Λάθη, Εξελίξεις και… 

 
January 06, 2025 219 

Ευα Τσαροπούλου*: «Η δυσκολία του 'αυτονόητου'» 

Η αδυναμία να κατανοήσουμε το «αυτονόητο» όλοι. Με τον ίδιο τρόπο, κατά προτίμηση. Αυτή θα μπορούσε να χαρακτηριστεί 

«η μάστιγα της εποχής», αν δεν υπήρχαν τόσο εξαιρετικά κραυγαλέα άλλα στη γκάμα… 

 
January 01, 2025 144 

Γρηγορης Νούσιας: Ενώ ανατέλλει το έτος 2025 μ.χ. . . Τραμπ έχομε! . . . Ζητείται νέος Βίσμαρκ! 

««Δεν τρέφω κακία για κανέναν». «Ζητώ ευσπλαχνία για όλους». «Πάνω απ’ όλα, επιθυμώ ειρήνη ανάμεσά μας»! Αμερικανικός 

Εμφύλιος Πόλεμος, 1861-1865. Ένα ιστορικό γεγονός παγκόσμιας αποφασιστικής… 

 
December 31, 2024 104 

Τα Πτερόεντα Δώρα: Πρωτοχρονιάτικο διήγημα του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη 

Τα Πτερόεντα Δώρα: Πρωτοχρονιάτικο διήγημα του Αλέξανδρου ΠαπαδιαμάντηΞένος τοῦ κόσμου καὶ τῆς σαρκός, κατῆλθε τὴν 

παραμονὴν ἀπὸ τὰ ὕψη, συστείλας τὰς πτέρυγας ὅπως τὰς κρύπτῃ, θεῖος ἄγγελος. Ἔφερε… 

 
December 29, 2024 145 

Ολοκλήρωση της Διαδικτυακής Εσπερίδας: «Έμφυλη Βία: Παλιά Ιστορία σε Σύγχρονο Πλαίσιο».- Πρακτικά και Βίντεο 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, το 

Κέντρο Αριστείας ‘Ακρόπολις» διοργάνωσε Διαδικτυακή Εσπερίδα, με θέμα «Έμφυλη… 

 
December 29, 2024 189 

Ευα Τσαροπούλου*: "Αν υπήρχε Άγιος Βασίλης..." 

"Αν υπήρχε Άγιος Βασίλης..." Αν υπήρχε Άγιος Βασίλης, θα του ζητούσα… …να μην ξαναζήσω χρονιά σαν αυτή που πέρασε, 

μια ακόμα χρονιά απώλειας, που αποχαιρέτισα ανθρώπους, ενώ ταυτόχρονα, μέτρησα… 

 
December 28, 2024 144 

Καλά Χριστούγεννα από τη Λέσχη Ανάγνωσης - Επιλογή Γιάννης Τεντζέρης 

Διαβάστε εδώ το ωραίο χριστουγεννιάτικο διήγημα! 

 
December 24, 2024 293 

Αναστασιος Μπασαράς: Χριστουγεννιάτικη αγρυπνία στην Ιερά Μονή της Θεοτόκου Βυτουμά, στα Μετέωρα 

Η Ιερά Μονή Βυτουμά βρίσκεται κοντά στα Μετέωρα και είναι γυναικείο μοναστήρι, που φέρει το όνομα της Κοιμήσεως της 

Θεοτόκου. Το Μοναστήρι είναι κτισμένο στους πρόποδες του καταπράσινου Κόζιακα, σε… 
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December 23, 2024 186 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟYΓΕΝΝΩΝ 

Το θρησκεύεσθαι είναι άρρηκτα συνυφασμένο με την ανθρώπινη ύπαρξη. Φαίνεται ότι μόλις ο άνθρωπος απέκτησε συνείδηση 

διαπίστωσε το μεγάλο μυστήριο της ζωής. Ένοιωσε την ανάγκη να προσδιορίσει τον… 

 
December 23, 2024 253 

Γρηγόρης Νούσιας: Έτος 1858 μ.Χ. . . . Παραμονή Χριστουγέννων! 

«Σήμερα γίνομαι σαράντα χρονών. Η ζωή μου, το κομμάτι της ζωής μου που είχε νόημα για τους άλλους, τελείωσε. Δεν μπορώ 

να χρησιμεύσω σε τίποτε πιά. Το όνομά μου θα μείνει στην ιστορία σαν εκείνης που… 

 
December 19, 2024 307 

«Το βάζο των Χριστουγέννων» 

Αν το Πνεύμα των Χριστουγέννων, λέει, έμπαινε σ’ ένα βάζο και μπορούσαμε να το τρώμε λίγο λίγο, κάθε μέρα, όλο το χρόνο… 

Θα θυμόμασταν λίγο πιο συχνά ότι έχουμε κι άλλο λόγο ύπαρξης σε τούτη τη γη… 

 
December 13, 2024 48 

Γρηγορης Νούσιας: Η Συρία στα συντρίμμια ! Οι Κούρδοι θα το τολμήσουν; Αναζητείται σύγχρονος Σαλαντίν! 

Μια κουρδική παροιμία λέει ότι, “Φίλοι είναι μόνον τα βουνά’’. Και ο Ξενοφώντας, από τους πρώτους που περιέγραψαν αυτόν 

τον ορεσίβιο και ατίθασο πολεμικό λαό, αναφέροντάς τους ως Καρδούχους, το… 

 
December 12, 2024 100 

Ευα Τσαροπούλου*: Νέα ευρήματα αρχαίων θησαυρών κοντά στο Ηρώδειο 

Η αρχαιολογική έρευνα στη συμβολή των οδών Ερεχθείου και Ν. Καλλισπέρη, απέδωσε νέα ευρήματα, μέσα σε μία ορθογώνια, 

κτιστή κατασκευή, κοντά στο Ηρώδειο. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργείου… 

 
December 11, 2024 66 

Κωνσταντίνος Μπαλωμένος: Τι σημαίνει για την Ελλάδα η πτώση του καθεστώτος Άσαντ στη Συρία 

«Η 8η Δεκεμβρίου 2024 ανέτειλε με μια ιστορικής σημασίας εξέλιξη για τη Συρία και τη Μέση Ανατολή γενικότερα. Οι δυνάμεις 

των Σύριων ανταρτών σε συνεργασία με άτακτες ομάδες εθνικιστών διωκόμενων του… 

 
December 10, 2024 74 

Ημερίδα «ΚΥΠΡΟΣ 1954-1964-1974-2024: Γεγονότα, Κρίσεις, Εισβολή-Κατοχή, Μνήμες, Σχέδια Επίλυσης, Ευκαιρίες και 

Λάθη, Εξελίξεις και Προοπτικές». Πρώτος Απολογισμός. 
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Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, ΕΔΩ η Διαδικτυακή Ζωντανή Ημερίδα! https://youtu.be/0mdA91If-ws Σάββατο 

πρωί χθες (7 Δεκεμβρίου) και ο καιρός ήταν αρκετά βροχερός. Το Κέντρο Αριστείας… 

 
December 10, 2024 156 

Διαδικτυακή Εσπερίδα την Πέμπτη, 12 Δεκ, 1900. Τι έγινε, ρε παιδιά (θα ρώταγε ο Σ.Π.) στη Συρία; Συρία, χθες, σήμερα, 

αύριο. 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Για χαλάρωση, ο Σ.Π. ! Οι εξελίξεις στη Συρία μας αιφνιδίασαν όλους. Κανείς 

αναλυτής δεν προέβλεψε ούτε τα γεγονότα των τελευταίων ημερών πριν ξεκινήσουν,… 

 
December 09, 2024 130 

Χρήστος Λιάπης: Από τον Τερματοφύλακα Γιατρό στον Τερματοφύλακα «θεό»…. 

«Με τα χέρια του μπορεί να αλλάξει τους κανόνες. Μπορεί να τους μεταμορφώσει», όπως γράφει ο Ρομπέρτο Σαβιάνο στο βιβλίο 

του «Η ομορφιά και η κόλαση». Όπως ακριβώς ο τερματοφύλακας, στο ποδόσφαιρο… 

 
December 07, 2024 116 

Εκδήλωση από Ελβετή ΑΚΑΜ 

Εκδήλωση για την περιγραφή των κινδύνων ασφαλείας και γεοστρατηγικών τάσεων σε περιοχές που επηρεάζουν την Ελλάδα και 

την εξ αυτών ανάγκη για την "Μετεξέλιξη των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων: Ατζέντα… 

 
December 04, 2024 162 

Χαράλαμπος Λαλούσης: Η Κρίσιμη Πρώτη Ήττα του Ελληνικού Στρατού στη Μικρά Ασία: Ένα Στρατηγικό Σφάλμα με 

Καταστροφικές Επιπτώσεις 

Στο πλαίσιο του 7ου Επιστημονικού Συμποσίου με θέμα «Η κατάρρευση του μετώπου και το δράμα των αιχμαλώτων της Μικράς 

Ασίας», που διοργάνωσε ο Δήμαρχος Κηφισιάς και το Κέντρο Έρευνας και Μελέτης της… 

 
November 30, 2024 102 

Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις»: Δελτίο Τύπου #30/11/2024 

Με μία πλειάδα διακεκριμένων στον τομέα τους ομιλητών και εξεχουσών προσωπικοτήτων, το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» 

συμβάλλει στη σημαντική μνημοσύνη των 50 χρόνων από την τουρκική εισβολή στην… 

 
November 29, 2024 165 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ( Μέρος Α΄) 

Η «Παιδεία» είναι μεστή λέξη: «Χρήση μέσων για τη διάπλαση και την ανάπτυξη του ανθρώπου». Αυτό τούτο το «είναι του 

ανθρώπου», ήτοι ο απώτερος σκοπός της Αρχαίας Ελληνικής Παιδείας! Ο όρος διάπλαση… 

 
November 29, 2024 108 

Σπύρος Μούλιας: Η Μάχη των Πεστών Ιωαννίνων 29 και 30 Νοεμβρίου 1912 

Σήμερα 29 Νοεμβρίου 2024, συμπληρώνονται 112 χρόνια από τότε που ο Ελληνικός Στρατός απελευθέρωσε το χωριό Πεστά 

Ιωαννίνων από τον τούρκο κατακτητή, μετά από σκληρή μάχη που έμεινε στην ιστορία ως «η… 
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November 27, 2024 140 

Ευα Τσαροπούλου*: Σε ισχύ η συμφωνία κατάπαυσης του πυρός στον Λίβανο 

Σε ισχύ η συμφωνία κατάπαυσης του πυρός στον Λίβανο Από τις 04:00 τα ξημερώματα (τοπική ώρα και ώρα Ελλάδας) τέθηκε σε 

ισχύ η κατάπαυση του πυρός ανάμεσα στον στρατό του Ισραήλ και τη Χεζμπολάχ, ενώ… 

 
November 22, 2024 120 

Γρηγορης Νούσιας: Η Φραγκογιαννού της Σκιάθου . . . και η Ειρήνη από την Αμαλιάδα! 

Ο αποτροπιασμός, οσημέραι, περισσεύει στην κοινή γνώμη για τους πέντε, σχεδόν πανομοιότυπους, θανάτους παιδιών-μωρών. 

Αλλά το κεντρικό πρόσωπο αυτής της υπόθεσης, με κυνισμό και αλαζονεία, με απάθεια… 

 
November 20, 2024 237 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΟΡΤΗ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

Πατρίδα: Ο τόπος γεννήσεως ή εγκαταστάσεως, όπου το άτομο διαμορφώνεται ως προσωπικότητα. Είναι η διευρυμένη μεγάλη 

οικογένεια. Μέσα στην Πατρίδα γίνεται το μεγαλύτερο συνειδητό πλάτεμα του εαυτού… 

 
November 15, 2024 153 

Ευάερα: "Ανοικτή σε διαπραγματεύσεις η Ρωσία, για τον πόλεμο στην Ουκρανία, αν αυτές προκληθούν απ' τον πρόεδρο 

Τραμπ" 

Σύμφωνα με δηλώσεις του πρέσβη της Μόσχας στην έδρα του ΟΗΕ, στη Γενεύη, κ. Γκενάντι Γκαμπλόφ, η Ρωσία είναι ανοικτή 

σε διαπραγματεύσεις για το τέλος του πολέμου στην Ουκρανία εάν κι εφόσον αυτές… 

 
November 13, 2024 71 

Διαδικτυακή Εσπερίδα του Κέντρου Αριστείας ‘Ακρόπολις’, Τετάρτη 27 Νοε, 2024, 18:30, με θέμα: «Έμφυλη Βία: Παλιά 

Ιστορία σε Σύγχρονο Πλαίσιο» 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, το 

Κέντρο Αριστείας ‘Ακρόπολις» διοργανώνει Διαδικτυακή Εσπερίδα, με θέμα «Έμφυλη… 

 
November 09, 2024 56 

Χρήστος Ζιωγας*: Προσδοκίες και κίνητρα ενός ελληνοτουρκικού διαλόγου. Η Ελλάδα αναγνωρίζει ως μόνη διαφορά την 

οριοθέτηση υφαλοκρηπίδας και ΑΟΖ, ενώ η Τουρκία επιμένει να θέτει ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων. 

Από τον Ιούλιο του 2023 έχει επανεκκινήσει ο ελληνοτουρκικός διάλογος με διακηρυγμένο στόχο την εμπέδωση και τη συνεχή 

ανατροφοδότηση του καλού κλίματος μεταξύ των δύο χωρών. Προσδοκία αμφότερων των… 

 
November 08, 2024 234 
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Ολοκληρώθηκε, με εξαιρετική επιτυχία, το Μεγάλο Συμπόσιο: «Μεγάλα Θέματα Θεολογίας, Φιλοσοφίας και 

Χριστιανοσύνης, στη Σκιά των Μετεώρων», που διοργάνωσε το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις, το Σάββατο 28 

Σεπτεμβρίου στην Καλαμπάκα. 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Σημείωση: Ενδιαφέροντα Βίντεο Ολόκληρο το Τετράδιο των… 

 
November 06, 2024 296 

Ολοκλήρωση της Εσπερίδας Κύπρος: Οι διαμορφούμενες γεωπολιτικές ευκαιρίες της Κυπριακής Δημοκρατίας στον 

Ευρω-Ατλαντικό χώρο και στην λεκάνη της Αν. Μεσογείου. 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024, στις 16:00, 

διοργάνωσε εσπερίδα για την Κύπρο: Οι διαμορφούμενες γεωπολιτικές ευκαιρίες της… 

 
November 05, 2024 195 

Γρηγορης Νούσιας: Κάμαλα Χάρις και Βυζαντινοί συνειρμοί . . . Αυτοκράτειρα Θεοδώρα! 

“Θεοδώρα, είσαι ακόμα παιδί, και η μαμά κάνει λάθος να πιστεύει ότι με τις χαζομάρες σου θα μπορέσεις να τραβήξεις τα 

βλέμματα των αντρών. Με κάνεις να ντρέπομαι”. Είναι η επίπληξη της μεγαλύτερης… 

 
October 31, 2024 245 

Μαριέττα Βυθούλκα: Συνέντευξη με την πρώτη γυναίκα πλοίαρχο του Ιονίου 

Tη φωνάζουν Καπετάνισσα. «Καπετάνισσα Μαριέττα, δικό σου». Η 34χρονη Μαριέττα Βυθούλκα από το Κοιλιωμένο Ζακύνθου, 

είναι η πρώτη και μοναδική γυναίκα πλοίαρχος του Ιονίου κι αναλαμβάνει καθημερινά τη… 

 
October 29, 2024 233 

Ημερίδα με θέμα: « ΚΥΠΡΟΣ 1954-1964-1974-2024: Γεγονότα, Κρίσεις, Εισβολή-Κατοχή, Μνήμες, Σχέδια Επίλυσης, 

Ευκαιρίες και Λάθη, Εξελίξεις και Προοπτικές » 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Το Κέντρο Αριστείας ‘Ακρόπολις’ οργανώνει την ημερίδα «ΚΥΠΡΟΣ 1954-1964-

1974-2024: Γεγονότα, Κρίσεις, Εισβολή-Κατοχή, Μνήμες, Σχέδια Επίλυσης, Ευκαιρίες… 

 
October 29, 2024 140 

Επετειακή εσπερίδα για την Κύπρο -3 Νοε 2024: Οι διαμορφούμενες γεωπολιτικές ευκαιρίες της Κυπριακής Δημοκρατίας 

στον Ευρω-Αντλαντικό χώρο και στην λεκάνη της Αν. Μεσογείου. 

Επετειακή εσπερίδα για την Κύπρο: Οι διαμορφούμενες γεωπολιτικές ευκαιρίες της Κυπριακής Δημοκρατίας στον Ευρω-

Ατλαντικό χώρο και στην λεκάνη της Αν. Μεσογείου. 1. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Κυριακή 03 Νοεμβρίου… 

 
October 27, 2024 274 

Αναστάσιος Μπασαράς: 28η Οκτωβρίου 1940: Μην αφήνουμε τα έπη μας να ξεθωριάζουν! 

Αγαπητοί Φίλοι και Φίλες,Χρόνια Πολλά.Ευχαριστώ όλους, και ήταν πολλοί (ες) που με ετίμησαν στη διαδικτυακή μου 

διάλεξη: 28η Οκτωβρίου 1940: Μην αφήνουμε τα έπη μας να ξεθωριάζουν!Είπαν ότι ήταν μια… 

 
October 27, 2024 207 

Λίνα Μπασαρά- Γριβάκου: Ελληνοϊταλικός Πόλεμος: Δύο Ελληνικά και Πέντε Μικρά Βρετανικά ΒΙΝΤΕΟ για το Έπος 

του 1940 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1780-28
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1780-28
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1780-28
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1779-2024-11-06-18-23-37
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1779-2024-11-06-18-23-37
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1778-2024-11-05-15-58-01
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1777-2024-10-31-08-47-54
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1776-1954-1964-1974-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1776-1954-1964-1974-2024
https://www.coeacropolis.gr/draseis/imerides/1766-3-2024
https://www.coeacropolis.gr/draseis/imerides/1766-3-2024
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1622-1940-28
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1623-1940
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1623-1940
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1780-28
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1779-2024-11-06-18-23-37
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1778-2024-11-05-15-58-01
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1777-2024-10-31-08-47-54
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1776-1954-1964-1974-2024
https://www.coeacropolis.gr/draseis/imerides/1766-3-2024
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1622-1940-28


O Πόλεμος του 1940 δεν είναι κάτι απλό. Ο Πόλεμος του 1940 ξεφεύγει από τη σφαίρα της λογικής, από την ορθολογιστική 

εξέταση, μέσω της επιστήμης της ιστορίας. Είναι κάτι άλλο, είναι πράγματι ένα… 

 
October 27, 2024 169 

Εύα Τσαροπούλου*: Μηχανικό Στρατού: «Σήκωσε» πλωτή γέφυρα στον Αξιό σε μια εβδομάδα 

Μία τολμηρή αποστολή εκτελέστηκε με απόλυτη επιτυχία απ' τη νεοσύστατη Διοίκηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης 

Φυσικών Καταστροφών (ΔΚΑΦΚ), η οποία σήκωσε γέφυρα τύπου Bailey στο Πρόχωμα Αξιού, κοντά… 

 
October 27, 2024 156 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ ΣΤΗ ΓΕΝΙΑ ΤΟΥ 1940 

Γιορτάζουμε φέτος τα εβδομήντα ογδόντα τέσσερα χρόνια από το Έπος της Γενιάς του 1940. Εκείνοι έπραξαν το ύψιστο καθήκον 

προς την Πατρίδα και η Ιστορία του Έθνους τους έγραψε με χρυσά γράμματα στις… 

 
October 26, 2024 120 

Γρηγόρης Νούσιας: Στις μέρες του Ολοκαυτώματος . . . Το Ημερολόγιο της Άννας Φρανκ! 

Αγαπητή Κίττυ,«. . . Αυτή είναι η δυσκολία της εποχής μας, τα ιδανικά, τα όνειρα, οι όμορφες ελπίδες, πριν προλάβουν να 

εμφανιστούν, πλήττονται από τη φριχτή αλήθεια και καταστρέφονται τελείως. Είναι… 

 
October 23, 2024 175 

Εύη Παπαγεωργίου: Λέλα Καραγιάννη (1898 – 1944). Η ηρωίδα μάνα της Αντίστασης. 

Η Λέλα Καράγιαννη γεννήθηκε στη Λίμνη Ευβοίας στις 25 Μαρτίου του 1898. Ήταν κόρη του Αθανάσιου Μινόπουλου από το 

Πήλι Ευβοίας και της Σοφίας Μπούμπουλη, με καταγωγή από τις Σπέτσες, απόγονος της… 

 
October 19, 2024 175 

Γρηγόρης Καλύβας: Το χρονικό της πυρπόλησης της Καλαμπάκας 

«…Η ιστορία είναι ο μάρτυρας των εποχών, η λαμπάδα της αλήθειας, η ζωή της μνήμης, ο δάσκαλος της ζωής, ο αγγελιοφόρος 

της αρχαιότητας….». (Μάρκος Τούλιος Κικέρων) Ο Οκτώβρης είναι ένας μήνας –… 

 
October 19, 2024 432 

Ολοκλήρωση διαδικτυακής εσπερίδας με θέμα: «Αποτίμηση της κατάστασης στη Μέση Ανατολή έναν χρόνο μετά: 

Πορεία και Εξελίξεις». 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Η Γάζα έγινε ο πρώτος τόπος της παγκόσμιας σύγχρονης ιστορίας που βιώνει 

καθεστώς καθολικού αποκλεισμού για 365 συνεχόμενες ημέρες. Η έννοια του χρόνου… 

 
October 17, 2024 188 

Ευάερα: Ο ΟΗΕ κατηγορεί το Ισραήλ ότι χρησιμοποιεί τον λιμό στη Γάζα, ως όπλο πολέμου 

Σύμφωνα με τις χθεσινές δηλώσεις του επικεφαλής της υπηρεσίας των Ηνωμένων Εθνών για τους Παλαιστίνιους (UNRWA) ο 

«πραγματικός κίνδυνος» λιμού τον φετινό χειμώνα στη Λωρίδα της Γάζας, είναι μεν… 
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October 17, 2024 42 

Ευάερα: Πίνακας Επιλογών της Εύας! 

Ο πίνακας αυτός περιέχει επιλεγμένα από την Εύα Τσαροπούλου άρθρα βασισμένα σε κατονομασμένες πηγές! «Η δυσκολία του 

'αυτονόητου'» "Αν υπήρχε Άγιος Βασίλης..." «Το βάζο των Χριστουγέννων» Νέα… 

 
October 16, 2024 198 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΟΙΝΩΝ 

Καθώς συμπληρώθηκε ένας χρόνος από την τρομοκρατική επίθεση της Hamas, η οποία προκάλεσε ανάφλεξη στη Μέση 

Ανατολή, το κύριο θέατρο επιχειρήσεων έχει μεταφερθεί στο Λίβανο και στην προσπάθεια του… 

 
October 12, 2024 181 

Γρηγορης Νούσιας: Ενώ ο Πούτιν απειλεί τη Δύση με Casus belli . . . Μόναχο, Σεπτέμβριος 1938! 

Ένας ιστορικός θα γράψει, «Πάντοτε να έχομε στο νου μας, ότι γεγονότα που τώρα βρίσκονται στο παρελθόν, κάποτε 

σηματοδοτούσαν το μέλλον»! Βερολίνο, Παλαί ντε Σπορ, Τρίτη βράδυ, 26 Σεπτεμβρίου 1938, ο… 

 
October 11, 2024 160 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΣΠΕΡΙΔΑΣ 16-10-24, 18:00 

Η Γάζα έγινε ο πρώτος τόπος της παγκόσμιας σύγχρονης ιστορίας που βιώνει καθεστώς καθολικού αποκλεισμού για 365 

συνεχόμενες ημέρες. Η έννοια του χρόνου είναι διαφορετική για όσους έχουν βιώσει τον… 

 
October 07, 2024 218 

Νταϊλιάνη Ιωάννα θεολόγος: Συγχαρητήρια Επιστολή για το Εξαιρετικό Συμπόσιο των Μετεώρων. 

Tο συμπόσιο που οραματίστηκε και διοργάνωσε με απόλυτη επιτυχία ο πρόεδρος του "Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις" κ. 

Μπασαράς Αναστάσιος σμ/χος ε.α. αν. στέλεχος NATO(τ), και συγγραφέας, υπό την αιγίδα… 

 
October 05, 2024 198 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: «ΣΙΓΗ», Η ΛΗΣΜΟΝΗΜΕΝΗ ΑΡΕΤΗ 

Μία από τις υπέροχες ψυχικές αρετές που πρέπει να κοσμεί όλους τους ανθρώπους κάθε ηλικίας και ειδικότερα τους νεότερους 

είναι η «σιωπή ή σιγή». Ο μέγας φιλόσοφος και μύστης Πυθαγόρας επέβαλε τη σιγή… 

 
October 04, 2024 52 

Αναστασιος Μπασαράς: Φάκελος Κύπρου Κείμενα 

ΦΑΚΕΛΟΣ ΚΥΠΡΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ https://library.parliament.gr/Portals/6/ebooks/fakelos_kyproy_tomos_A/index.html#10 

https://library.parliament.gr/Portals/6/ebooks/fakelos_kyproy_tomos_B/index.html… 
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October 03, 2024 105 

CARNEGIE: The EU’s Crisis of Confidence 

Despite strong incoming leadership and an ambitious plan for the next institutional term, a sense of defeatism is spreading across 

the EU. Rebuilding faith in collective European action must be the… 

 
October 02, 2024 174 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΟΙ ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ ΤΟΥ 1974 ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ. 

 
September 30, 2024 290 

Απολογιστικό Δελτίο Τύπου του Κ. Αρ. Ακρόπολις «Μεγάλα Θέματα Θεολογίας, Φιλοσοφίας και Χριστιανοσύνης, στη 

Σκιά των Μετεώρων» 

Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το συμπόσιο με θέμα: «Μεγάλα Θέματα Θεολογίας, Φιλοσοφίας και Χριστιανοσύνης, στη 

Σκιά των Μετεώρων», που διοργάνωσε το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις, το Σάββατο 28… 

 
September 21, 2024 286 

Ηρακλής Καλογεράκης: “Γαλάζια Πατρίδα”: Ενέσεις επεκτατισμού στους Τούρκους μαθητές… 

Το πρωί εισβολή με τανκς, ολημερίς αεροπορικές προσβολές και το βράδυ βομβαρδισμοί του μεγαλύτερου λιμανιού της χώραςΗ 

από την 28 Οκτωβρίου 1940 εισβολή των Ιταλικών φασιστικών δυνάμεων με υποστήριξη… 

 
September 20, 2024 217 

Κωνσταντίνος Ζηκίδης*: Ανάλυση: F-35A εναντίον S-400 Triumf 

Στην παρούσα φάση, υπάρχουν πολλές ενεργές ή πιθανές συγκρούσεις, σε όλο τον κόσμο. Σε αρκετές περιπτώσεις, η Δύση 

συγκρούεται με την Ανατολή με διάφορους τρόπους, κυρίως εμμέσως. Ξεκινώντας με… 

 
September 20, 2024 268 

Ευα Τσαροπούλου*: «Μία άγνωστη μουσική σύνθεση του Μότσαρτ ανακαλύφθηκε σε βιβλιοθήκη της Λειψίας» 

Όπως ανακοινώθηκε απ' τη Δημοτική Βιβλιοθήκη της Λειψίας, αποκαλύφθηκε ένα άγνωστο μέχρι σήμερα μουσικό έργο, που 

συνέθεσε ο Βόλφγκανγκ Αμαντέους Μότσαρτ (Wolfgang Amadeus Mozart), για τρίο εγχόρδων,… 

 
September 16, 2024 73 

Χρήστος Ζιωγας*: Εισαγωγικά μαθήματα ιμπεριαλιστικής πολιτικής 

Ο τουρκικός αναθεωρητισμός δεν είναι ούτε συγκυριακός, ούτε δευτερογενής, ούτε προσωποπαγής· συνιστά δομικό 

χαρακτηριστικό του τουρκικού πολιτικού συστήματος.Στο επιστημονικό πεδίο των Διεθνών… 

 
September 16, 2024 114 

Κύπρος και ΗΠΑ υπέγραψαν Οδικό Χάρτη Διμερούς Αμυντικής Συνεργασίας 
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Έναν Οδικό Χάρτη Διμερούς Αμυντικής Συνεργασίας υπέγραψαν Κύπρος και ΗΠΑ. Ο Κύπριος υπουργός Άμυνας Βασίλης 

Πάλμας και η υφυπουργός Άμυνας των ΗΠΑ αρμόδια για Θέματα Διεθνούς Ασφάλειας, Σελέστ… 

 
September 14, 2024 182 

Ναυτεμπορική- Επιμέλεια Α. Μπασαράς: ΕΕ: Το «σχέδιο Μάρσαλ» του Μάριο Ντράγκι – Παρουσιάστηκε η 

πολυαναμενόμενη έκθεση 

Δευτέρα, 9 Σεπτεμβρίου 2024 12:45Ο πρώην Ιταλός πρωθυπουργός προτείνει «ριζική αλλαγή» καθώς το μπλοκ αντιμετωπίζει 

επιθετικό ανταγωνισμό από την Κίνα και τις ΗΠΑ . Ελίζα Καραγιώργη Η οικονομική… 

 
September 13, 2024 180 

Ευα Τσαροπούλου*: Νέα δεδομένα στην εισαγωγή υποψηφίων στις στρατιωτικές σχολές 

Οι συναρμόδιοι υπουργοί Παιδείας Κ. Πιερρακάκης και Άμυνας Ν. Δένδιας αποφάσισαν από κοινού μέτρα για τη δημιουργία 

κινήτρων για την προσέλευση υποψηφίων στις στρατιωτικές σχολές.Στόχος οι νέοι… 

 
September 07, 2024 313 

Εφη Δούλη: Συνέντευξη με τον Αναστάσιο Μπασαρά «Ένα σημαντικό Συμπόσιο στην Καλαμπάκα με ευρύ φάσμα 

θεμάτων» 

 Με αφορμή το Συμπόσιο που διοργανώνει σε λίγες ημέρες στην «Αίθουσα Νίτσας Λιάπη» στην Καλαμπάκα το Κέντρο 

Αριστείας Ακρόπολις, ο Πρόεδρός του, συντοπίτης μας Αναστάσιος Μπασαράς, παραχώρησε στην… 

 
September 07, 2024 186 

Liberal: 1955 - 2024: 69 χρόνια από το πογκρόμ κατά των Ελλήνων στην Κωνσταντινούπολη 

Η 6η Σεπτεμβρίου 1955 είναι χαραγμένη στις μνήμες των Ελλήνων, αλλά και των Αρμενίων που ζούσαν στην 

Κωνσταντινούπολη ως μια αποφράδα ημέρα. Ο λόγος για τα «Σεπτεμβριανά», το οργανωμένο πογκρόμ που… 

 
September 07, 2024 160 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: Ο ΝΕΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΑΓ. ΟΡΟΥΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ. 

 
September 03, 2024 168 

Carnegie - by Rosa Balfour: An Obituary for EU Foreign Policy 

 EU foreign policy has always been more about ambition than reality. But today’s spiraling disunity among the bloc’s members 

makes even that ambition an aspiration of the past. by Rosa Balfour The… 

 
September 01, 2024 216 

Καθημερινή της Κυριακής: Η στρατηγική της « έξυπνης αποτροπής» 

Στο σημερινό διεθνές σύστημα δεν υπάρχει καμία υπερκείμενη αρχή, δηλαδή μια παγκόσμια κυβέρνηση που να προστατεύει τα 

κράτη από τον αναθεωρητισμό των γειτόνων τους. Τα κράτη είναι αναγκασμένα να… 
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September 01, 2024 383 

Βήμα Ορθοδοξίας: Τι σημαίνει η Ίνδικτος – Πώς καθιερώθηκε η 1η Σεπτεμβρίου ως αρχή του εκκλησιαστικού έτους 

Από τις αρχές, άλλωστε, του 4ου αιώνα μ.Χ. ο Σεπτέμβριος καθιερώθηκε ως η αρχή του εκκλησιαστικού αλλά και του πολιτικού 

έτους, επειδή η 1η Σεπτεμβρίου συνέπιπτε με την αρχή της ινδικτιώνος. Ακόμη… 

 
September 01, 2024 232 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗΣ: ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΧΩΡΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΙΧΜΙΑΚΗ 

 Μία συζήτηση για το περιεχόμενο του περίφημου «Ανήκομεν εις την Δύσιν», τον χωρισμό Εκκλησίας-Κράτους, τη διαιρετική 

τομή Δεξιάς-Αριστέρας, αλλά και τη σύγχρονη ταξικότητα της περιφρόνησης.… 

 
August 18, 2024 261 

Newsbeast: Τα 20 σημαντικότερα στρατιωτικά κινήματα και πραξικοπήματα της ελληνικής ιστορίας 

Δεκάδες στρατιωτικά κινήματα/πραξικοπήματα έχουν καταγραφεί στη νεότερη ιστορία της χώρας. Μόνο τον 20ο αιώνα τα 

πραξικοπήματα/στρατιωτικά κινήματα (πετυχημένα ή όχι) ήταν 16! Επιπλέον τέσσερα είναι… 

 
August 18, 2024 311 

Αγγελική Κότη: Οι Παναγίες στα νησιά του Αιγαίου: χίλια ονόματα, χίλιες χάρες 

Περισσότερο από κάθε άλλο ιερό πρόσωπο ο λαός τιμά και σέβεται την Παναγία, την οποία και επικαλείται σε κάθε δύσκολη 

στιγμή της ζωής. Σήμερα υμνούμε την Κοίμησή Της και σε πολλές εκκλησίες σε όλη… 

 
August 09, 2024 379 

Καθημερινή: Κύπρος 1974, Αρχεία και Αποτίμηση, Γράφουν: Ευάνθης Χατζηβασιλείου, Αγγελος Συρίγος- Επιμέλεια Α. 

Μπασαράς: Η Ελλάδα και η Τουρκική εισβολή στην Κύπρο. Μια συνολική αποτίμηση. 

ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΔΙΛΗΜΜΑ Το ζήτημα της αντίδρασης της Ελλάδας έναντι της τουρκικής εισβολής του 1974 είναι ένα από τα 

δυσκολότερα στην ιστορία τον σύγχρονου ελληνισμού. Πρώτον, επειδή η Ελλάδα —έστω υπό… 

 
August 08, 2024 198 

BESA-By Prof. Louis René Beres: Madness, Sanity and Nuclear War in the Middle East 

EXECUTIVE SUMMARY: In world politics, it would seem obvious that sanity is better than madness. Upon reflection, however, 

the risks of nuclear war could be as high or higher among “sane” adversaries.… 

 
August 06, 2024 318 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας*:  Τα πραγματικά γεγονότα της 20ης Ιουλίου 1974 από τον τότε Αρχηγό Αεροπορικού Κλάδου 

Αλέξανδρο Παπανικολάου 

Υπάρχει κάτι σπουδαιότερο από το διαβάζεις, για πρώτη φορά, ιστορικά στοιχεία τα οποία αναφέρονται την ίδια μέρα πριν από 

50 χρόνια; Από την οικογένεια ενός μεγάλου μαχητή της Αεροπορίας, του… 
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August 04, 2024 361 

Παναγιώτης Χηνοφώτης*: Σύγχρονη ναυτική αποτροπή 

Από την αρχή της ναυτικής ιστορίας η βασική φιλοσοφία της θαλάσσιας απαγόρευσης (sea denial) ήταν η άρνηση θαλάσσιου 

ελέγχου στις εχθρικές ναυτικές δυνάμεις και αποτροπή προσέγγισής τους σε ζωτικούς… 

 
August 03, 2024 2130 

Αναστάσιος Μπασαράς: 4η Αυγούστου 1936 

4η Αυγούστου 1936 Παρά τη συμπλήρωση των 88 ετών από την ημέρα της εγκαθίδρυσης της δικτατορικής διακυβέρνησης από 

τον Ιωάννη Μεταξά και τα τραγικά και συνάμα ηρωικά γεγονότα που μεσολάβησαν, η… 

 
July 19, 2024 293 

Χρήστος Ζιώγας: Σύνοδος κορυφής ΝΑΤΟ: Συμπλέοντας με τον στρατηγικό οπορτουνισμό της Τουρκίας. Εν τω μεταξύ η 

Ελλάδα πληρώνει τοις μετρητοίς και πληρώνεται επί πιστώσει. 

Η πρόσφατη σύνοδος κορυφής της Ατλαντικής Συμμαχίας στην Ουάσιγκτον επιβεβαίωσε την ευθυγράμμισή της με τις βασικές 

στρατηγικές επιλογές της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής και εν γένει του… 

 
July 19, 2024 274 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς Πηγή Πρώτο Θέμα: 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο: Η προδοσία δεν 

έσβησε τον ηρωϊσμό 

Το χρονικό του «Αττίλα» - Το πραξικόπημα του Ιωαννίδη για να ανατρέψει τον Μακάριο, η απόβαση των τουρκικών δυνάμεων 

στην Κερύνεια, τα λάθη αλλά και οι ήρωες που αν και θυσιάστηκαν δεν κατάφεραν να… 

 
July 13, 2024 361 

Γεώργιος Σκαρλάτος: F-4 Φάντομ !!! 

Το Μαχητικό Αεροσκάφος Σταθμός σε κάθε Αεροπορία που εντάχθηκε! Το αεροσκάφος που ανέτρεψε στο Βιετνάμ την αρχική 

ισχνή αναλογία καταρρίψεων του 2:1 υπέρ της Αμερικανικής πλευράς σε… 10:1! Ένα… 

 
July 05, 2024 346 

Γεώργιος Μπαμπινιώτης: Επανάληψη τού δράματος των Εισαγωγικών Εξετάσεων Πότε, αλήθεια, θα συνειδητοποιήσουμε 

ότι το Λύκειο έχει πλήρως απαξιωθεί; 

Δεν υπάρχει πια ως αυτοτελής ανεξάρτητη παιδευτική βαθμίδα∙ υπάρχει ως τυπικός προθάλαμος στα ΑΕΙ χωρίς να εξασφαλίζει 

και την είσοδο σε αυτά. Και η ειρωνεία είναι ότι τελικά ούτε την αποστολή του ως… 

 
June 28, 2024 215 

Μιλτιάδης Νεκτάριος: Η πρόκληση του δημογραφικού: πλαίσιο και στρατηγικές αντιμετώπισης 

Τα δημογραφικά δεδομένα στην Ελλάδα, όπως και στην Ευρώπη, υφίστανται βαθιά μεταβολή, η οποία χαρακτηρίζεται κυρίως 

από τη γήρανση των πληθυσμών. Οι οικονομικές επιπτώσεις και οι κοινωνικές… 
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June 26, 2024 383 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Ελλάδα–Τουρκία: Απόλυτη ανατροπή του αεροπορικού ισοζυγίου με την Π.Α. . Μέρος 

Β’: Εκτίμηση αριθμού μαχητικών της Τουρκικής Πολεμικής Αεροπορίας (Τ/ΠΑ) 

Συνεχίζοντας από το Μέρος Α’ όπου έγινε μία εκτίμηση για τους αριθμούς μαχητικών της ΠΑ, μπορούμε να επιχειρήσουμε μία 

ανάλογη προσέγγιση για τα μαχητικά της τουρκικής Αεροπορίας. Εξετάζοντας το θέμα… 

 
June 26, 2024 462 

Αγγελος Συρίγος: Η Θεολογική Σχολή Χάλκης σήμερα 

Κυριακή των Βαΐων, απόγευμα, Απρίλιος 2011. Στο εκκλησάκι της Αγίας Τριάδας, στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, τελείται ο 

Ορθρος. Παρών ο Οικουμενικός Πατριάρχης. Στο τέλος της Ακολουθίας ο παλαιός… 

 
June 25, 2024 429 

Χρήστος Χωμενίδης:  Κείνο που με τρώει, κείνο που με σώζει 

Έχει η κοινωνία μας, εδώ και μισόν αιώνα τουλάχιστον, μια καταπληκτική ιδιότητα. Όλες τις ιδεολογίες, όλα τα κινήματα -και τα 

πιο υψιπετή και τα πιο ριζοσπαστικά και τα πιο ζοφερά ακόμα- ταχέως τα… 

 
June 24, 2024 138 

Συνοπτική Εκδοση: Μετέωρα 28,29 Σεπτεμβρίου 2024. Συμπόσιο: Μεγάλα Θέματα Θεολογίας, Φιλοσοφίας και 

Χριστιανοσύνης στη Σκιά των Μετεώρων 

Οργανωτής Βίντεο Εισηγητές Πρόγραμμα Χορηγοί Εγγραφές Αξιολόγηση Συνόψεις Φιλοξενία Επόπτης Αξιότιμοι κύριοι και 

κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις οργανώνει συμπόσιο με θέμα:… 

 
June 24, 2024 361 

Αναστασιος Μπασαράς: Πίνακας Επιλεγμένων Κειμένων 

Πίνακας Επιλεγμένων Κειμένων Ο πίνακας αυτός περιέχει επιλεγμένα από διάφορες πηγές άρθρα με συχνότητα ένα ανά ημέρα! 

Ξεκινώντας από την Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος την 24 Ιουνίου 2024! Πηγή Λινκ… 

 
June 23, 2024 201 

Δημήτρης Μπάκας: ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ 

Καταιγισμός πληροφοριών που προκαλεί συσσώρευση στοιχείων που δεν είναι δυνατόν να τις επεξεργασθεί και να τις 

αξιολογήσει το ανθρώπινο μυαλό. Επιπλέον ζούμε σε μια Κοινωνία και σε μια εποχή της… 

 
June 23, 2024 159 

Χρήστος Ζιώγας -Επιμέλεια: Γιατί η Χεζμπολάχ απειλεί την Κύπρο; 

Γιατί η Χεζμπολάχ απειλεί την Κύπρο; Απαντούν στη HuffPost αναλυτές και Κύπριοι αξιωματούχοι.Ποια θα πρέπει να είναι η 

στάση της Κυπριακής Δημοκρατίας από εδώ και στο εξής;Λίβανος 19 Ιουνίου 2024… 
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June 23, 2024 416 

Γεώργιος Τσόγκας: Οι πρώτες εντυπώσεις μου από την έκθεση Eurosatory 2024 (αμυντικού υλικού και συστημάτων 

ασφαλείας) 

Οι πρώτες εντυπώσεις μου από την έκθεση Eurosatory 2024 (αμυντικού υλικού και συστημάτων ασφαλείας) στο Παρίσι έχουν ως 

ακολούθως: 1) Εξαιρετική η διοργάνωση των Γάλλων, με ιδιαίτερα αυξημένα τα… 

 
June 17, 2024 484 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Η “Ατζέντα 2030”, μαχητικά 4,5/5ης γενιάς: Οδεύουμε για 150- μαχητικά για το 2028-

2030; 

Αναδημοσιεύουμε σε τρία μέρη -ανά θεματικές ενότητες- ένα εκτεταμένο άρθρο – μελέτη του μπλογκ “Βελισάριος“, καθώς όσα 

αναφέρονται τεκμηριώνουν πολλές από τις αναφορές του DP στο ζήτημα της… 

 
June 17, 2024 185 

Δημήτρης Μπάκας: ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ ΚΑΙ ΕΤΕΡΟΓΝΩΣΙΑ (Μέρος Α΄) 

Η αυτογνωσία θεωρήθηκε πάντοτε για κάθε άνθρωπο ως ένα πρόβλημα πολύπλοκο, δυσνόητο και σχεδόν άλυτο!! Ο μέγας 

φιλόσοφος Πυθαγόρας (580-500 π.Χ.) πρώτος καθιέρωσε την αυτογνωσία, ως βασική αρχή , επί… 

 
June 17, 2024 310 

Χρήστος Ζιώγας: Τα επιχειρήματα των ευρωεκλογών και η Άρνηση  

Το ζήτημα δεν είναι μόνο πόσο παραγωγικοί και ικανοί είναι οι υπουργοί, αλλά ποιες είναι οι στοχεύσεις και με ποιον τρόπο θα 

τις επιδιώξει η εκάστοτε κυβέρνηση. Σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις… 

 
June 10, 2024 1332 

Μετέωρα 28,29 Σεπτεμβρίου 2024. Συμπόσιο: Μεγάλα Θέματα Θεολογίας, Φιλοσοφίας και Χριστιανοσύνης στη Σκιά των 

Μετεώρων 

Οργανωτής Βίντεο Εισηγητές Πρόγραμμα Χορηγοί Εγγραφές Αξιολόγηση Συνόψεις Φιλοξενία Επόπτης 

 
June 09, 2024 297 

Δημήτρης Μπάκας: ΠΡΟΤΥΠΑ   ΑΝΔΡΑΓΩΓΙΑΣ( Μέρος Α΄) 

Προοίμιο ΄Άμεσα προκύπτει ο σοβαρός προβληματισμός: άραγε υπάρχει δυνατότητα ή ενδείκνυται να θέσουμε κάποια πρότυπα; 

Από την αρχέγονη εφαρμοσμένη στη ζωή του ανθρώπου –πολίτου αγωγή, η οποία κατά… 

 
June 09, 2024 192 

Ευάγγελος Γεωργούσης: Ανάγκη για νέο εθνικό όραμα 

Οι συνθήκες στον ευρύτερο περίγυρό μας όχι μόνο δεν εμπνέουν εθνικό εφησυχασμό, αλλά αντίθετα απαιτούν εθνική εγρήγορση. 

Η Ρωσία δεν αναγνωρίζει την ύπαρξη ουκρανικού έθνους και απαιτεί διά των όπλων… 
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June 04, 2024 338 

Κώστας Θεοδωρόπουλος: Ο ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΘΕΟΛΟΓΟΣ Η Ιστορία αυτής της Εκκλησίας 

Ο κάτοικος αυτού του χωριού Βασίλειος Θεοδωρακόπουλος του Κωνσταντίνου, ο λεγόμενος στα γεράματά του «γερο-

Σιαφαρής», γεννήθηκε το 1863, παντρεύτηκε την Χάϊδω Αναγνωστοπούλου του Χρήστου και έκαναν… 

 
June 02, 2024 414 

Ιωάννης Αναστασάκης*. Καινοτομίες για τον πόλεμο στη θάλασσα ψάχνει το NATO σε startups 

Στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια επιχειρείται η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού σε θέματα καινοτομίας (innovation). 

Προς τον σκοπό αυτό, ιδρύονται ή ενισχύονται Κέντρα Καινοτομίας σε διάφορες… 

 
May 30, 2024 222 

Ολοκληρώθηκε με εξαιρετική επιτυχία η Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Η Άλωση της Πόλης στην ελληνική και 

ευρωπαϊκή συγκυρία του 1453» 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις, στο πλαίσιο του οράματός του και της 

αποστολής του για συνδρομή στον Πολιτισμό διοργάνωσε, την 29 Μαΐου 2024, μια… 

 
May 27, 2024 688 

Αναστάσιος Μπασαράς, Επιμέλεια: Η Άλωση της Κωνστινουπόλεως το 1453 

Με την κατάκτηση της Κωνσταντινούπολης το 1204. Με την Τέταρτη Σταυροφορία αρχίζει η κατάρρευση της Βυζαντινής 

Αυτοκρατορίας, που μετά το 1430 περιλαμβάνει μόνο την Κωνσταντινούπολη με τα περίχωρά… 

 
May 26, 2024 122 

Διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: «Η Άλωση της Πόλης στην ελληνική και ευρωπαϊκή συγκυρία του 1453» 

Δελτίο Τύπου «Διαδικτυακή εκδήλωση – ομιλία με αφορμή την επέτειο της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης» Το Κέντρο 

Αριστείας Ακρόπολις, στο πλαίσιο του οράματός του και της αποστολής του για συνδρομή στον… 

 
May 26, 2024 367 

Φράγκος Φραγκούλης: Η Άλωση της Πόλης όπως την αφηγείται ο Στρατηγός Φραγκούλης Φράγκος 

Πεντακόσια εβδομήντα ένα χρόνια πέρασαν μέχρι σήμερα από την αποφράδα εκείνη ημέρα της 29ης Μαΐου 1453.Από τότε που 

ακούστηκε η κραυγή “Εάλω η Πόλις” και η Βασιλεύουσα, η Πόλη των Αγίων, των… 

 
May 25, 2024 370 

Δημήτρης Μπάκας: ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΗΣ ΛΑΘΟΥΣ 

Η γνώση δεν είναι ένα εργαλείο «έτοιμο» προς χρήση, χωρίς να ξέρουμε από τι είναι φτιαγμένη! Συνιστά έναν ουσιαστικά 

«ζωντανό» οργανισμό, που απαιτεί φροντίδα, προσπάθεια, μέριμνα για να αποδίδει… 
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May 25, 2024 449 

Γεώργιος Τσόγκας: Διαπιστώσεις και Προβληματισμοί επί του Αναθεωρητισμού των Σκοπίων 

Σε συνέχεια του πρόσφατου άρθρου μου στη Νέα Πρωινή και σε ότι αφορά τις δηλώσεις αξιωματούχων (η πρόεδρος αλλά και ο 

αρχηγός του μεγαλύτερου κόμματος της αντιπολίτευσης και επικρατέστερος για την… 

 
May 25, 2024 374 

Δημήτρης Τόρβας*: ΩΔΗ ΣΤΟΝ ΘΡΥΛΙΚΟ ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ (Μανιάκι, 20 Μάϊου 1825) 

ΩΔΗ ΣΤΟΝ ΘΡΥΛΙΚΟ ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ (Μανιάκι, 20 Μάϊου 1825) Άγιε και Δαιμόνιε, Παππά κι Επαναστάτη, με μια λαμπάδα 

στην καρδιά και μ’ αετίσιο μάτι, φύτρωσες μέσα στα βουνά ελεύθερο γεράκι, ύφανες με ψυχή… 

 
May 24, 2024 538 

 Χρήστος Δρογκάρης - Βαρβάκειο Λύκειο - 200 χρόνια ιστορίας: Το πρότυπο σχολείο της αριστείας και οι διαχρονικοί 

πολέμιοί της 

Η ιστορία του, από την έναρξη λειτουργίας του, η καταστροφική φωτιά στα Δεκεμβριανά το '44, οι κορυφαίοι απόφοιτοι, η 

«συνταγή» της επιτυχίας που πολεμήθηκε συστηματικά ακόμη κι από το ίδιο το κράτος… 

 
May 23, 2024 103 

Ιωάννης Αναστασάκης: Η άλλη “Γαλάζια Πατρίδα” της Τουρκίας 

Με την ολοκλήρωση της επίσκεψης του πρωθυπουργού της Ελλάδος στην Άγκυρα, συμπεραίνεται εκ του αποτελέσματος ότι το 

θέμα της Γαλάζιας Πατρίδας που θέτει η Τουρκία, δεν συζητήθηκε ή σε κάθε περίπτωση… 

 
May 23, 2024 116 

Γεώργιος Τσόγκας: Follow up to my recent article at NEA PROINI and CoE Acropolis 

Following my recent article at “Nea Proini” considering the recent declarations made the President of North Macedonia, but also 

by the leader of the opposition party and most probably the next Prime… 

 
May 18, 2024 301 

Κ.Αρ.Α.: ΠΡΑΚΤΙΚΑ 2ης ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 2ης ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ Παρασκευή, 17 Μαΐου 2024, ώρα 19:00 ΘΕΜΑΤΑ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 1. Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης2. Πεπραγμένα & Μαθήματα Περιόδου… 

 
May 17, 2024 257 

Γεώργιος Τσόγκας*: How do you Dare Your Excellency! 
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This question should be raised by bureaucrats at all levels (leaders, diplomats and staff) serving in international organizations and 

for the scope of this article, in particular the EU. The same… 

 
May 16, 2024 621 

Γεώργιος Τσόγκας*: Πρώτες (προσωπικές) Εντυπώσεις του Συνεδρίου DEFEA στο Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 

Νιάρχος την 15/05/2024. 

Σήμερα (15/5/2024) σε ολοήμερο συνέδριο της DEFEA, οι περί τους 400 συμμετέχοντες σε αυτό (υπό την αιγίδα του ΥΕΘΑ), 

είχαν την χαρά να ακούσουν διακεκριμένους ομιλητές του χώρου της καινοτομίας, της… 

 
May 11, 2024 393 

Εύα Τσαροπούλου: Αντιδημοφιλής ανάρτηση-σεντόνι: Δεν αισθάνομαι καθόλου την ανάγκη να υπερασπιστώ τον θεσμό 

της Eurovision... 

Αντιδημοφιλής ανάρτηση-σεντόνι: Δεν αισθάνομαι καθόλου την ανάγκη να υπερασπιστώ τον θεσμό της Eurovision, απλώς -

επειδή διαβάζω αρκετά εδώ πέρα- θα ήθελα να πω κι εγώ την παρόλα μου, με σεβασμό… 

 
May 10, 2024 174 

Δημήτρης Μπάκας: ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ (ΣΥΓΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ) 

ΠροοίμιοΕπειδή έχει αυξηθεί ο αριθμός των προσωπικών δοκιμίων που έχουν δημοσιευτεί και οι σχετικέςλεπτομέρειες που είναι 

απαραίτητες στα γραπτά κείμενα, αλλά ξεχνιούνται εύκολα, κρίθηκε κατά… 

 
May 03, 2024 287 

Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις: Ολοκλήρωση ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

Πότε; Σάββατο 20 Απριλίου 2024 (16:00-20:00)Πού; Αίθουσα «ΚΑΣΟΣ» Athens Marriott HotelΠοιοί Οργάνωσαν; Κέντρο 

Αριστείας ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ & Money Show (χορηγός αιθούσης)Γιατί; Να αναδειχθούν οι ευκαιρίες… 

 
April 24, 2024 415 

Αλέκος Κρητικός*: Και όμως κινείται 

Αναδιφώντας την ιστορία της ευρωπαϊκής ενοποίησης, διαπιστώνουμε ότι πριν από όλες ανεξαιρέτως τις μεγάλες στιγμές της 

υπήρχε μια έκθεση που αναδείκνυε την ανάγκη των μεγάλων αλλαγών που… 

 
April 19, 2024 789 

Ιωάννης Κασσωτάκης: Σύστημα Αεροπορικού Ελέγχου (ΣΑΕ): Ιστορία, Σύγχρονες Προκλήσεις και Προβληματισμοί για 

το Μέλλον 

Σύστημα Αεροπορικού Ελέγχου (ΣΑΕ) είναι το στρατιωτικό δίκτυο Radar και Κέντρων Ελέγχου με το οποίο η Πολεμική 

Αεροπορία (ΠΑ) εξασφαλίζει τον έλεγχο του Εθνικού Εναερίου Χώρου (ΕΕΧ) αλλά και την… 
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https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1700-defea-15-05-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1699-eurovision
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1698-2024-05-10-08-29-50
https://www.coeacropolis.gr/draseis/imerides/1697-2024-05-03-09-18-25
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1696-2024-04-24-07-38-50


 
April 19, 2024 295 

Χρήστος Ζιώγας: Εξωτερική πολιτική και outsourcing Το πρόβλημα του τουρκικού αναθεωρητισμού και η υπαρξιακά 

αναγκαίες στρατηγικές επιλογές. 

Η εξωτερική πολιτική ως μία θεσμικά καθορισμένη διαδικασία συνίσταται στην πέραν της εδαφικής κυριαρχίας του κράτους 

δημοσία –κατά κύριο λόγο– πολιτική με αντικειμενικό σκοπό την προάσπιση αυτού που… 

 
April 14, 2024 530 

BESA: The Gaza Terror Offensive – 9 March – 14 April 2024, By Dr. Eado Hecht 

BESA: The Gaza Terror Offensive – 9 March – 14 April 2024, By Dr. Eado Hecht THIS ARTICLE WILL BE REGULARLY 

UPDATED. THE MOST RECENT UPDATES WILL BE AT THE TOP. BESA Center Perspectives Paper No.… 

 
April 14, 2024 486 

Δημήτρης Μπάκας: ΟΙ ΗΠΙΕΣ ΑΡΕΤΕΣ ( ΣΥΓΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ#2) 

Χάδι ( θωπεία-ηχάδιον, χαιρετισμός)Η λέξη «χάδι» προκύπτει από τη λέξη «ηχάδιον», που είναι υποκοριστικό του «ήχος» με 

σημασία νανούρισμα, τραγουδάκι , κανάκεμα. Ήτοι, ουσιαστικά σημαίνει λέω ένα… 

 
April 07, 2024 627 

Δημήτρης Μπάκας: ΟΙ ΗΠΙΕΣ ΑΡΕΤΕΣ (ΣΥΓΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ) 

Ζούμε σε μια εποχή ολιστικής υπερβολής! Υπερβολική ελευθερία στις απολαύσεις και δράσεις μας.Υπερβολική άνεση και 

χαλαρότητα στις σχέσεις μας. Ισότητα εκτεταμένη μέχρι ισοπέδωσης. Ζούμε σε… 

 
April 05, 2024 665 

Ανακοίνωση Γενικής Συνέλευσης 2024 του Κ.Αρ. Ακρόπολις 

Ανακοίνωση Γενικής Συνέλευσης 2024 του Κ.Αρ. Ακρόπολις Αγαπητά μέλη, Κατόπιν απόφασης του ΕΣ, μετά από κάποια 

τεχνικά προβλήματα, σας καλούμε την 10η Μαΐου 2024, ημέρα Παρασκευή, και ώρα 19:00 στην… 

 
April 03, 2024 533 

Δημήτρης Τόρβας*: ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ ΚΑΙ Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ 

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ ΚΑΙ Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣΠοιός θα πατήσει αυτή τη γη και δεν θα νιώσει 

κάτι,κάτι βαθύ κι αλλιώτικο, που ΔΕΝ το πιάνει μάτι!Ποιός θα βρεθεί να περπατάει πάνω σ’ αυτό το… 

 
April 02, 2024 1082 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: 18ο πολυσυνέδριο “Καινοτομία & Ανάπτυξη” 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1694-outsourcing
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1694-outsourcing
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1693-besa-the-gaza-terror-offensive-9-march-14-april-2024-by-dr-eado-hecht
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1692-2-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1691-2024-04-07-09-50-07
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1690-2024-4
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1689-2024-04-03-17-02-38
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1688-18
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1695-2024-04-19-07-07-13
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1694-outsourcing
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1693-besa-the-gaza-terror-offensive-9-march-14-april-2024-by-dr-eado-hecht
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1692-2-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1691-2024-04-07-09-50-07
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1690-2024-4
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1689-2024-04-03-17-02-38


18ο πολυσυνέδριο “Καινοτομία & Ανάπτυξη”: Περισσότεροι από 2.000 άτομα παρακολούθησαν τις εργασίες του Το Σάββατο 30 

Μαρτίου 2024 το διαδικτυακό κανάλι για την καινοτομία και την ανάπτυξη… 

 
March 25, 2024 399 

Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις: ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Πότε; Σάββατο 20 Απριλίου 2024 

(16:00-20:00)Πού; Αίθουσα «ΚΑΣΟΣ» Athens Marriott HotelΠοιοί Οργανώνουν; Κέντρο Αριστείας ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ &… 

 
March 24, 2024 742 

Αναστάσιος Μπασαράς: Η Εθνική μας Γιορτή Κάποτε στην Καλαμπάκα 

Είναι η πιο μεγάλη μέρα για μας τους Ελληνες η 25 Μαρτίου. Η πιο συμβολική μέρα της λεφτεριάς και της ανεξαρτησίας μας. 

Διπλή η γιορτή, ημέρα χαράς και αγαλλίασης. Γιορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της… 

 
March 24, 2024 790 

Αναστάσιος Μπασαράς: Η Επανάσταση του 1821 και η Διαχρονική της Σημασία. 

Αγαπητοί Φίλοι και Φίλες, Καλημέρα και Χρόνια Πολλά, Ποιός λαός στον κόσμο, ύστερα από 4 αιώνες σκλαβιάς, κατατρεγμών 

και καταπιέσεων, θα μπορούσε να κρατήσει άφθαρτα και αμείωτα τα εθνικά του… 

 
March 23, 2024 261 

Αναστάσιος Μπασαράς: Κάποτε στους Αγίους Θεοδώρους στο Χωριουδάκι της Μάνας μου ... 

Ηταν Παρασκευή, μέσα Μάρτη, απόγεμα 1956 Ημουνα δεν ημουνα 10 χρονών. Ζούσαμε στο σπιτάκι μας στην Περιστέρα 

Καλαμπάκας. Ενα μικρό ποταμίσιο χωριουδάκι στα ριζά του Κόζιακα. Διασχιζότανε από τον… 

 
March 21, 2024 1051 

Ka- Business: Πολυσυνέδριο Καινοτομία και Ανάπτυξη - Next Generation 

Το Σάββατο 30 Μαρτίου 2024 το διαδικτυακό κανάλι για την καινοτομία και την ανάπτυξη ka-business.gr θα διοργανώσει το 18ο 

πολυσυνέδριο ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ με στόχο να αναδείξει τις προκλήσεις… 

 
March 19, 2024 304 

Αναστασιος Μπασαράς: Η Μεγάλη Αποκριά στο Χωριουδάκι μου Περιστέρα στα 1956 

Η Περιστέρα είναι ένα μικρό ποταμίσιο χωριουδάκι στα ριζά του Κόζιακα. Διασχίζεται από τον Πηνειό-ένα γεμάτο άσπρη πέτρα 

και καταγάργαρα νερά ποτάμι, 6 χιλ. από την Καλαμπάκα, 14 από τα Τρίκαλα.… 

 
March 19, 2024 459 

Σύνδεσμος Αξιωματικών ΣΣΕ/85: Ελληνες- Ενα αδιάκοπο ταξίδι παγκόσμιας αναγνώρισης και σεβασμού 

 
March 15, 2024 195 

Δημήτρης Μπάκας: ΟΙ ΥΠΑΤΕΣ ΑΞΙΕΣ ΜΑΣ ( ΣΥΓΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ #2) 

Η Εθνική Άμυνα δεν είναι υπόθεση μόνον των λειτουργών της, οι οποίοι φέρνουν ακέραιη της ευθύνη της επιτελικής και 

επιχειρησιακής διεξαγωγής, αλλά όλων, όσων επιθυμούν να απολαμβάνουν τα αγαθά, έστω… 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1687-2024-03-25-08-57-46
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1355-2022-03-25-11-04-06
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1686-1821-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1685-2024-03-23-06-35-29
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1684-ka-business-next-generation
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1683-1956-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1682-85
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1681-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1688-18
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1687-2024-03-25-08-57-46
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1355-2022-03-25-11-04-06
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1686-1821-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1685-2024-03-23-06-35-29
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1684-ka-business-next-generation
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1683-1956-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1682-85


 
March 15, 2024 351 

Γρηγορης Νούσιας: Στις Υπώρειες του Καυκάσου. 

Μια σύγκρουση, η Ευρασιατική τεκτονική πλάκα από δω και η Αραβική από κει, είχε ως γεωλογική συνέπεια τη δημιουργία μιας 

οροσειράς από τη Μαύρη θάλασσα ως την Κασπία, από το Σότσι ως το Μπακού,… 

 
March 15, 2024 152 

Μια πέρα ως πέρα Εξαιρετική Γιορτή της Γυναίκας και η Ετήσια Συνεστίαση! 

Έγινε με Εξαιρετική Επιτυχία η Γιορτή της Γυναίκας και η Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Callirhoe Roof Garden στις 10 /3 / 

2024, 11:00 Κυρίες και Κύριοι,Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις, στο πλαίσιο… 

 
March 12, 2024 194 

Εγινε με Εξαιρετική Επιτυχία η Γιορτή της Γυναίκας και Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Kallirhoe Roof Garden στις 

10 /3 / 2024, 11:00 

Γιορτή της Γυναίκας και Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Kallirhoe Roof Garden στις 10 /3 / 2024, 11:00 Κυρίες και Κύριοι, 

Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις, στο πλαίσιο του οράματος και της αποστολής… 

 
March 01, 2024 305 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Πώς θα εισαχθεί η καινοτομία στις Ένοπλες Δυνάμεις 

Το νομοσχέδιο για την καινοτομία στις Ένοπλες Δυνάμεις παρουσίασε ο υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας, Νίκος Δένδιας, στη 

σημερινή συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, υπό την προεδρία του πρωθυπουργού… 

 
February 29, 2024 193 

Δημήτρης Μπάκας: ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ ( ΜΕΡΟΣ Γ΄) 

Πραγματικά δεν υπάρχει ωραιότερο και ποιητικότερο συναίσθημα από το amae(γλυκύτητα). Δηλώνει το μεγαλείο, την άφατη 

γοητεία που αισθάνεται κάποιος όταν το σύνολο στο οποίο ανήκει τον θέλει και εκείνο… 

 
February 29, 2024 177 

Ευάγγελος Γριβάκος: «ΕΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ», τεύχ. 109. (Δεκ. 2023- Φεβρ. 2024) ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΟΥΜΕ 

 
February 28, 2024 234 

Γιορτή της Γυναίκας και Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Kallirhoe Roof Garden στις 10 /3 / 2024, 11:00 

Γιορτή της Γυναίκας και Ετήσια Συνεστίαση: The Athenian Kallirhoe Roof Garden στις 10 /3 / 2024, 11:00 Κυρίες και Κύριοι, 

Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις, στο πλαίσιο του οράματος και της αποστολής… 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1680-2024-03-15-10-11-34
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1679-2024-03-15-08-28-38
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1678-the-athenian-kallirhoe-roof-garden-10-3-2024-11-1
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1678-the-athenian-kallirhoe-roof-garden-10-3-2024-11-1
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1677-2024-03-01-11-58-52
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1676-2024-02-29-17-31-38
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1675-109-2023-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1675-109-2023-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1674-the-athenian-kallirhoe-roof-garden-10-3-2024-11-00
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1681-2
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1680-2024-03-15-10-11-34
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1679-2024-03-15-08-28-38
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1678-the-athenian-kallirhoe-roof-garden-10-3-2024-11-1
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1676-2024-02-29-17-31-38
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1675-109-2023-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1677-2024-03-01-11-58-52


 
February 26, 2024 557 

Αναστασιος Μπασαράς: Οι Θέσεις, Συμπεράσματα και Προτάσεις μου στο 2ο Συνέδριο Γεωπολιτικής Γεωστρατηγικής-

Γεωοικονομίας, 9-11 Φεβ 2024, Θεσσαλονίκη για την Εθνική Στρατιωτική Στρατηγική 

Έζησα περίπου 25 χρόνια στην Πολεμική Αεροπορία. Και τονίζω στο τραπέζι, ότι η Πολεμική Αεροπορία, τουλάχιστον από το 

67 που ήμουνα εγώ νεαρός Ανθυποσμηναγός στην 116 Πτέρυγα Μάχης μέχρι σήμερα,… 

 
February 23, 2024 502 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ (ΜΕΡΟΣ Β) 

Κατά την «ολιστική θεωρία» το όλον δεν συνιστά το απλό άθροισμα των μερών, αλλά κάτι παραπάνω ( γνωστό το παράδειγμα 

του κέικ που το φτιάχνουμε από αλεύρι, ζάχαρη, αβγά κλπ. αλλά τελικά τρώμε κάτι… 

 
February 23, 2024 66 

ΑΜΑΡΥΣΙΑ: Πρώτες Εντυπώσεις από το Συνέδριο Γεωπολιτικής - Γεωοικονομίας - Γεωστρατηγικής στη Θεσσαλονίκη 

Ευχαριστούμε την εφημερίδα ΑΜΑΡΥΣΙΑ και τον εκδότη της κ. Χρήστο Ζαγκλή για την υποστήριξη τους ως χορηγός 

επικοινωνίας. Η πρόκληση είναι τα συμπεράσματα του συνεδρίου να τύχουν αξιοποιήσεως από… 

 
February 23, 2024 168 

Αναστασιος Μπασαράς*: Οι Θέσεις, Συμπεράσματα και Προτάσεις μου στο 2ο Συνέδριο Γεωπολιτικής-Γεωστρατηγικής-

Γεωοικονομίας, 9-11 Φεβ 2024, Θεσσαλονίκη για το ΝΑΤΟ 

 Εγώ στην καριέρα μου είχα δύο εργοδότες μεγάλους. Έπαιξαν μεγάλο ρόλο στην ζωή μου, και στην διαμόρφωση την 

επαγγελματική και στο χαρακτήρα μου. Ο ένας λέγεται Πολεμική Αεροπορία, ο άλλος λέγεται… 

 
February 22, 2024 124 

Γεώργιος Τσόγκας*: Το τουρκικό τετράγωνο γεωπολιτικών επιλογών και επιχειρησιακών προκλήσεων! 

Οι στενές και διαρκώς διευρυνόμενες σχέσεις της Τουρκίας με Λιβύη και Αλβανία σε συνδυασμό με τις επιχειρησιακές 

δυνατότητες της γείτονος δημιουργούν ένα τέλειο τετράγωνο προκλήσεων ασφαλείας για την… 

 
February 18, 2024 153 

Γρηγορης Νούσιας: Μια άλλη αντιφώνηση . . . ΣΑΣΙ/Ίκαρος, 17 Φεβ. 2024, ΛΑΕΔ. Επετειακή Χοροεσπερίδα. 

Αγαπητοί Συνάδελφοι,Υπήρξαμε εκ πεποιθήσεως, αλλά και από επιλογή, διάκονοι της αεροπορικής ιδέας. Μας εμπιστεύτηκε η 

Πατρίδα τη διαχείριση της αεροπορικής ισχύος της, από πολλές και ποικίλες θέσεις.… 

 
February 17, 2024 233 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1673-2-9-11-2025
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1673-2-9-11-2025
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1672-2024-02-23-16-47-42
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1671-2024-02-23-16-40-03
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1670-2-9-11-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1670-2-9-11-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1669-2024-02-22-12-16-55
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1668-17-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1674-the-athenian-kallirhoe-roof-garden-10-3-2024-11-00
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1673-2-9-11-2025
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1672-2024-02-23-16-47-42
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1671-2024-02-23-16-40-03
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1670-2-9-11-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1669-2024-02-22-12-16-55
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1668-17-2024


Αναστασιος Μπασαράς: Διαβαλκανικό Συνέδριο Θεσσαλονίκης- Συνεδρία Αμυντικής Βιομηχανίας και Τεχνολογίας στην 

Ελλάδα 

 Μία πέρα ως πέρα εξαιρετική συνεδρία, χρήσιμη και προσθέτουσα αξία! ΕΔΩ! είναι το βίντεο της συνεδρίας. ΕΔΩ! είναι τα 

Συμπεράσματα και οι Προτάσεις, όταν εκπονηθούν! Στο πλαίσιο της συνδιοργάνωσης… 

 
February 16, 2024 58 

Σοφία Γαληνού-Κοψιδά: Η Ελλάδα 

 
February 16, 2024 111 

Γρηγορης Νούσιας: Για τη γλώσσα, λοιπόν, ο λόγος! «Είθε, η Ελληνική γλώσσα να γίνει κοινή όλων των λαών»! 

Η αποστροφή αυτή, ανήκει στον Βολταίρο. Αυτό το ανήσυχο πνεύμα του 18ου αιώνα. Είναι αυτός που έχει πει,"Αν ο Θεός δεν 

υπήρχε, θα έπρεπε να εφευρεθεί" . . . «Διαφωνώ με αυτό που λες, αλλά θα… 

 
February 13, 2024 192 

Αναστασιος Μπασαράς: Η γεωστρατηγική σημασία της Θράκης-Προκλήσεις ασφαλείας - Η εισήγησή μου. 

 Από την Αλεξανδρούπολη, ξεκίνησε το 2ο Συνέδριο Γεωπολιτικής-Γεωοικονομίας που διοργάνωσαν οκτώ Ινστιτούτα και 

διεξήχθη για τέσσερις ημέρες, με πρώτη στάση την πρωτεύουσα του Έβρου, Αλεξανδρούπολη,… 

 
February 07, 2024 158 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Η ιδιαιτερότητα του Αιγαίου και σκέψεις για την υπεράσπισή του 

“The bigger, the better” λένε οι Αμερικανοί για να τονίσουν τη σημασία που παίζει το μέγεθος. Αυτό όμως είναι η μισή αλήθεια 

καθώς εξαρτάται από τις συγκεκριμένες προϋποθέσεις και έτσι το μέγεθος,… 

 
January 29, 2024 144 

Παναγιώτης Γκαρτζονίκας: Υπάρχει ανώτερη στρατιωτική μόρφωση στην Ελλάδα; 

Στο προηγούμενο άρθρο εξετάσαμε τις παραγωγικές σχολές των αξιωματικών, ενώ στο παρόν πραγματευόμαστε την ανώτερη 

στρατιωτική μόρφωση που παρέχεται από την Σχολή Εθνικής Άμυνας και την Ανωτάτη… 

 
January 29, 2024 128 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Τα διδάγματα του Ισραήλ από τον πόλεμο κατά της Hamas 

Η πολεμική ανάφλεξη στη Μέση Ανατολή που ξεκίνησε με την τρομοκρατική επίθεση της Hamas εναντίον του Ισραήλ στις 7 

Οκτωβρίου 2023, εξακολουθεί να μαίνεται χωρίς να διαφαίνεται κάποια αξιόπιστη λύση… 

 
January 29, 2024 113 

Ευαγγελος Γεωργούσης: ΝΕΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ ΜΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 
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Από πολλούς και πολλές φορές έχει λεχθεί ότι η απειλή κατά της χώρας μας από την Τουρκία είναι πραγματική, ορατή και θα 

έχει διάρκεια. Η ηρεμία της περιόδου αυτής, σε λίγο θα κλείσουμε χρόνο, είναι… 

 
January 27, 2024 259 

Αναστασιος Μπασαράς (Επιμέλεια): Universe 25 – Πώς μια ουτοπία μετατρέπεται σε δυστοπία! 

Συνηθίζουμε να λέμε πως χωρίς προβλήματα, ο κόσμος θα ήταν καλύτερος. Πιστεύουμε πραγματικά, πως αν επιτευχθεί 

κοινωνική αρμονία και ισότητα, εξαφανιστούν η πείνα και οι οικονομικές δυσχέρειες, θα… 

 
January 26, 2024 156 

Παναγιώτης Γκαρτζονίκας: Πώς θα αναβαθμιστεί η εκπαίδευση των αξιωματικών 

Το τελευταίο διάστημα η ηγεσία του υπουργείου Άμυνας αναφέρθηκε και στην αναβάθμιση των στρατιωτικών σχολών. Σε 

νομοσχέδιο του οποίου η κατάθεση επίκειται, θα προβλέπεται η δυνατότητα αυτόνομης… 

 
January 25, 2024 279 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΠΟΛΙΤΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

Η πλήρης εμπορευματοποίηση, το ανελέητο κυνήγι του κέρδους και της ισχύος αλλοίωσαν σημαντικά την ανθρώπινη ποιότητα. 

Οι αξίες αμβλύνθηκαν. Μάλλον έγινε απόλυτη ανατροπή στην ιεράρχησή τους. Η… 

 
January 25, 2024 102 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΚΥΠΡΟΣ : ΟΙ ΕΠΕΚΤΑΤΙΚΟΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΤΗΝ ΝΕΚΡΑ ΖΩΝΗ 

 
January 25, 2024 126 

Γρηγορης Νούσιας: Πέρα από τον φλοιό της συνειδήσεως και . . . “Δυο πολυθρόνες δίπλα στο τζάκι”! 

Η «Πριν από μερικούς μήνες συνδέθηκα βαθιά με μια αξιοθαύμαστη νεαρή Ρωσίδα, τη Λού Σαλομέ. Ποτέ δεν είχα επιτρέψει 

στον εαυτό μου ν’ αγαπήσει γυναίκα. Ίσως, γιατί στα πρώτα χρόνια της ζωής μου με… 

 
January 23, 2024 910 

Κωνσταντίνος Ζηκίδης*: Στρατιωτική Τέχνη και Καινοτομία: Διδάγματα από Πρόσφατες Αντιπαραθέσεις 

Ιστορική αναδρομήΗ καινοτομία αποτελεί βασικό χαρακτηριστικό της στρατιωτικής τέχνης, επιτρέποντας την βέλτιστη 

αξιοποίηση των δυνάμεων και ενίοτε τον αιφνιδιασμό του αντιπάλου, με σκοπό την επίτευξη… 

 
January 20, 2024 140 

Χρήστος Ζιωγας*: 2024: Έτος δίσεκτο και μεταβατικό 

2024: Έτος δίσεκτο και μεταβατικό Θα συνεχιστούν οι τάσεις μετάβασης του διεθνούς συστήματος προς τη μετά-δυτικοκεντρική 

εκδοχή του. Kinga Krzeminska via Getty Images Αρχής γενομένης από την πανδημία… 
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January 19, 2024 82 

Αλέξανδρος Τζιώλας*: ΤΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ και οι εγκαταστάσεις των Συμμάχων 

Από τον Οκτώβριο του 1915 μέχρι τον πρώτο μήνα του 1916, 250.000 άνδρες, Γάλλοι και Βρετανοί της συμμαχικής «Τριπλής 

Συνεννόησης», αποβιβάστηκαν στο ξαφνιασμένο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Ποτέ άλλοτε… 

 
January 11, 2024 493 

2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗΣ- ΓΕΩΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ – ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ *** Συνεδρία Αμυντική Βιομηχανία και 

Τεχνολογία. 

 Στο πλαίσιο της συνδιοργάνωσης και της συμμετοχής μας, στο διαβαλκανικό συνέδριο της Θεσσαλονίκης εδώ!, Το Κέντρο 

Αριστείας Ακρόπολις θα είναι εκεί σε δύο ενότητες, με κεντρικό θέμα την Αμυντική… 

 
January 07, 2024 69 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΙ ΜΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΕΝΑ ΔΟΚΙΜΙΟ ! 

Δοκίμιο είναι ένα είδος γραπτού λόγου, με το οποίο έχουν ασχοληθεί πολλοί διακεκριμένοι άνθρωποι των γραμμάτων, των 

τεχνών και της επιστήμης. Υπάρχουν, βέβαια, πολλές απόψεις για το τι είναι δοκίμιο.… 

 
January 02, 2024 213 

Γρηγορης Νούσιας: Η Αρχιμηνιά κι Αρχιχρονιά, 2024! 

Πήρε τις πνευματικές του αποσκευές. Στο χέρι το μολύβι. Στα μάτια τις εικόνες. Στην καρδιά τις αναμνήσεις. Στα πόδια το βάρος 

του χρόνου . . . Πάει ο παλιός ο Χρόνος! Και μ’ αυτή την αφορμή, ας είναι… 

 
January 01, 2024 130 

Αντώνης Ρίζος*: ΝΑ ΤΑ ΠΟΎΜΕ...???.... 

ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ...???.... ::"Σήμερα τα Φώτα* κι ο Φωτισμός* η χαρά μεγάλη κι ο αγιασμός.Κάτω στον Ιορδάνη τον ποταμό 

κάθετ' η κυρά μας η Παναγιά, κ.λ.π.".............& του χρόνου.... 1. ΚΡΑΝΑΗ ,… 

 
December 20, 2023 208 

Γρηγορης Νούσιας: Οργή και αίμα στη Μέση Ανατολή . . . ‘‘Πολέμησα για την Ιερουσαλήμ’’ 

Η πρόταση του νικητή φαίνεται λογική, ‘‘Να μου παραδώσετε την πόλη, την Ιερουσαλήμ, δίχως μάχη. Οι ιεροί τόποι των 

Χριστιανών δεν θα παραβιαστούν, και στο μέλλον οι προσκυνητές δεν θα… 

 
December 20, 2023 195 

Γεώργιος Γερούλης: Future of Space Operations 

As we try to envisage what air threats we might face in 2040, one thing is certain: maintaining technological supremacy through 

defense Future: A timeline of 20 years or more years’ tinnovation, is a… 
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December 18, 2023 123 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΜΗΤΕΡΑ: Η ΥΠΑΤΗ ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΑΡΕΤΗ 

Η θηλύτητα δεν ανήκει στις βασικές θεωρούμενες αρετές ( φρόνηση, εγκράτεια, θάρρος , δικαιοσύνη), αλλά στις ήπιες. Αλλά 

δίχως ένα ελάχιστο θηλύτητας δεν αναδύεται η ανθρωπινότητα. Δεν μπορεί να ζήσει… 

 
December 18, 2023 144 

Αναστασιος Μπασαράς- Επιμέλεια: “Καλά Χριστούγεννα”, 1914. Μία αληθινή ιστορία 

H κινηματογραφική ταινία “Καλά Χριστούγεννα” του Κριστιάν Καριόν με τους Γκιγιόν Κανέ, Ντιάν Κρούγκερ, Ντάνιελ Μπρυλ 

και Γκάρι Λιούις προβλήθηκε για πρώτη φορά στις αθηναϊκές αίθουσες το 2005. Το… 

 
December 18, 2023 94 

Δημήτρης Τόρβας*: Ο ΠΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΊΑΣ (Ταπεινό αφιέρωμα για την Έλευση του Σωτήρος: «Εγώ ειμί η οδός, 

η Αλήθεια και η Ζωή. Ιωάν.14:6») 

Ο ΠΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΊΑΣ «Πύργον χρυσούν δυσπόρθητον» ετοίμασε η Φύση το θρόνο της αλήθειας της, εκεί, να 

εγκαταστήσει!! Και η Αλήθεια, αγνή, λαμπρή, απόλυτη, καθάρια, ανοίγει αργά και φειδωλά τα… 

 
December 13, 2023 159 

Καλά Χριστούγεννα και Καλή Χρονιά 2024! 

Kλικ τα εικονίδια των γλωσσών και του 2024 και ακούστε τα κάλαντα! ♥Ελ ♥Εn ♥Fr ♥Ru ♥Gr ♥It ♥Sp 

 
December 12, 2023 153 

Ευαγγελος Γριβάκος: ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΤΩΝ ΑΘΑΝΑΤΩΝ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ 

 
December 12, 2023 6230 

Αναστάσιος ΜΠΑΣΑΡΑΣ: 13 Δεκεμβρίου 1967: Τί Μέρα και Αυτή; Το κίνημα των Αεροπόρων κατά της Δικτατορίας! 

116 Σμηναρχία Μάχης. Ήμουν εκεί! 

116 Σμηναρχία Μάχης, Άραξος. Ήταν Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου του 1967. Η μέρα μάλλον βροχερή, η υγρασία στον Άραξο 

ανυπόφορη, η αεροπορική δουλειά μεσοβδόμαδα, όχι στο φόρτε της. Και, αυτό γιατί είχε… 

 
December 11, 2023 6120 

Αναστάσιος ΜΠΑΣΑΡΑΣ: 13 Δεκεμβρίου 1967. Η μάχη των F104 και των Τανκς στην πύλη της Τανάγρας - Η Άγνωστη 

Εμφύλια συμπλοκή στην Τανάγρα 

114 Πτέρυγα Μάχης, Τανάγρα. Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου του 1967. Οπως σας είχα αφηγηθεί στο κείμενο της 14/12/2017 (ΕΔΩ!) 

με εντολή του Δκτή μου Σμηνάρχου Γ. Βαγιακάκου είχα επανδρώσει μόνος μου το Τ/Φ… 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1644-2023-12-18-09-02-57
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1643-1914
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1642-14-6
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1642-14-6
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1641-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1640-2023-12-12-11-18-04
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/249-12345678
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/249-12345678
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-14-08-44-10/250-13-1967-f104
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-14-08-44-10/250-13-1967-f104
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1645-future-of-space-operations
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1644-2023-12-18-09-02-57
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1643-1914
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1642-14-6
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1641-2024
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1640-2023-12-12-11-18-04
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/249-12345678


 
December 06, 2023 127 

Γρηγορης Νούσιας: Αντί ανοιχτής επιστολής . . . “Άφιξη Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας”! 

Αυτό περίπου θα είναι το στρατιωτικό παράγγελμα, κατά την άφιξη, αύριο, 7 Δεκεμβρίου 2023, του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, 

αρχηγού του κράτους και επικεφαλής της Κυβερνήσεως, με αυξημένες αρμοδιότητες και… 

 
December 01, 2023 149 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ 

Εχει μέλλον η οικογένεια; Αλλοίμονο! Εάν διαλυθεί ο θεσμός της Οικογένειας δεν θα υπάρχει, ούτε η Κοινωνία, ούτε και 

άνθρωποι. Για να προετοιμάσουμε το πλαίσιο μέσα, στο οποίο θα εξετάσουμε την… 

 
November 30, 2023 155 

Γρηγορης Νούσιας: Ο Rishi Sunak και . . . Οι Αρχαιοθηρίες στην Ελλάδα. 

Η Ελλάδα, από την εποχή του Όθωνα, επιδιώκει την επιστροφή των γλυπτών του Παρθενώνα. Συνιστούν παγκόσμια κληρονομιά 

και πρέπει να επιστραφούν στον φυσικό τους χώρο, διότι είναι “προϊόν κλοπής”. Το… 

 
November 27, 2023 210 

Θανάσης Μαλέτσικας: «Φτου και απ΄ την αρχή!» 

Πόσες και πόσες φορές δεν έχουμε πει αυτή την φράση στην ζωής μας. Και συνήθως την λέμε όταν χρειαστεί να επαναλάβουμε 

κάτι μετά από κάποιο λάθος μας. Υπάρχουν όμως και περιπτώσεις, που ενώ δεν… 

 
November 19, 2023 142 

Χρήστος Ζιωγας*: Μπορεί το Ισραήλ να συνεχίσει την παρεμπόδιση ίδρυσης παλαιστινιακού κράτους; 

Η τρέχουσα διεθνοπολιτική συγκυρία επιτάσσει εξορθολογισμό στην άσκηση της εξωτερικής πολιτικής. Η 7η Οκτωβρίου, ημέρα 

τέλεσης της αιφνιδιαστικής επίθεσης που δέχθηκε το Ισραήλ από δυνάμεις της… 

 
November 18, 2023 167 

Δημήτρης Τόρβας*: ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΈΠΟΣ ΤΟΥ 1940 -41 

ΜΕΡΟΣ "Α" Πού να κατέβω για να ψάξω, πού ν' ανεβώ για να κοιτάξω! Μέσα στου Αχέροντα τα...βάθη ή στ' Όλυμπου τα Θεία 

πάθη!!!Σ' αυτές τις άκρες της ...αβύσσου, κάποιες μορφές του παραδείσου, κάτω και… 

 
November 17, 2023 169 

Δημήτρης Μπάκας*: ΕΟΡΤΗ ΕΔ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ 

Αποστολή του Στρατού στην Ειρήνη είναι να προετοιμάζει τους νέους μας για την κρίσιμη ώρα της μάχης. Η στρατιωτική 

εκπαίδευση απλά, ως ενημέρωση και εκμάθηση χειρισμού του οπλισμού είναι το ελάχιστο… 
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November 16, 2023 725 

Αναστάσιος Μπασαράς: Το Πολυτεχνείο, Το πόρισμα ΤΣΕΒΑ και η Ιστορική Αλήθεια 

Το "πόρισμα Τσεβά" είναι το επισημότερο και γνησιότερο, για τα τραγικά γεγονότα του Πολυτεχνείου, μέχρι σήμερα και είναι 

αποτέλεσμα ενδελεχούς έρευνας του εισαγγελέα για την υπόθεση του Πολυτεχνείου.… 

 
November 13, 2023 140 

Χρήστος Ζιώγας*: Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης ή κατευναστική διολίσθηση; 

Η εικόνα στο Αιγαίο και την ανατολική Μεσόγειο προσήκει περισσότερο στην εφαρμογή, εκ μέρους της Τουρκίας, μίας 

στρατηγικής πειθαναγκασμού και αλλαγής του status quo. Τα Μέτρα Οικοδόμησης… 

 
November 13, 2023 613 

Γεώργιος Τσόγκας*: Πόλεμος στην Γάζα: οι τελευταίες εξελίξεις! 

Σε συνέχεια πρόσφατης ανάλυσης μου για τον πόλεμο των «συγκοινωνούντων δοχείων» οι εξελίξεις της τελευταίας εβδομάδος 

επιτάσσουν μια περιληπτική πλην όμως επί της ουσίας εξέτασης των εξελίξεων του… 

 
November 08, 2023 658 

Αναστασιος Μπασαράς: Εξήντα δύο Χρόνια και Δυό Μήνες Μετά… Οδοιπορικό Αναμνήσεων 

Ήταν χρόνια πολλά, που ήθελα να κάνω αυτό το οδοιπορικό. Και, πάνω από τριάντα. Παλιότερα, ήθελα να το κάνω μαζί με τον 

Λάμπρο, τον αγαπημένο μου αδελφό και μέντορα, γιατί μαζί ζήσαμε εκείνο το… 

 
November 06, 2023 209 

Γεώργιος Τσόγκας*: Πόλεμοι Συγκοινωνούντων Δοχείων (Communicating Vessels Wars) 

Σε πρόσφατη τοποθέτηση του ο αναπληρωτής πρόεδρος του Συμβουλίου Ασφαλείας της Ρωσικής ομοσπονδίας κ. Μεντβέντεφ, 

αναφερόμενος στις μάχες Ισραήλ εναντίον της Χαμάς και στην κατάσταση στη λωρίδα της… 

 
November 05, 2023 184 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙ ΤΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΕΤΕΣ ΜΑΣ 

Γεμίζουν οι πλατείες πολλών Πόλεων, στην Χώρα μας και αλλαχού, με κάθε ηλικίας και εθνικότητας πολίτες με μια φωνή 

έκκλησης για «αξιοπρέπεια». Συγκινητικό, αν μη τι άλλο, το θέαμα! Ένα πηγαίο… 

 
November 05, 2023 163 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Η επιτήδεια ουδετερότητα του ΟΗΕ 

Στις 27 Οκτωβρίου 2023, η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ υιοθέτησε μια απόφαση υπό τον τίτλο «Προστασία των αμάχων και 

τήρηση των νομικών και ανθρωπιστικών υποχρεώσεων», η οποία αφορά στη σύρραξη που… 
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October 30, 2023 169 

BESA-By Dr. Eado Hecht, October 29, 2023 : The Gaza Terrove – October 19-28, 2023 

THIS ARTICLE WILL BE REGULARLY UPDATED. THE MOST RECENT UPDATES WILL BE AT THE TOP. BESA 

Center Perspectives Paper No. 2,215, October 29, 2023 October 19-28, 2023 WHAT HAS HAPPENED? In regard to… 

 
October 30, 2023 153 

Χρήστος Ζιωγας*:  Ινδία: Πόσο πιθανή είναι η σύµπραξη της µε τη ∆ύση; 

Από τη συνέντευξη του Ινδού πρωθυπουργού διαφαίνεται ότι εστιάζει στα λιγότερο ισχυρά κράτη, τα οποία στην πλειονότητά 

τους προήλθαν µέσω της διαδικασίας από-αποικιοποίησης, δηλώνοντας πως η Ινδία… 

 
October 25, 2023 204 

Α.Γ. Τενεκούδης: Ελληνική Οικονομική Κρίση και Ζητήματα εσωτερικής ασφάλειας – εγκληματικότητας – 

τρομοκρατίας 

Η αριστοποίηση των δυνατοτήτων της παγκόσμιας παραγωγής – σε συνδυασμό με την ορθολογιστική διανομή των εξ αυτής 

διατεθειμένων αγαθών (παροχής υπηρεσιών, προϊόντων καταναλωτικών και βιομηχανικών) –… 

 
October 23, 2023 134 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Το συγκεχυμένο μήνυμα των διαδηλώσεων 

Όχι κυρίες και κύριοι. Δε θα συμμετάσχω και δεν θα υποστηρίξω καμία διαδήλωση υπέρ της "Παλαιστίνης" γενικώς και 

αορίστως. Κι αυτό γιατί τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή (και τονίζω τη συγκεκριμένη… 

 
October 23, 2023 132 

Γρηγορης Νούσιας: Μια διαχρονική Μεσανατολίτικη ουτοπία . . . “Ειρηνική Συνύπαρξη”! 

Δεν γνωρίζομε ποιος, μέσα στο ιστορικό γίγνεσθαι, διεκδικεί τη φράση του σημερινού μας τίτλου. Ίσως να πρόκειται για μια 

συμφραζόμενη απαίτηση που βγαίνει από τα σπλάχνα των λαών. Ίσως να συνιστά μια… 

 
October 23, 2023 128 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ 

Η χρυσή τομή είναι η πιο ενδεδειγμένη αναλογία άρμοσης ενός άρτιου συνόλου. Είναι το «μέτρον άριστον». Άριστον (από το 

αραρίσκειν= διευθετείν, αρμόζειν) δεν είναι το μέτριο, αλλά το μέτρο, (… 

 
October 21, 2023 348 

Κ.Αρ.Α.- Ολοκληρώθηκε η Εσπερίδα: «Τρομοκρατική Επίθεση Χαμάς-Ισραήλ Κατάσταση Πολέμου-Συνέπειες στη 

Γειτονιά του Ισραήλ & Ευρύτερη Περιοχή Ελλάδας, Κύπρου, Τουρκίας-Παγκόσμια Αγωνία!» 
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Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για τη συμμετοχή σας και τη σημαντική συμβολή 

σας, στη δεύτερη ανοικτή Φθινοπωρινή εσπερίδα με θέμα: «Τρομοκρατική Επίθεση… 

 
October 15, 2023 180 

Δημήτρης Τόρβας*: ΣΤΟΝ ΠΑΥΛΟ ΜΕΛΑ (Μία ακόμα Ωδή) 

 
October 13, 2023 261 

Το Κ.Αρ. Ακρόπολις οργανώνει, την 19/10/2023, 1900, την Εσπερίδα: «Τρομοκρατική Επίθεση Χαμάς. Κατάσταση 

Πολέμου στο Ισραήλ. Συνέπειες στη Γειτονιά του Ισραήλ, στην Ευρύτερη Περιοχή Ελλάδας, Κύπρου, Τουρκίας. 

Παγκόσμια Αγωνία!». 

Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», με τη ματιά στραμμένη στην «επόμενη μέρα» της πρωτοφανούς τρομοκρατικής επίθεσης της 

Χαμάς, στην άμεση και ανελέητη αντεπίθεση και ανταπόδοση του Ισραήλ, στην… 

 
October 10, 2023 155 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Η Χαμάς ανάβει το φυτίλι στη Μέση Ανατολή 

Ανεξαρτήτως του τι πιστεύει κανείς για το Παλαιστινιακό ζήτημα, το αδιαμφισβήτητο γεγονός είναι ότι η Χαμάς είναι μια 

τρομοκρατική οργάνωση, η οποία δεν έχει κανένα ηθικό δισταγμό να ασκήσει βία και… 

 
October 10, 2023 302 

Χρήστος Ζιωγας*: Συνέπειες του πολέμου Ισραήλ-Χαμάς στην περιφερειακή ασφάλεια Πώς οι εξελίξεις επηρεάζουν 

Ελλάδα, Κύπρο και Τουρκία; 

Το Σάββατο 7 Οκτωβρίου το Ισραήλ δέχθηκε αιφνιδιαστική επίθεση στο έδαφός του από δυνάμεις της οργάνωσης Χαμάς, οι 

οποίες εξόρμησαν από τη Λωρίδα της Γάζας. Η Χαμάς, η οποία προσδιορίζεται από το… 

 
October 10, 2023 286 

Αναστάσιος Μπασαράς-Επιμέλεια: Οι 17 Στόχοι της Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ 

Το 2015 , οι παγκόσμιοι ηγέτες ενέκριναν ομόφωνα την Ατζέντα 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. Οι στόχοι για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη είναι το μονοπάτι που μας οδηγεί σε ένα κόσμο δικαιότερο, πιο ειρηνικό και… 

 
October 09, 2023 153 

Χρήστος Ζιωγας*:  Στις ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ Ψηφίζοντας στις αυτοδιοικητικές εκλογές 

Η διαχείριση πολύ σημαντικών πόρων, που θα προέλθουν από την ΕΕ επιτάσσει, για την καλύτερη λογοδοσία, ψήφο 

απαλλαγμένη από κομματικές αγκυλώσεις. Αύριο Κυριακή (8/10) θα προσέλθουμε στις κάλπες για… 

 
October 09, 2023 178 

BESA: The Gaza Terror Offensive – October 7-8, 2023 
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 “We cannot always prevent the murder of workers in an orchard or sleeping families, but we can set a high price for our blood. A 

price too high for the Arab settlement, the Arab army and the Arab… 

 
October 04, 2023 187 

Δημήτριος Κατελούζος: Ο Μήτσος 

Ο Μήτσος Παρουσιαστήκαμε στην Μονάδα της Λευκάδας, (το επίσημο όνομά της τότε ήταν 4η ΜΚΕΠ) στις αρχές Σεπτεμβρίου 

του 1970. Είμαστε δύο, εγώ και ο συμμαθητής μου ο Χρήστος Ντάσης, που τελικά… 

 
October 01, 2023 155 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΥΡΑ ( ΜΕΡΟΣ Β΄) 

Όλοι συμφωνούμε ότι το λίκνο της ζωής είναι η Οικογένεια, γιατί εξασφαλίζει την επιβίωση και την αρχική ανάπτυξη του 

ανθρώπινου όντος. Εμπειρικά και επιστημονικά, πλέον, είναι διαπιστωμένο ότι ο… 

 
October 01, 2023 203 

Γρηγορης Νούσιας: Βίοι παράλληλοι και . . . Οι πιθηκισμοί του Στέφανου! 

 Δεν καταλείπεται ουδεμία αμφιβολία, ο μέντορας τού Στέφανου, τρομάρα του, όταν τον ανέσυρε από τις ναυτιλιακές ρούγες 

όπου κλυδωνίζονται οι επιτήδειοι brokers του είδους, θα υπέθεσε ότι ανακάλυπτε… 

 
October 01, 2023 136 

CARNEGIE: THE EU AND AZERBAIJAN: TIME TO TALK TOUGH 

 By launching a military offensive in Nagorny Karabakh, President Aliyev forfeited the trust of Europeans. Azerbaijan’s status as 

a transport hub cannot be a reason for the EU to go soft on Baku.… 

 
September 29, 2023 514 

Κ.Αρ.Α.: Ολοκληρώθηκε η Εσπερίδα: «Τα νέα γεωοικονομικά και γεωπολιτικά δεδομένα, μετά τις καταστροφικές 

πυρκαγιές στον Έβρο, υπό το πρίσμα της εθνικής ασφάλειας. Το δέον γενέσθαι!». 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για τη συμμετοχή σας και τη σημαντική συμβολή 

σας, στην πρώτη ανοικτή Φθινοπωρινή εσπερίδα με θέμα: «Τα νέα γεωοικονομικά… 

 
September 23, 2023 149 

CfR- The Weather of Summer 2023 Was the Most Extreme Yet 

The Weather of Summer 2023 Was the Most Extreme Yet Even compared to the intensifying severe-weather events of recent 

years, this season was exceptional, marked by historic heat, wildfires, and… 

 
September 23, 2023 168 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΥΡΑ 
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Με σκοπό την καλύτερη κατανόηση της Οικογενειακής αύρας είμαστε υποχρεωμένοι να επαναλάβουμε τον βασικό όρο ανάδυση: 

Ως ανάδυση, νοούνται τα χαρακτηριστικά και οι ιδιότητες, που προέρχονται… 

 
September 15, 2023 151 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΚΙΒΩΤΟΥ ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Εισαγωγή: Στο πλαίσιο της σύγχρονης Δημοκρατίας ο πολίτης συνιστά το θεμελιώδες υποκείμενο και καθορίζει με τη στάση του, 

το όραμά του και την κοινωνική ένταξή του μια ιδεατή Πολιτεία. Ενεργεί,… 

 
September 15, 2023 183 

Ευάγγελος Γριβάκος: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ - ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΟΥΜΕ (Ιουν-Ιούλ- Αύγ 

2023) 

 
September 12, 2023 181 

Χρήστος Ζιώγας: Αίγυπτος σημαντικός, ευάλωτος αλλά και απαιτητικός εταίρος - Επ' εφορμή την συνάντηση Σίσι - 

Eρντογάν στο πλαίσιο της συνόδου του G20 

 Στις αρχές της προηγούμενης δεκαετίας η Αίγυπτος αποτέλεσε μία εκ των χωρών που συνταράχθηκε από τις «Αραβικές 

Εξεγέρσεις». Ως ακόλουθο γεγονός της εξέγερσης στην Τυνησία, στις 25 Ιανουαρίου του… 

 
September 11, 2023 151 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Ο Παντουρκισμός ως πολιτικό εργαλείο 

Ο Παντουρκισμός (Türkçulük) αποτελεί μια αλυτρωτικής φύσεως ιδεολογία, στόχος της οποίας είναι η πολιτιστική ή/και 

πολιτική ένωση όλων των λαών που έχουν (πραγματικά ή υποτιθέμενα) τουρκική καταγωγή.… 

 
September 01, 2023 250 

Σόφη Παπαδημητρίου: Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ  ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ  ΚΑΤΑ  ΤΗΝ  ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ  ΤΟΥ 1821 (1/9/1821) 

Η ευημερία του νησιού που παρατηρήθηκε στις αρχές του 19ου αιώνα διακόπηκε απότομα το 1821, όταν οι Σαμοθρακίτες 

ξεσηκώθηκαν και αυτοί για ν’ απαλλαγούν από τον Τούρκο κατακτητή. Μερικοί πρόκριτοι… 

 
August 31, 2023 912 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Η ελληνοϊταλική κρίση του 1923 και η υψηλή στρατηγική της Γαλλίας 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΕΧΟΜΕΝΩΝΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΝΑΛΥΣΗ Ιστορικό υπόβαθρο Δολοφονία Tellini και κατάληψη της 

Κέρκυρας Γαλλική υψηλή στρατηγική ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 1ΕΙΣΑΓΩΓΗ Η ελληνοϊταλική κρίση του 1923 προέκυψε στις 27… 

 
August 30, 2023 989 

Δημήτριος Κατελούζος: Πειθαρχία : Μιά παρεξηγημένη έννοια 

Πρόλογος. Συζητώντας περί ανέμων και υδάτων σε πρόσφατη κοινωνική συνάντηση, διαπίστωσα ότι πολλοί από τους 

παρευρισκομένους και ιδιαίτερα οι νεώτεροι, είχαν αρνητική άποψη για την έννοια της… 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1602-2023-09-15-09-19-59
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1601-2023-3
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1601-2023-3
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1600-e-g20
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1600-e-g20
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1599-2023-09-11-05-11-37
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1598-1821-1-9-1821
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1597-1923
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1596-2023-08-30-15-36-29
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1603-2023-09-23-15-24-11
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1602-2023-09-15-09-19-59
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1601-2023-3
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1600-e-g20
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1599-2023-09-11-05-11-37
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1597-1923
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1598-1821-1-9-1821


 
August 26, 2023 159 

Brookings: A roadmap for European asylum and refugee integration policy 

Editor's note: This piece is part of a series of policy analyses entitled “The Talbott Papers on Implications of Russia’s Invasion of 

Ukraine,” named in honor of American statesman and former… 

 
August 23, 2023 193 

Ιωάννης Θ. Μάζης: Θεωρητική και Κριτική Ανάλυση του Ε/Τ Διαλόγου μετά την περίοδο της παραισθήσεως περί 

«υφέσεως των Σεισμών» (Θέρος 2023 – ?) 

 1) Θεωρητική Θεμελίωση και Ζητήματα Μεθόδου: Διεθνές Δίκαιο και Γεωπολιτική για σχεδιαστές Εξωτερικής Πολιτικής Στις 

24 Μαΐου 2012, ο –τότε- πρόεδρος των ΗΠΑ, Barack Obama προσεκλήθη ως τιμώμενον… 

 
August 21, 2023 158 

Ιωαννης Αναστασάκης: Γιατί ενοχλεί τόσο πολύ την Άγκυρα η Παναγία Σουμελά 

Η λειτουργία του μοναστηριού της Παναγίας Σουμελά είχε ανασταλεί από το 1922 έως το 2010. Η κοσμοσυρροή των πιστών 

όταν επαναλειτούργησε το μοναστήρι μετά από 88 χρόνια αδράνειας, αλλά ταυτόχρονα και… 

 
August 07, 2023 130 

Βενιαμίν Καρακωστάνογλου: Η ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΗ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΖΩΝΕΣ: ΝΟΜΙΚΕΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΤΥΧΕΣ 

Αναγκαία η αξιοποίηση από την Ελλάδα του Δικαίου της Θάλασσας Η Ελλάδα έχει αργήσει δραματικά και αδικαιολόγητα επί 

δεκαετίες να εφαρμόσει τις πολλές θετικές γι’ αυτήν προβλέψεις του Νέου Δικαίου της… 

 
August 07, 2023 395 

Δημήτρης Κατελούζος: Η Φιλοσοφία Συντήρησης των Αεροσκαφών 

(και γιατί, ως η του Θησέως Ναυς, τα αεροσκάφη ποτέ δεν “παλιώνουν”!) Πρόλογος. Εμφανίστηκε, τα τελευταία χρόνια, μια 

“θεωρία” που μπορεί να συνοψιστεί στην πρόταση : “τα αεροσκάφη πέφτουν γιατί… 

 
August 05, 2023 763 

Δημήτρης Κατελούζος: Το Καράβι του Θησέα και το Παράδοξο της Ταυτότητας. 

Εισαγωγή. Η Τριακόντορος, πλοίο με τριάντα κουπιά, ήταν το καράβι που κυριάρχησε στις Ελληνικές θάλασσες από τον δέκατο-

πέμπτο μέχρι τον τέταρτο αιώνα πΧ. Με ένα τέτοιο καράβι λέγεται ότι ο Θησέας… 

 
August 02, 2023 170 

Ιωάννης Αναστασάκης: Πως η καινοτομία στην Άμυνα εκτόξευσε ΗΠΑ και Ισραήλ 

Ο αρμόδιος για θέματα Αμυντικής Βιομηχανίας και Καινοτομίας υφυπουργός Εθνικής Αμύνης κος Νίκος Χαρδαλιάς, δήλωσε 

μεταξύ άλλων στη Βουλή, ότι θα αναληφθούν νομοθετικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση… 
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August 02, 2023 239 

Οι έννοιες τoυ ασύμμετρου (asymmetric warfare) και υβριδικού πολέμου (hybrid warfare) 

Αναδημοσίευση : Μεθ' Ορμής Ακαθέκτου (methormisakathektou.blog) Κάθε φορά που καλούμαστε να ασχοληθούμε με το 

φαινόμενο του πολέμου και ιδιαίτερα με κάποιες συγκεκριμένες μορφές του, αναγκαστικά… 

 
July 30, 2023 116 

Γεώργιος Τσόγκας: Αddress at WHIA Climate Crisis & Green Energy Forum: “Critical Energy Infrastructure Security 

Challenges” Kalamata, 18 July 2023 

Τρίτη 18 Ιουλίου 2023, Elite City Resort, Καλαμάτα, Εδώ το Πρόγραμμα του Φόρουμ! Συνέδριο για την Ενέργεια και την 

Κλιματική Αλλαγή πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα με τίτλο: «Climate Crisis &… 

 
July 30, 2023 224 

Γιώργος Γερούλης*: Ο άνθρωπος που είδε την πτώση του Canadair στις Συνδέσεις 2772023 ΕΡΤ 

Συνέντευξη του Αντιπτέραρχου ε.α. της Πολεμικής Αεροπορίας και Προέδρου του Συνεταιρισμού ΟΣΜΟΣΑ «ΙΚΑΡΟΣ» 

(ιδρυτικό μέλος του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις) στις Συνδέσεις 2772023 ΕΡΤ, ως ο άνθρωπος… 

 
July 17, 2023 148 

Χρήστος Ζιώγας: Στρατηγικός προσανατολισμός του ΝΑΤΟ Συμπεράσματα από τα πεπραγμένα της Σύνοδου Κορυφής 

στο Βίλνιους 

 Η Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους –ενώ η λέξη Vilnius προέρχεται από το λιθουανικό vilnis που σημαίνει κύμα, η 

Σύνοδος δεν εξελίχθηκε σε τρικυμιώδη– της Λιθουανίας αποτελεί μία από τις… 

 
July 17, 2023 295 

Κωστας Υφαντής: Η δικαίωση της ελληνικής στρατηγικής 

 Διατήρηση της ισορροπίας ισχύος, συνεχής βελτίωση της αποτρεπτικής μας ικανότητας το πιο σημαντικό χαρτί στο τραπέζι της 

διαπραγμάτευσης που θα ξεκινήσει. Σχεδόν δύο εικοσιτετράωρα μετά την… 

 
July 16, 2023 196 

Φόρουμ για την κλιματική κρίση και την πράσινη ενέργεια (Climate Crisis & Green Energy Forum) 

Φόρουμ για την κλιματική κρίση και την πράσινη ενέργεια (Climate Crisis & Green Energy Forum)Τρίτη 18 Ιουλίου 2023Elite 

City Resort, Καλαμάτα Αυτό το φόρουμ έχει ως στόχο να συγκεντρώσει ειδικούς… 

 
July 12, 2023 154 

Κωνσταντίνος Ιατρίδης: Τι σημαίνει για την Ελλάδα η αγορά από την Τουρκία των F16 
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Αν και η απόφαση Ερντογάν να συναινέσει στην ένταξη της Σουηδίας, δρομολογεί αναμφίβολα εξελίξεις γύρω από το διακαή 

πόθο της Άγκυρας, δηλαδή την αναβάθμιση 79 παλαιών και την πώληση 40 νέων F-16… 

 
July 11, 2023 157 

HUFFPOST: Σύνοδος Κορυφής που κρίνει πολλά: Τι θα αποφασίσουν τα μέλη του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους 

 Σύνοδος Κορυφής που κρίνει πολλά: Τι θα αποφασίσουν τα μέλη του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους Η ένταξη Σουηδίας και Ουκρανίας 

στη Συμμαχία, ο ρόλος της Τουρκίας και το συναπάντημα Μητσοτάκη-Ερντογάν. via… 

 
July 11, 2023 283 

Συνέδριο Μυστρά: Πίνακας των Βίντεο Ολων των Παρουσιάσεων 

Πίνακας Βίντεο Συνεδρίου Μυστρά: «Νότια Πελοπόννησος: Από την Σπάρτη, στη Μεσσήνη, στον Μυστρά και στη Μάνη – Ένα 

Διαχρονικό Ιστορικό Οδοιπορικό». Το συνέδριο, ήταν υπό την αιγίδα των Δήμων Σπάρτης,… 

 
July 08, 2023 116 

Γιώργος Παπαπολυχρονίου: Ο καταχρηστικός δικαιωματισμός και το αυτομαστίγωμα της Δύσης 

Οι αξίες και οι παραδόσεις για έναν άνθρωπο λειτουργούν όπως οι ρίζες για ένα φυτό ή το έρμα για ένα πλοίο. Χωρίς αυτές, ο 

άνθρωπος χάνει την πνευματική του ισορροπία και μετατρέπεται σε ένα εύκολα… 

 
July 06, 2023 663 

Γρηγορης Νούσιας: Μια Αεροπορική Επέτειος . . . Η 336 Πολεμική Μοίρα στην 8η Δεκαετία! 

 Ο πίνακας δια χρωστήρος αεροπόρου Νίκου Μανουσάκη, επιδόθηκε από τον ίδιον στον Μοίραρχο της 336 Μ/116 ΠΜ/ Άραξος, 

την Παρασκευή, 30 Ιουνίου 2023, με αφορμή την επέτειο των 80 χρόνων από της… 

 
July 05, 2023 158 

BESA-By Nir Reuven*: The Shift in Technological Innovation from the Defense Sector to the Civilian Sector 

EXECUTIVE SUMMARY: During most of the 20th century, the defense sector was the undeniable leader of technological 

innovation, with technology developed in defense labs often trickling into the… 

 
June 30, 2023 119 

Καθημερινή: Θ. Π. ΤΑΣΙΟΣ Αξιολόγηση ή ηθολόγηση; 

Το κρυστάλλινο άρθρο «Αριστεύοντες ανίκανοι και επικίνδυνοι» της «Κ» (4.6.2023), θα επρότεινα να «θυροκολληθεί» σε 

μερικές χιλιάδες δημόσιες (και ιδιωτικές, ίσως) υπηρεσίες. Είναι πολύ πειστικό,… 

 
June 24, 2023 145 

Δημήτρης Μπάκας: ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΛΛΟΣ 

Το Κάλλος είναι μία από τις τρεις ύψιστες Αξίες. Ισότιμη με την Αλήθεια και το Αγαθό. Σε ότι αφορά το άτομο και την 

αυτογνωσία του θα προτείναμε να μη σταθούμε αποκλειστικά στα σχετικά «στενά» καθαρά… 
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June 24, 2023 148 

Γρηγορης Νούσιας: Με το νου στο exit poll . . . Αφορισμοί, που ίσως μας ταιριάζουν! 

Ο αφορισμός, ως ένα ιδιαίτερο είδος σκέψεως, πρέπει να είναι κάτι “ολόκληρο στη συντομία του”, και να ανοίγει μακρές 

προοπτικές, όπως ένα φιλοσοφικό επίγραμμα. Επομένως, αν παραδεχτούμε, ότι “η… 

 
June 23, 2023 367 

Συνέδριο Μυστρά: Στιγμιότυπα και Φωτογραφίες! 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Το Αλμπουμ των φωτογραφιών σε ηχοθέαμα https://youtu.be/9a_CH5QNdAY 

Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για τη συμμετοχή σας και τη σημαντική συμβολή σας, στο… 

 
June 22, 2023 104 

Αναστάσιος Μπασαράς: Τελευταίος Χαιρετισμός στη Μαρία Πόθου - Λαμπαδαρίδου 

Πέθανε σήμερα το πρωί η διακεκριμένη συγγραφέας Μαρία Λαμπαδαρίδου Πόθου, σε ηλικία 90 ετών στην πολυαγαπημένη της 

Λήμνο. H Mαρία Λαμπαδαρίδου-Πόθου γεννήθηκε στη Mύρινα Λήμνου. Πτυχιούχος της… 

 
June 21, 2023 132 

Χρήστος Ζιώγας: Τουρκικό προξενείο στην Κομοτηνή: πέραν των συμβατικών προνομίων και ασυλιών 

Παρακολουθεί η ελληνική κοινωνία, στην παρούσα συγκυρία κι ως εκλογικό σώμα, την επικοινωνιακή διελκυστίνδα μεταξύ 

Νέας Δημοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με το ποιο εκ των δύο κομμάτων, διαβουλεύθηκε… 

 
June 20, 2023 143 

Δημήτρης Μπάκας: ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ 

Με τη μέθοδο της συνεξέτασης [σύνθεσης] των τριών βασικών αξιών [αλήθεια, κάλλος και αγαθό], θα προσπαθήσουμε να 

κάνουμε μια πρώτη προσπάθεια προσέγγισης των δύο όρων, της αυτογνωσίας και… 

 
June 20, 2023 180 

Δημήτρης Τόρβας: ΣΤΗ ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΓΗ! Ωδή Λιτή κι Απέριττη 

ΣΤΗ ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΓΗ! Ωδή Λιτή κι Απέριττη Σπάρτη - Ευρώτα και Μυστρά, Μονεμβασιά και ΜάνηΤαΰγετε και Πάρνωνα, 

μοίρες σας έχουν ράνει,απ’ της γενιάς την πρωταυγή, στο χάραμα των μύθωννα γίνετε ερείσματα… 

 
June 10, 2023 84 

ΑΜΑΡΥΣΙΑ: «Οι υδρογονάνθρακες στην περιοχή Ελλάδος και Κύπρου, ευκαιρίες, δυνατότητες και προκλήσεις». 

Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», σε συνεργασία με την Εφημερίδα «ΑΜΑΡΥΣΙΑ», την 24η Μαΐου 2023, στις 

18:00, διοργάνωσαν μια «υβριδική» εσπερίδα (διαδικτυακά μέσω πλατφόρμας ΖΟΟΜ:- με παράλληλη και… 
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June 08, 2023 1355 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ*: Η ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕΣΩ ΤΗΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΚΟΙΤΑΣΜΑΤΩΝ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΙΣ ΑΟΖ ΤΩΝ 2 ΧΩΡΩΝ 

Η ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΚΟΙΤΑΣΜΑΤΩΝ 

ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΙΣ ΑΟΖ ΤΩΝ 2 ΧΩΡΩΝΑΝΤΩΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΑΘΗΝΑΙ 24… 

 
May 29, 2023 174 

Κ.Αρ.Α.- Ολοκληρώθηκε η Εσπερίδα: «Οι υδρογονάνθρακες στην περιοχή Ελλάδος και Κύπρου, ευκαιρίες, δυνατότητες 

και προκλήσεις». 

Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», σε συνεργασία με την Εφημερίδα «ΑΜΑΡΥΣΙΑ», την 24η Μαΐου 2023, στις 18:00, 

διοργανώνουν μια «υβριδική» εσπερίδα (διαδικτυακά μέσω πλατφόρμας ΖΟΟΜ:… 

 
May 19, 2023 220 

Δημήτρης Μπάκας: ΘΕΜΕΛΙΑ ΚΑΙ ΧΩΡΟΔΙΚΤΥΩΜΑ ΤΩΝ ΑΞΙΩΝ ΜΑΣ 

Ο ψυχικός βίος του ανθρώπου έχει βασικά τρεις κύριες συνιστώσες: Το γνωστικό, το συναισθηματικό και την ηθική βούληση, 

που παράγει πρακτική ενέργεια. Ήτοι αντίστοιχα τα ενεργήματα του σκέπτεσθαι, του… 

 
May 19, 2023 288 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας: Τα σύνορα Ψυχρού Πολέμου Δύσης Ρωσίας , η Ελλάδα , η Τουρκία και οι συζητήσεις περί 

«συνεκμετάλλευσης» 

Στην επαναχάραξη της νέας στρατηγικής των ΗΠΑ Η επαναχάραξη της στρατηγικής των ΗΠΑ απαιτεί επαναχάραξη της 

ελληνικής στρατηγικής σημειώσαμε ότι την αλλαγή της στρατηγικής την απαίτησε το τέλος της… 

 
May 13, 2023 260 

Εσπερίδα με θέμα: «Οι υδρογονάνθρακες στην περιοχή Ελλάδος και Κύπρου, ευκαιρίες, δυνατότητες και προκλήσεις». 

Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», σε συνεργασία με την Εφημερίδα «ΑΜΑΡΥΣΙΑ», την 24η Μαΐου 2023, στις 18:00, 

διοργανώνουν μια «υβριδική» εσπερίδα (διαδικτυακά μέσω πλατφόρμας ΖΟΟΜ:… 

 
May 13, 2023 192 

Ολοκλήρωση της Εσπερίδας: «Μητρότητα: Εκεί που αρχίζει η αγάπη…». 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για τη συμμετοχή σας και τη σημαντική συμβολή 

σας, στην πρώτη ανοικτή εσπερίδα του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις, με αφορμή… 

 
May 08, 2023 130 
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Ιπποκράτης Δασκαλάκης: Πέραν από τις εκλογές στις δύο ακτές του Αιγαίου Ευκαιρίες, προκλήσεις, κίνδυνοι και 

προοπτικές. 

Τελικά φαίνεται ότι τουλάχιστον μέχρι στιγμής, τα απαισιόδοξα σενάρια του προηγουμένου έτους, για την εξέλιξη των 

ελληνοτουρκικών σχέσεων και ειδικά στην αμοιβαία προεκλογική περίοδο των δύο κρατών,… 

 
May 06, 2023 105 

PodCast: Πρόσκληση στη Γιορτή Τιμής της Μητέρας! 

  

 
April 29, 2023 164 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΗΘΙΚΗ ( Μέρος Α΄) 

Το άτομο και η κοινωνία υπάρχουν αμοιβαία. Ο άνθρωπος είναι «πολιτικό ον». Η δημοκρατία επιτρέπει την πλούσια και 

πολύπλοκη σχέση άτομο-κοινωνία, όπου τα άτομα μπορούν να αλληλο-βοηθούνται ,… 

 
April 25, 2023 424 

Εκδήλωση του Κέντρου Αριστείας «Ακρόπολις» με θέμα: «Μητρότητα: Εκεί που αρχίζει η αγάπη…» 

Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις Διοργανώνει και σας προσκαλεί στην εκδήλωση με θέμα: «Μητρότητα: Εκεί που αρχίζει η 

αγάπη…». Λόγω Μεγάλης Ζήτησης: Προεγγραφές… 

 
April 24, 2023 353 

Ιωάννης Αναστασάκης*: “Κάηκε” ο άνθρωπος της Άγκυρας στην κυβέρνηση Μπάιντεν 

Την τελευταία τριετία η Τουρκία εμφανίζει τον εαυτό της ως μεγάλο γεωστρατηγικό παίκτη, απλώνοντας τις ορέξεις της από την 

Ανταρκτική, στην Μεσόγειο, στον Κόλπο, στην Αφρική και την Ασία. Εκτιμάται… 

 
April 19, 2023 518 

Δημήτρης Τόρβας* : ΩΔΗ ΣΤΟΝ ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΔΡΟ 

ΩΔΗ ΣΤΟΝ ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΔΡΟ Άναξ, των Θαυμασίων Σου, “ύμνος ούκ εξαρκέσει”[1]έστης επί την κορυφήν κι επί τοιαύτης 

έση[2] !!! Ήλιε δεκαεξάκτινε, λαμπρέ και δοξασμένε,ανέσπερε κι αθάνατε, στο θρόνο… 

 
April 15, 2023 324 

Δημήτρης Κατελούζος*:ΠΕΡΙ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ, ΑΝΕΜΩΝ ΚΑΙ ΥΔΑΤΩΝ. 

Ήρθε πάλι η Μεγάλη ‘βδομάδα, με την Παρασκευή της, που το δράμα του Χριστού κορυφώνεται. Το σκηνικό συμπληρώνεται με 

τις καμπάνες, τις ψαλμωδίες, τα λιβάνια, το “Ὦ γλυκὺ μου ἔαρ”· τις ευωδιές της… 

 
April 14, 2023 208 

Carnegie, The Strategic Consequences of a Kılıçdaroğlu Victory Over Erdoğan MARC PIERINI, FRANCESCO 

SICCARDI 
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 Whether in the first round on May 14 or the second on May 28, Turkey’s presidential election will ultimately be fought between 

the incumbent president, Recep Tayyip Erdoğan, and opposition leader… 

 
April 14, 2023 318 

Ευάγγελος Γεωργούσης*: Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΚΟΣΜΟ ΠΟΥ ΑΛΛΑΖΕΙ 

Όλα τα σημάδια, σε επίπεδο παγκόσμιων γεωπολιτικών δεδομένων, δείχνουν ότι ζούμε το τέλος μιάς εποχής. Για την ακρίβεια, 

μάλλον βρισκόμαστε σε μία μεταβατική περίοδο, την διάρκεια της οποίας είναι… 

 
April 11, 2023 514 

Αναστάσιος Μπασαράς: Πάσχα στο χωριουδάκι μου στην Περιστέρα Καλαμπάκας το 1956 

Η Περιστέρα είναι ένα μικρό ποταμίσιο χωριουδάκι στα ριζά του Κόζιακα. Διασχίζεται από τον Πηνειό-ένα γεμάτο άσπρη πέτρα 

και καταγάργαρα νερά ποτάμι. 6 χιλιόμετρα από την Καλαμπάκα, 14 από τα… 

 
April 11, 2023 159 

Συνάντηση του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις με Ελληνο-Αμερικανούς Γερουσιαστές 

Την Δευτέρα 10 Απριλίου 2023 ο πρόεδρος, ο αντιπρόεδρος και ο εκτελεστικός διευθυντής στρατηγικής και στρατηγικής 

επικοινωνίας του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις συναντήθηκαν με τους Γερουσιαστές των… 

 
April 11, 2023 156 

Aris Babikian*: Erdoğan’s Future in Balance 

The upcoming presidential elections in Turkey, on the eve of the centenary of the establishment of the Turkish Republic, will be 

the most challenging chapter of its 100-year history. The May 14… 

 
April 11, 2023 106 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: “Η Παναγία της Νίκης” 

 
April 08, 2023 165 

Brookings , Aslı Aydıntaşbaş: Letter from Istanbul: Turkey has difficult years ahead 

Letter from Istanbul: Turkey has difficult years aheada recent visit to Istanbul ahead of Turkey’s critical May 14th elections, I was 

struck by a number of things.Aslı Aydıntaşbaş he first was seeing… 

 
April 06, 2023 168 

Ηρακλής Καλογεράκης: 6 Απριλίου 1941: Το πρωί εισβολή με τανκς … το βράδυ αεροπορικός βομβαρδισμός 

Το πρωί εισβολή με τανκς, ολημερίς αεροπορικές προσβολές και το βράδυ βομβαρδισμοί του μεγαλύτερου λιμανιού της χώραςΗ 

από την 28 Οκτωβρίου 1940 εισβολή των Ιταλικών φασιστικών δυνάμεων με υποστήριξη… 
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April 02, 2023 176 

Γεώργιος Γερούλης*: F-4 Phantom: H ENNOIA THΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗΗ αεροπορική ισχύς είναι η πιο δύσκολη από όλες τις μορφές στρατιωτικής ισχύος που μπορεί να μετρηθεί ή να 

εκφρασθεί με συγκεκριμένους όρους σύμφωνα με τον ΟΥΙΝΣΤΟΝ ΤΣΟΡΤΣΙΛ. Η ραγδαία… 

 
April 01, 2023 216 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΤΗΤΑ, ΩΣ ΕΙΔΟΠΟΙΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 

Η παιδεία του ατόμου συνιστά πρώτιστη αξία που απορρέει από την κοινωνική ανάγκη του συνυπάρχειν. Παιδεία, όμως, δεν είναι 

η απλή συσσώρευση πολλών γνώσεων. Είναι κάτι πολύ βαθύτερο, εκτενέστερο και… 

 
March 29, 2023 176 

Νικόλαος Πιτσόλης: Νέο Βιβλίο: «Μια διαδρομή στα Μονοπάτια των 200 Ετών της Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας: Ο 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ» 

Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ινφογνώμων το ιστορικό βιβλίο του Νικoλάου Πιτσόλη:«Μια διαδρομή στα Μονοπάτια των 200 

Ετών της Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας: Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ»Το βιβλίο φιλοδοξεί να φέρει σε… 

 
March 25, 2023 498 

Κ.Αρ.Α.: Εσπερίδα '' 1821 στα Καλάβρυτα και Αγία Λαύρα'' 

Την Πέμπτη 24 Μαρτίου 2022, στις 18:00,ο Σύνδεσμος Αποφοίτων Σχολής Ικάρων «ΙΚΑΡΟΣ» και το Κέντρο Αριστείας 

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ»συνδιοργάνωσαν την διαδικτυακή εκδήλωση ιστορικής επετειακής εσπερίδας, με… 

 
March 24, 2023 402 

Ευαγγελία Δ. Παπαγεωργίου*: Τα Ελληνικά Χρονικά του Μεσολογγίου. Ο ρόλος του Επαναστατικού Τύπου (1824-1826) 

Ελληνικά Χρονικά (1824 – 1826)Στις 18 Δεκεμβρίου 1823 ο Ελβετός φιλέλληνας Ιωάννης Ιάκωβος Μάγερ (1798 – 1826), 

δημοσίευσε Προκήρυξιν με σκοπό την ανακοίνωση της έκδοσης της τοπικής εφημερίδας… 

 
March 23, 2023 207 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΜΑΣ (ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ) 

ΠροοίμιοΣτην Άπω Ανατολή, φιλοσοφικά, συμβολίζουν την ευτυχία του κάθε ανθρώπου με έναν αριθμό, που μεγαλώνει ανάλογα 

με τα αγαθά που κατέχει και απολαμβάνει, π.χ. εάν κάποιος επιθυμεί και διαθέτει… 

 
March 23, 2023 1632 

Μυστράς - 17 Ιουν 2023 - «Νότια Πελοπόννησος: Από την Σπάρτη, στη Μεσσήνη, στον Μυστρά και στη Μάνη – Ένα 

Διαχρονικό Ιστορικό Οδοιπορικό». 

Οργανωτής Βίντεο Εισηγητές Πρόγραμμα Χορηγοί Εγγραφές Αξιολόγηση Συνόψεις Φιλοξενία Επόπτης 
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March 23, 2023 229 

Βενιαμίν Καρακοστάνογλου: Είναι ασφαλής ή παρακινδυνευμένη η “πεπατημένη οδός” για την επίλυση του Κυπριακού; 

Από τις πρώτες δηλώσεις και κινήσεις του νεοεκλεγέντος Κυπρίου Προέδρου κ. Νίκου Χριστοδουλίδη προκύπτει ότι προτίθεται 

να μπει αμέσως στα “βαθιά νερά” του Κυπριακού και να πιάσει το “νήμα” των… 

 
March 18, 2023 193 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Επιταχυντές Καινοτομίας και εθνικό συμφέρον 

Ένας νέος όρος μπήκε στη ζωή μας τα τελευταία χρόνια. Αυτός είναι ο «επιταχυντής καινοτομίας» ή όπως είναι ο αγγλικός όρος 

“Innovation Accelerator”. Τι είναι όμως ο επιταχυντής καινοτομίας;… 

 
March 13, 2023 164 

Ηρακλής Καλογεράκης: Το Ταμείο Εθνικού Στόλου συνεισφέρει και στην διατήρηση της ειρήνης 

Προχθές ακούσαμε τον υποψήφιο πρόεδρο της Τουρκίας, Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, τον αντίπαλο του προέδρου Ερντογάν στις 

επόμενες εκλογές, να δηλώνει πως νησιά του Αιγαίου είναι υπό Ελληνική κατοχή και να… 

 
March 09, 2023 158 

Γεώργιος Τσόγκας*: Τολμηρό: ένας άνδρας για την παγκόσμια ημέρα της Γυναίκας. 

Εκτιμώ ότι, η όποια έκφραση επικοινωνίας από την όποια γυναίκα σήμερα, για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, γίνεται με 

ιδιαίτερα ταπεινό από πλευράς τους τρόπο. Δικαιούνται περισσότερα και… 

 
March 08, 2023 146 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Πρόγραμμα DIANA: Ο επιταχυντής καινοτομίας για την Άμυνα 

Η σύγχρονη υψηλή τεχνολογία που περιλαμβάνει την διαχείριση τεράστιου όγκου δεδομένων, την τεχνητή νοημοσύνη, τα 

αυτόνομα συστήματα, αλλά και την κβαντική τεχνολογία (big data, artificial… 

 
March 08, 2023 188 

Δημήτρης Τόρβας* : Η ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ 28/02/2023 

("Ενας, οφειλόμενος, Εθνικός Θρήνος για όλα τα θύματα της Τραγωδίας, μα ιδιαίτερα για τις δεκάδες των νέων που τόσο πρόωρα 

έφυγαν) Απόψε σίγησαν νωρίς του Πηνειού τ' αηδόνια... Απόψε, μαύρα βάφτηκαν… 

 
March 07, 2023 220 

Aναστάσιος Μπασαράς: Α Ετήσια Συνεστίαση Κ.Αρ.Α. και Βράβευση Τέκνων Πολυτέκνων και Παραμεθορίων 

Οικογενειών. 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Μην χάσετε το 7λεπτο φωτοάλμπουμ-βίντεο-μουσική! 

https://youtu.be/tQ2G3S8QFH0 Είναι μεγάλη η ωδίνη του έθνους τούτες τις μέρες. Το τραγικότερο η… 
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February 25, 2023 286 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας: Η επαναχάραξη της στρατηγικής των ΗΠΑ απαιτεί επαναχάραξη της ελληνικής στρατηγική 

Δεν είναι χρονικά τυχαία οι μεγάλες αλλαγές που θα δούμε, στην επαναχάραξη της στρατηγικής των ΗΠΑ. Οι ΗΠΑ θεωρούν ότι 

μετά τα μεγάλα λάθη των τελευταίων τριάντα ετών, έφθασε ο χρόνος να… 

 
February 25, 2023 256 

Σπύρος Βλιώρας*: Πρόταση για ανάπλαση της κοίτης του Πηνειού από Καλαμπάκα μέχρι Τρίκαλα 

Καθώς το έτος που διανύουμε είναι εκλογικό, τόσο σε εθνικό όσο και σε αυτοδιοικητικό επίπεδο, βλέπουμε και θα συνεχίσουμε 

να βλέπουμε διάφορα κείμενα για τις διεργασίες (φανερές και παρασκηνιακές)… 

 
February 24, 2023 309 

Κ.Αρ.Ακρόπολις: Ολοκλήρωση Εσπερίδας ‘Οι εξελίξεις στις ελληνοτουρκικές σχέσεις στο δρόμο προς τις εκλογές, η 

κατάσταση & εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο (συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής κατάστασης στη Λιβύη) και οι 

επιπτώσεις του πολέμου Ρωσίας-Ουκρα 

Είχαμε, την 22/2/2023, μια εξαιρετική, περιεκτική και ολοκληρωμένη εσπερίδα με θέμα: ‘Οι εξελίξεις στις ελληνοτουρκικές 

σχέσεις στο δρόμο προς τις εκλογές, η κατάσταση & εξελίξεις στην Ανατολική… 

 
February 23, 2023 126 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΝΥΠΑΡΧΕΙΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΗΚΕΙΝ (ΜΕΡΟΣ Β΄) 

Μόνη λύση είναι η συμφωνία σε βασικές αρχές εφαρμογής της Εκτελεστικής εξουσίας δια εφαρμογής ενός συστήματος Νόμων , 

που θα καθορίζει το πλαίσιο λειτουργίας του συνόλου και των ατόμων. Και μέχρι εδώ… 

 
February 23, 2023 124 

Carnegie, MARC PIERINI: Post-Earthquake Politics in Syria and Türkiye 

 As Russia’s brutal attack continues, it is becoming increasingly clear that the war will have no winners. The West must do more 

to help Ukraine end the human suffering, attain a just peace, and… 

 
February 23, 2023 150 

Ηρακλής Καλογεράκης: Θα αλλάξει ο Εγκέλαδος την Τουρκία; 

Οι δύο καταστροφικοί και πολύνεκροι σεισμοί που έγιναν στην Τουρκία, στην περιοχή Pazarcık (Gaziantep) και Elbistan 

(Kahramanmaraş) αντίστοιχα, πρέπει το ταχύτερο να επιτρέψουν στον ηγέτη τους να… 

 
February 21, 2023 142 

Λεόντιος Πορτοκαλάκης: ΕΡΕΥΝΑ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΣΤΟ ΙΟΝΙΟ Και ξαφνικά όλα αλλάζουν ! 

Γενικά :Έπρεπε να περάσει μια ανεξήγητη αδράνεια δέκα ετών περίπο (2000-2010), ένα ελπιδοφόρο ξεκίνημα το 2010 που 

οδήγησε στην είσοδο μεγάλων πετρελαϊκών εταιριών στην χώρα, μια νέα ερευνητική… 

 
February 21, 2023 104 
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Αναδημοσίευση Energymag: Όταν η ιστορία αντιστρέφεται του Αλέξανδρου Μπαρότσι 

Το 2007 η Ελλάδα πίστευε ότι αγοράζοντας ρωσικό πετρέλαιο θα αναβαθμιζόταν γεωπολιτικά, καθώς θα εντάσσονταν στον 

ενεργειακό χάρτη της ΝΑ Ευρώπης και έτσι θα ενίσχυε την εθνική της ασφάλεια, απέναντι… 

 
February 21, 2023 93 

Γρηγόρης Νούσιας*:  Πότε θα τελειώσει ο πόλεμος, μπαμπά; 

ΣΣτις 20 Φεβρουαρίου 1938, ο Χίτλερ θα πει σε ομιλία του στο Ράιχσταγκ, “Καθίσταται ανάγκη να προστατευθούν δέκα 

εκατομμύριαΓερμανοί εκτός των συνόρων του Ράϊχ”. Η πολεμική προετοιμασία των… 

 
February 18, 2023 87 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΝΥΠΑΡΧΕΙΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΗΚΕΙΝ (Μέρος Α΄). 

Σήμερα όλοι συμφωνούν ότι αν ο Άνθρωπος έφθασε σε τέτοιο σημείο προόδου σε όλους τους τομείς της Φιλοσοφίας, των 

Επιστημών και της τεχνολογίας, αλλά και στους τομείς των ανθρωπολογικών τομέων και του… 

 
February 15, 2023 105 

BESA-What’s Next for Israel and Greece? by George Tzogopoulos 

EXECUTIVE SUMMARY: Israel and Greece are steadily cementing their partnership. On 31 January 2023, Nikos Dendias 

became the first Minister of Foreign Affairs of a member state of the European Union… 

 
February 12, 2023 1162 

Κ.Αρ.Ακρόπολις, 22/2/2023, 1900, Εσπερίδα με θέμα: Οι εξελίξεις στις ελληνοτουρκικές σχέσεις στο δρόμο προς τις 

εκλογές, η κατάσταση/εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο (συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής κατάστασης στη Λιβύη) 

και οι επιπτώσεις του πολέμου 

Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις σας προσκαλεί στην διαδικτυακή Εσπερίδα με θέμα: Οι εξελίξεις στις ελληνοτουρκικές σχέσεις 

στο δρόμο προς τις εκλογές, η κατάσταση/εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο… 

 
February 09, 2023 119 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (ΜΕΡΟΣ Β΄) 

Εκείνο, που πρώτιστα μάς βασανίζει είναι ότι όλοι μας, σχεδόν, στη σύγχρονη καθημερινότητανοιώθουμε μια περίπου αβάσταχτη 

φόρτιση με φορτίο που μετά δυσκολίας μπορούμε ναυποφέρουμε. Έχουμε φθάσει στα… 

 
February 09, 2023 135 

Γεράσιμος Μεταξάς*: ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΛΑΓΕΣ ΤΩΝ ΘΕΣΜΙΚΏΝ ΠΥΛΩΝΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ 

Σε ένα ευνομούμενο κράτος, οι θεσμοί διέπουν την ομαλή λειτουργία του. Μεταπολεμικώς, κυρίως κατά τη χρονική περίοδο της 

μεταπολίτευσης και ιδιαίτερα σήμερα, οι θεσμοί έχουν μεταλλαχτεί με αποτέλεσμα… 

 
February 09, 2023 119 

Γεράσιμος Μεταξάς*: Η Γοητεία της Αριστείας 
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Επ’ ευκαιρία της εναρκτήριας εκδήλωσης του Κέντρου Αριστείας που έγινε υπό μορφή εγκαινίων την εσπέραν 17ης Ιουνίου 2022 

υπό την εμβληματική επωνυμία «ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ» στο Ναυτικό Όμιλο Βουλιαγμένης,… 

 
February 07, 2023 125 

Γρηγόρης Νούσιας*:  Στον απόηχο των σεισμών . . . “Θα έρθουμε μια νύχτα . . . ξαφνικά”! 

“Θα έρθουμε μια νύχτα . . . ξαφνικά”!Και όμως, μια νύχτα ξαφνικά, η παραπάνω απειλητική επωδός αντικαταστάθηκε από φωνές 

απογνώσεως, “ο θεός είναι μεγάλος”. Και Ταγίπ να αναπέμπει ικεσίες για… 

 
February 07, 2023 100 

Ευάγγελος Γεωργούσης*: ΚΑΘΗΚΟΝ ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΑ 

Η Πολεμική μας Αεροπορία θρηνεί την απώλεια δύο μαχητών Αεροπόρων που έπεσαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος. Μαζί 

της όλοι οι Έλληνες έχουν στη σκέψη τους τον Σμηναγό Ευστάθιο Τσιτλακίδη και τον… 

 
February 06, 2023 514 

Τόρβας Δημήτριος: Ο ΘΡΗΝΟΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΩΝ 

Ο ΘΡΗΝΟΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΩΝ «Ηρωική και πένθιμη» Ωδή των Αεροπόρων:Αντιπτεράρχου(Ι): Ευστάθιου Τσιτλακίδη, ετών 

31Αντιπτεράρχου(Ι): Μάριου – Μιχαήλ Τουρούτσικα, ετων 29,Που έπεσαν «Υπέρ Πατρίδος» την… 

 
February 04, 2023 159 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΝΑ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΑΘΑΝΑΤΟΥΣ ΑΕΡΟΠΟΡΟΥΣ ΜΑΣ 

Το Οικονομικό στοιχείο διαδραματίζει το δικό του σημαντικό ρόλο, όπως άλλωστε το Κοινωνικό, η Δικαιοσύνη, η Εθνική άμυνα, 

το Θρησκευτικό , η Παιδεία κλπ. Το Πολιτικό στοιχείο έχει τον κύριο… 

 
February 02, 2023 84 

Κ.Αρ. Ακρόπολις: Ετήσια Συνεστίαση στο Royal Olympic Roof Garden στις 5/3/2023, 12:30 

Πρόσκληση Μελών και Φίλων του Κ.Αρ. Ακρόπολις Ετήσια Συνεστίαση στο Royal Olympic Roof Garden στις 5/3/2023, 12:30 

Αγαπητοί, Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» στοχεύει στη διαρκή επικοινωνία των μελών,… 

 
February 02, 2023 83 

Ανακοίνωση Γενικής Συνέλευσης και Αρχαιρεσιών του Κ.Αρ. Ακρόπολις 

Ανακοίνωση Γενικής Συνέλευσης και Αρχαιρεσιών του Κ.Αρ. Ακρόπολις Αγαπητά μέλη, Μετά από κάποια τεχνικά προβλήματα 

αναπρογραμματίζουμε την Πρώτη Γενική Συνέλευση και Αρχαιρεσίες του Κ.Αρ.Α, την 12η… 

 
February 02, 2023 288 
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Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων, Συνέδριο: «Νότια Πελοπόννησος: Από την Σπάρτη, στη Μεσσήνη, στον Μυστρά και 

στη Μάνη – Ένα Διαχρονικό Ιστορικό Οδοιπορικό» 

Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Συνέδριο: «Νότια Πελοπόννησος: Από την Σπάρτη, στη Μεσσήνη, στον Μυστρά και στη 

Μάνη – Ένα Διαχρονικό Ιστορικό Οδοιπορικό» Αγαπητοί, Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις… 

 
February 02, 2023 192 

Κ.Αρ. Ακρόπολις: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Συνέδριο: «Νότια Πελοπόννησος: Από την Σπάρτη, στη Μεσσήνη, στον Μυστρά και 

στη Μάνη – Ένα Διαχρονικό Ιστορικό Οδοιπορικό» 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Συνέδριο: «Νότια Πελοπόννησος: Από την Σπάρτη, στη Μεσσήνη, στον Μυστρά και στη Μάνη – Ένα 

Διαχρονικό Ιστορικό Οδοιπορικό» Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις οργανώνει συνέδριο με θέμα:… 

 
February 01, 2023 112 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Ως Ηθικό Χρέος! 

Στον απόηχο του τραγικού ατυχήματος, και υπό την σκέπη της γαλανόλευκης, που κυμάτιζε μεσίστια, σήμερα, εκεί στο 

αεροδρόμιο της Ελευσίνας, στα πλαίσια μιας απέριττης τελετής παράδοσης/παραλαβής… 

 
January 31, 2023 248 

Στυλιανός Αλεξόπουλος - Επιμέλεια: Turkey (Türkiye): Background and U.S. Relations In Brief, by Jim Zanotti 

U.S. relations with Turkey (Türkiye) take place within a complicated geopolitical environment Specialist in Middle and with 

Turkey in economic distress. U.S.-Turkey tensions that worsened after a… 

 
January 31, 2023 76 

Αναστάσιος Μπασαράς: ''Ο φυτικός διάκοσμος των κοσμημάτων στα αρχαία νομισματικά πορτρέτα'' -Δρ. Κλεοπάτρα 

Παπαευαγγέλου - Γκενάκου 

Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις διοργάνωσε την ενδιαφέρουσα διαδικτυακή διάλεξη: ''Ο φυτικός διάκοσμος των κοσμημάτων 

στα αρχαία νομισματικά πορτρέτα'' Ωμίλησε η Δρ. Κλεοπάτρα Παπαευαγγέλου -… 

 
January 28, 2023 189 

Στυλιανός Αλεξόπουλος - Επιμέλεια: The Aegean Dispute: A New Look at an Old Problem! 

Η ανάλυση αυτή της CIA (Central Intelligence Agency) είναι ένα κείμενο που αρκετά αντικειμενικά και χωρίς πόλωση 

αντικατοπτρίζει την Ελληνοτουρκική διαφορά στο Αιγαίο. Οι θέσεις, απόψεις και… 

 
January 27, 2023 231 

Μαρία Λαμπαδαρίδου-Πόθου: Μια φωτογραφία πάνω στα νερά ... Μνημοσύνη στα θύματα του ολοκαυτώματος! 

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΉΝ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΘΥΜΑΤΩΝ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΌΣ Η ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΜΑΡΙΑ 

ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΔΟΥ - ΠΟΘΟΥ ΜΑΣ ΕΣΤΕΙΛΕ -ΔΙΚΗΝ ΥΠΟΜΝΗΣΗΣ ΕΝΑ ΑΦΗΓΗΜΑ ΤΟΥ 1983 ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΗΣ 

«ΝΥΧΤΕΣ ΤΟΥ ΦΕΓΓΑΡΙΟΥ - ΔΕΚΑΟΧΤΩ… 

https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1512-2023-02-02-10-30-56
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1512-2023-02-02-10-30-56
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1511-2023-02-02-10-10-50
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1511-2023-02-02-10-10-50
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1510-2023-02-01-08-47-00
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1509-turkey-tuerkiye-background-and-u-s-relations-in-brief-by-jim-zanotti
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1508-2023-01-31-09-44-30
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1508-2023-01-31-09-44-30
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1507-the-aegean-dispute-a-new-look-at-an-old-problem
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1506-2023-01-27-17-43-54
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1512-2023-02-02-10-30-56
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1511-2023-02-02-10-10-50
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1510-2023-02-01-08-47-00
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1509-turkey-tuerkiye-background-and-u-s-relations-in-brief-by-jim-zanotti
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1508-2023-01-31-09-44-30
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1507-the-aegean-dispute-a-new-look-at-an-old-problem


 
January 25, 2023 91 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Ενδοοικογενειακή βία . . . Η Γυναίκα του Κανδαύλη 

Εδώ και λίγα χρόνια, συχνά πυκνά, στη φλύαρη ειδησεογραφία, γίνονται αναφορές σε περιστατικά που παραπέμπουν σε 

ενδοοικογενειακή βία. Χρησιμοποιείται, δόκιμα ή αδόκιμα, ο όρος “γυναικοκτονία”, και η… 

 
January 24, 2023 106 

CARNEGIE -KATERYNA PISHCHIKOVA: Nearly One Year In, How Does This War End? 

 As Russia’s brutal attack continues, it is becoming increasingly clear that the war will have no winners. The West must do more 

to help Ukraine end the human suffering, attain a just peace, and… 

 
January 23, 2023 222 

Αναστάσιος Μπασαράς-Επιμέλεια: Παύλος Βρέλλης: Ο Έλληνας που έφτιαξε με τα χέρια του την ιστορία της χώρας μας 

σε κέρινα ομοιώματα! 

Παύλος Βρέλης: (25 Μαρτίου 1923 – 23 Ιουλίου 2010) Ο συνταξιούχος γυμνασιάρχης που δούλεψε 13 ολόκληρα χρόνια για να 

δημιουργήσει το Γιαννιώτικο μουσείο.(Βίντεο) Σαν να το θέλησε λες η μοίρα, ο… 

 
January 21, 2023 217 

Δημήτριος Κατελούζος: Η ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ ΒΛΑΚΕΙΑΣ ΤΟΥ DIETRICH BONHOEFFER 

Πιστεύω ότι, αυτοί με τους οποίους συνυπηρέτησα στο ΓΕΑ, θα με θυμούνται κατά καιρούς να λέω σε κλειστό κύκλο: “Να 

αποφεύγετε τους βλάκες. Να έχετε από κοντά τους πονηρούς. Με τους πονηρούς είσαστε… 

 
January 21, 2023 104 

J. Karkazis and T. Markopoulos: ISRAEL'S DIPLOMATIC AND MILITARY OPTIONS AGAINST IRAN AND THEIR 

INTERNATIONAL IMPACT 

ISRAEL'S DIPLOMATIC AND MILITARY OPTIONS AGAINST IRANAND THEIR INTERNATIONAL IMPACTJanuary 

20023Authors: J. Karkazis and T. MarkopoulosContents1. THE MILITARY OPTION FOR ISRAEL IN DEALING WITH 

THE… 

 
January 21, 2023 534 

Γεώργιος Τσόγκας*: Της «νύκτας» τα ... σενάρια, τα βλέπει η ημέρα και ... 

 Γεώργιος Τσόγκας*: Της «νύκτας» τα ... σενάρια, τα βλέπει η ημέρα και ... Το δηλώνει συνέχεια..., «θα έρθουμε νύχτα»! Μα για 

τον πρόεδρο Ερντογάν μιλάμε προφανώς. Ποιος ο σκοπός αυτού του… 

 
January 20, 2023 146 
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Βενιαμίν Καρακοστάνογλου: Συμφέρει στην Ελλάδα η αποβολή της Τουρκίας από το ΝΑΤΟ και τη Δύση; 

Τόσο η παρούσα αμφίσημη πολιτική της Τουρκίας στο Ουκρανικό, που την φέρνει κοντά στη Ρωσία, την ίδια ώραπου πουλάει 

UAVs στην Ουκρανία, ενώ ταυτόχρονα αγνοεί τις οικονομικές κυρώσεις που επέβαλε η… 

 
January 20, 2023 91 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΠΡΟΟΙΜΙΟ ΑΝΔΡΑΓΩΓΙΑΣ 

«Η λέξη Ανδραγωγία ήταν άγνωστη προσωπικά ως έννοια μέχρι το 1996 χρησιμοποιήθηκε από τον γράφοντα, όταν ως Διοικητής 

της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων [ΣΣΕ], ζητήθηκε να διατυπωθούν γραπτές… 

 
January 20, 2023 166 

Γιώργος Γερούλης* - Σμαράγδα Στεγιαννίδου*: International Podcast Συνέντευξη 

Συνέντευξη με τον Αντιπτέραρχο ε.α. της Πολεμικής Αεροπορίας και Πρόεδρο του Συνεταιρισμού ΟΣΜΟΣΑ «ΙΚΑΡΟΣ». Σε 

αυτό το International Podcast (Vidcast) μαζί μας ήταν ο κ. Γιώργος Γερούλης όπου μεταξύ… 

 
January 12, 2023 237 

Γιώργος Σκαρλάτος* (επιμέλεια): Ρόντρικ Μπίτον: Πώς «βλέπει» ένας Άγγλος 5.000 χρόνια ελληνικής ιστορίας 

Ο διάσημος Βρετανός καθηγητής, στο βιβλίο του «Οι Ελληνες», που μόλις μεταφράστηκε στα ελληνικά, περιγράφει τη 

μακραίωνη ιστορία του Ελληνισμού από την Εποχή του Χαλκού μέχρι σήμερα. Ενα τεράστιο… 

 
January 12, 2023 144 

Ανακοίνωση ΣΑΣΙ – Έφυγε από τη ζωή ο Αρχιπτέραρχος (Ι) Κωνσταντίνος ο Β΄ τέως Βασιλεύς των Ελλήνων της 29ης 

Σειράς Ιπταμένων της Σχολής Ικάρων 

Έφυγε από τη ζωή ο Αρχιπτέραρχος (Ι) Κωνσταντίνος ο Β΄ τέως Βασιλεύς των Ελλήνων της 29ης Σειράς Ιπταμένων της Σχολής 

Ικάρων Την 10η Ιανουαρίου 2023, έφυγε από τη ζωή ο Αρχιπτέραρχος (Ι)… 

 
January 12, 2023 131 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΟΙ ΤΕΣΣΕΡΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΕΤΕΣ 

Αρετές, (<αραρίσκειν), είναι οι ικανότητες προσαρμογής και εναρμόνισης με τις δυσχέρειες και τα προσωπικά μας ελαττώματα . 

Συνιστούν τα βασικά στοιχεία δόμησης της ανθρώπινης προσωπικότητας.… 

 
January 04, 2023 102 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας* : ΚΟΡΕΑ 4 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1950 

Στην διάσκεψη του Κάιρου το φθινόπωρο του 1943, συμφωνήθηκε μεταξύ του αμερικανού προέδρου Ρούσβελτ, του Βρετανού 

πρωθυπουργού Τσώρτσιλ και του Στρατάρχη Τσαγκ Κάι Σεκ η Κορέα να μείνει ανεξάρτητη… 

 
January 02, 2023 138 

Μελέτης Μελετόπουλος*: Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ 2023 
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Η Ελλάδα πλέει στην φουρτουνιασμένη θάλασσα ακυβέρνητη, χωρίς ηγεσία, χωρίς στόχους, χωρίς όραμα. Περίγελως των 

γειτόνων της, ακόμα και των πιό αδύναμων, ικέτις στους συμμάχους της, εξωνημένη στους… 

 
December 30, 2022 172 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: Πρωτοχρονιάτικα Διηγήματα του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη 

Ο Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης είναι ο πιο γνωστός Έλληνας συγγραφέας που αποτύπωσε το ελληνικό λαϊκό στοιχείο με 

ηθογραφική και λαογραφική χροιά στο έργο του.Από τα 170 διηγήματα του Παπαδιαμάντη που… 

 
December 23, 2022 63 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΑΓΑΠΗ Η ΥΠΑΤΗ ΑΡΕΤΗ (Μέρος Γ΄) 

« Το εγώ είναι από τη φύση του άδικο», γράφει ο Πασκάλ, «αφού γίνεται το κέντρο των πάντων και ενοχλητικό για τους άλλους 

αφού θέλει να το εξυπηρετήσουν, αφού κάθε εγώ είναι εχθρός και θα ήθελε να… 

 
December 22, 2022 545 

Αναστάσιος Μπασαράς: Χριστούγεννα Ζωής: Χριστούγεννα 1953-54. Περιστέρα Καλαμπάκας 

Είναι καλύτερο να ακούσετε και δείτε εδώ (https://youtu.be/gkSQaa_m2RE) το ηχοθέαμα του διηγήματος! Η Περιστέρα (ΤΣΙΑΣΙ 

στα χρόνια της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας), είναι ένα μικρό ποταμίσιο χωριουδάκι… 

 
December 21, 2022 97 

Γρηγόρης Νούσιας*: Αντί άλλης Χριστουγεννιάτικης ιστοριούλας . . . Από τα Κρυφακούσματα . . . στις Επισυνδέσεις! 

Κάποια είδηση Κυπριακού περιεχομένου, πριν περίπου δέκα χρόνια, παρέπεμπε στην ανακαίνιση της καλοκαιρινής έπαυλης της 

ΑικατερίνηςΚορνάρο στην τοποθεσία Ποταμιά. Δεν γνωρίζομε το αποτέλεσμα.… 

 
December 21, 2022 98 

Γρηγόρης Νούσιας*:  nova/noussia.gr Επωνυμία προέλευσης! 

nova/noussia.gr Επωνυμία προέλευσης! Και η πραμάτεια μας . . . με την προσήκουσα μετριοφροσύνη . . . αγουρέλαιο 

σμαραγδένιο . . . από εξάχρονες κορωναίϊκες . . . σε τόπο μόνιμης χέρσας αγρανάπαυσης .… 

 
December 18, 2022 72 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΑΓΑΠΗ, Η ΥΠΑΤΗ ΑΡΕΤΗ (Μέρος Β΄) 

Η απόκτηση εξουσίας και πλούτου ή αντίστοιχων συμβόλων εξουσίας θεωρείται σήμερα το βασικό είδος συνδετικής κοινωνικής 

ουσίας. Αποδείχτηκε, όμως, δρόμος αδιέξοδος, γιατί αναπτύσσει τον ανταγωνισμό,… 

 
December 13, 2022 104 

Γρηγόρης Σταφυλίδης*: Τα Δεκεμβριανά 1944 είναι μία θλιβερή ιστορία, που συνέβη στην Αθήνα. 

Τα Δεκεμβριανά 1944 είναι μία θλιβερή ιστορία, που συνέβη στην Αθήνα. Καταγράφω απλώς την μαρτυρία μου δεν γράφω 

ιστορία. Καταθέτω τι είδε ένας μαθητής πριν γίνει 8 ετών. Όποιος θέλει μπορεί να… 
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December 10, 2022 91 

Γεώργιος Κωφίδης: Η ιστορία της οικογένειας Ματθαίου Κωφίδη και το ξεχασμένο χαλί! 

Μια πολύ συγινητική αφήγηση του Γιώργου Κωφίδη Ταξίαρχου της ΠΑ και τ. Ανώτατου στελέχους του ΝΑΤΟ. Τιμά τους 

προγόνους του και προβάλλει τους απανταχού πόντιους που υπέφεραν τα πάνδεινα, αλλά όσοι… 

 
December 10, 2022 96 

Brookings-By Steven Pifer: The Russia-Ukraine war and its ramifications for Russia 

This piece is part of a series of policy analyses entitled “The Talbott Papers on Implications of Russia’s Invasion of Ukraine,” 

named in honor of American statesman and former Brookings Institution… 

 
December 10, 2022 137 

Ηρακλής Καλογεράκης: Οι πρώτοι νεκροί της Μάχης της Κρήτης έπεσαν στην Αίγινα. 

Πριν φτάσουμε στην άγνωστη σε πολλούς ιστορία, θεωρώ υποχρέωση μου να αναφερθώ περιληπτικά στη Μάχη της Κρήτης που 

κατά πολλούς ιστορικούς, άλλαξε την πορεία του Β’ΠΠ. Η Κρήτη είχε και έχει,… 

 
December 03, 2022 134 

Μελέτης Μελετόπουλος*: Αρθρο Γνώμης στα Νέα 

Η Δύση προβάλλει επιθετικά (αν και πλέον χωρίς την παλαιότερη αυτοπεποίθηση) το μοντέλο μίας υπερκαταναλωτικής, 

φιλελεύθερης, «ανοιχτής» κοινωνίας, βασισμένης στο ελεύθερο εμπόριο και στην… 

 
December 03, 2022 131 

Βενιαμίν Καρακοστάνογλου: Όχι άλλες ολιγωρίες και ατελείωτοι διάλογοι με την Τουρκία… 

Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι πολλά από τα προβλήματά μας οφείλονται στις δικές μας ολιγωρίες και λάθη! Και βέβαια 

στην ανεκτική στάση των συμμάχων μας προς την παρανομούσα Τουρκία… Η κατοχή της… 

 
December 03, 2022 75 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΩΣ ΑΝΤΙΔΟΤΟ ΤΗΣ ΑΚΗΔΙΑΣ (Μέρος Β΄) 

Ο ηρωισμός έχει φέρει ανθρώπους σε αφάνταστο ύψη ηρωισμού και αντοχής και η θρησκευτική συγκίνηση έχει οδηγήσει 

πολλούς, είτε για να υποστούν αλύγιστοι το μαρτυρικό θάνατο είτε να προβούν σε πράξεις… 

 
November 28, 2022 167 

Δημήτριος Κατελούζος: Συγγνώμη και Συγχώρεση 

“Μῆνιν ἄειδε, θεά, Πηληϊάδεω Ἀχιλῆος … “ … πανάθεμά τηνε, την άτιμη, που μύριες τόσες συμφορές κόστισέ στους Αχαιούς, 

που ηρωϊκές ψυχές παλικαριών στον Άδη έστειλε και τα κορμιά τους σκόρπια για τα… 

 
November 26, 2022 123 
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Carnegie, JUDY DEMPSEY: Judy Asks: Is Migration Europe’s Achilles Heel? 

 The EU’s failure to forge an effective migration and asylum policy undermines European integration and benefits the far right. 

Protecting EU external borders cannot come at the expense of migrants’… 

 
November 26, 2022 87 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΩΣ ΑΝΤΙΔΟΤΟ ΤΗΣ ΑΚΗΔΙΑΣ(Μέρος Α΄) 

Μια ανθρώπινη σύγχρονη κοινότητα συντίθεται από πρόσωπα που το καθένα τους έχει την ξεχωριστή ιδιοσυστασία του και τη 

βούλησή του. Μόνον, όταν τα άτομα νοιώθουν σχετικά ελεύθερα, άρα ευχαριστημένα… 

 
November 23, 2022 235 

Αναστάσιος Μπασαράς: Εσπερίδα 'Κυβερνασφάλεια: Συμβουλές για Ψηφιακούς Πολίτες' 

Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις και ο Επιστημονικός Σύλλογος Μηχανικών Αεροπορίας διοργάνωσαν κοινή διαδικτυακή 

εκδήλωση Η δίωρη εσπερίδα επικεντρώθηκε στην Κυβερνοασφάλεια και τις Συμβουλές για… 

 
November 23, 2022 95 

Ευάγγελος Γεωργούσης*: Μάλλον Έχουμε Νέο Αμυντικό (Επιθετικό) Δόγμα της Τουρκίας 

Έχει λεχθεί από πολλούς και πολλές φορές, ότι η περίοδος που περνάμε έχει νέα και πολύ ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Για πολλούς 

και εμφανείς λόγους το παγκόσμιο σύστημα χάνει την όποια ισορροπία είχε… 

 
November 21, 2022 83 

Αναστάσιος Μπασαράς: Εκδήλωση τιμής για την Πολεμική Αεροπορία στο Μεσολόγγι 

Εκδήλωση τιμής για την Πολεμική Αεροπορία στο Μεσολόγγι Στον Μεσολογγίτη Υποσμηναγό Φρειδερίκο Κατάσο αφιέρωσε 

την εκδήλωση τιμής για την Πολεμική Αεροπορία ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Νομού… 

 
November 19, 2022 232 

Τόρβας Δημήτριος: Ωδή στην Ελλάδα 

Ωδή στην Ελλάδα Πολλά, πολλοί και διάφοροι έγραψαν και θα γράψουν...Γενιές, παλιές και σύγχρονες ποτέ τους δεν θα 

πάψουννα ψάχνουν, να περιπολούν στις γειτονιές του κόσμουτα " θαύματά σου" για να… 

 
November 18, 2022 119 

Carnegie, MARC PIERINI: Understanding Turkey’s Geostrategic Posture 

 Russia’s unprovoked invasion of Ukraine looms large on Turkey’s foreign policy. Ankara’s balancing act between Russia and 

Ukraine makes the issue even more difficult to manage. Despite several… 

 
November 16, 2022 87 
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Ιωάννης Αναστασάκης*: Βιβλιοπαρουσίαση «Ανατολική Μεσόγειος τον 19ο αιώνα: Τοπικές Μάχες και Διεθνής 

Γεωστρατηγική εκμετάλλευση. Η Μάχη του Λασιθίου». 

Την Πέμπτη 1η Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 18.00, σε αίθουσα του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, θα παρουσιαστεί το βιβλίο με 

τίτλο: «Ανατολική Μεσόγειος τον 19ο αιώνα: Τοπικές Μάχες και Διεθνής Γεωστρατηγική… 

 
November 16, 2022 40 

Επισκοπήσεις Οικονομίας 

Πίνακας Τριμηνιαίων Επισκοπήσεων κατά Φθίνουσα Χρονολογική Σειρά! Ημερομηνία Λινκ 20231114 

images/COEmanagement/3MonthlyRev/BasarasM.pdf 

 
November 16, 2022 91 

Επισκοπήσεις Πολιτισμού - Παιδείας 

Πίνακας Τριμηνιαίων Επισκοπήσεων κατά Φθίνουσα Χρονολογική Σειρά! Ημερομηνία Λινκ 20220115 

images/COEmanagement/3MonthlyRev/bratsi-20211001-20211231.pdf 20220415… 

 
November 16, 2022 114 

Επισκοπήσεις Διεθνών Σχέσεων 

Πίνακας Τριμηνιαίων Επισκοπήσεων κατά Φθίνουσα Χρονολογική Σειρά! Ημερομηνία Λινκ 20220415 

images/COEmanagement/3MonthlyRev/daoutakou20220401.pdf 20221015… 

 
November 16, 2022 121 

Επισκοπήσεις Αμυντικής Τεχνολογίας 

Πίνακας Τριμηνιαίων Επισκοπήσεων κατά Φθίνουσα Χρονολογική Σειρά! Ημερομηνία Λινκ 20220115 

images/COEmanagement/3MonthlyRev/Zikidis01102021-311221.pdf 20220415… 

 
November 16, 2022 108 

Αμυνα-Ασφάλεια Επισκοπήσεις 

Πίνακας Τριμηνιαίων Επισκοπήσεων κατά Φθίνουσα Χρονολογική Σειρά! Ημερομηνία Λινκ 20220115 

images/COEmanagement/3MonthlyRev/Aggos-20211001-20211215c.pdf 20220415… 

 
November 11, 2022 85 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΩΣ ΑΞΙΑ ΚΑΙ ΑΡΕΤΗ (Μέρος Β΄) 

Κάθε δίνη είναι μια ζωντανή οντότητα. Συνιστά μια μορφοποίηση της ροής ενέργειας! Μήπως και η ζωή μας δεν είναι, άραγε, 

μια «ιερή» μορφοποίηση ενέργειας! Έχει ένα σταθερό, κατά κάποιο τρόπο,… 
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November 11, 2022 111 

Ηρακλής Καλογεράκης: Τουρκική και η Γαύδος λόγω Μπαρμπαρόσα! 

Οι άρχοντες της γειτονικής μας Τουρκίας έχουν εγκλωβιστεί στον λαβύρινθο των φιλοδοξιών τους και δεν βρίσκουν τον δρόμο 

προς την ηρεμία, την ευημερία και την ευτυχία. Είναι δε τόσο προσκολλημένοι στο… 

 
November 10, 2022 123 

Βενιαμίν Καρακοστάνογλου: ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ Δρ ΒΕΝΙΑΜΙΝ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΝΟΓΛΟΥ, ΜΟΝΙΜΟΥ ΛΕΚΤΟΡΑ 

ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α.Π.Θ., ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΖΩΝΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Το κύριο θέμα για την οριοθέτηση των Θαλασσίων Ζωνών μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας είναι η εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου 

της Θάλασσας, συμβατικού και εθιμικού. Η Τουρκία δεν εξαιρείται από αυτό, καθώς… 

 
November 02, 2022 130 

Χρήστος Ζιωγας*: Τα όρια του (προσφιλούς) υπολανθάνοντος κατευνασμού 

Το έτυμο της λέξης κατευνάσμος προκύπτει από την πρόθεση κατά, το ουσιαστικό ευνή (κλίνη) και το επίθημα σμος, και 

σημαίνει ότι κάποιο πρόσωπο οδηγείται στην κλίνη ώστε να επανέλθει σε κατάσταση… 

 
October 30, 2022 123 

Μελέτης Μελετόπουλος*: Γιατί το 1940 νικήσαμε μία υπερδύναμη 

Το 1940 σημειώθηκε διαταξική και διακομματική σύμπνοια και σύγκλιση προθέσεων έναντι της ιταλικής εισβολής. Ο βασιλιάς 

Γεώργιος εκπροσωπούσε το δόγμα "ανήκομεν εις την Δύσιν" στην πλέον αυθεντική του… 

 
October 30, 2022 94 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ 1940 ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΧΡΕΟΣ 

« Μόνο ένα λόγο θα σας πω, δεν έχω άλλον κανένα, μεθύστε με τ’ αθάνατο κρασί του εικοσιένα» Κωστής Παλαμάς 1940 Το 

κροτάλισμα των Γερμανικών πολυβόλων στις πεδιάδες της Ευρώπης είχε παγώσει την… 

 
October 30, 2022 116 

Ιωάννης Καρκαζής*: "ΦΩΣ ΕΞ ΑΝΑΤΟΛΩΝ": ΤΟ ΜΕΓΑΛΕΠΗΒΟΛΟ ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗ ΚΑΙ ΤΟΥ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ 

Το Ιωνικό Πανεπιστήμιο της Σμύρνης (ΙΠΣ) υπήρξε ένα μεγαλόπνοο όραμα και διακαής επιδίωξη του Μείζονος Ελληνισμού να 

μεταλαμπαδεύσει τις ακαδημαικές αξίες της αριστείας, της διεπιστημονικότητας και… 

 
October 27, 2022 93 

Γρηγόρης Νούσιας*:  Αναβιώνει ο φιλελληνισμός ! Ο Γερμανός Καγκελάριος Olaf Scholz στην Αθήνα. 

Και Τον φιλελληνισμό τον απαιτούμε, χωρίς να επαιτούμε, από τους Ευρωπαίους, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης για την πολιτιστική 

κληρονομιά. Τον φιλελληνισμό τον χρειαζόμαστε από την ευρωπαϊκή οικογένεια,… 
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October 21, 2022 118 

Βενιαμίν Καρακοστάνογλου-Επιμέλεια: Πώς θα οριστούν οι πολιτισμοί 

άρθρο Μετάφραση του πρωτότυπου κειμένου: How Civilizations Will Be Decided Περισσότερο από το ήμισυ της αύξησης του 

παγκόσμιου πληθυσμού που προβλέπεται έως το 2050 θα συγκεντρωθεί σε μόλις οκτώ… 

 
October 21, 2022 127 

Χαρίτων Χαρούσης: Η Ελληνική Αεροπορία στον πόλεμο 1940-41 

Η Εποποιία των Ελλήνων εναντίον των Ιταλών στην αρχή του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου έχει καταγραφεί αναλυτικά από όλες τις 

πλευρές που έχουν εμπλακεί στην Ελληνο - Ιταλική σύρραξη του 1940-41. Η… 

 
October 21, 2022 85 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΣΤΗ ΔΙΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Προτείνουμε να σταθούμε πρώτιστα σε εκείνες τις ιδιότητες της χρυσής αναλογίας που μας οδηγούν στη πρακτική, δηλαδή ηθική 

χρήση. Εκτιμούμε ότι το να μπορεί ένας άνθρωπος, ως πρόσωπο, να σκέπτεται, να… 

 
October 21, 2022 69 

Παράσταση αφιερωμένη στη Σοφία Βέμπο στο αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου  

Την ερχόμενη Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2022 και ώρα 18.00, στο αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών (στάση Μετρό: 

Ευαγγελισμός), θα πραγματοποιηθεί μουσικο-θεατρική παράσταση αφιερωμένη στη Σοφία Βέμπ… 

 
October 16, 2022 119 

Ηλίας Αστρινός- Βενιανάκης: Η οριοθέτηση του Ελληνο-Τουρκικών Συνόρων και η Ηπειροθεσσαλία! (1832-1836) 

F Η συνέχεια PDF 

 
October 16, 2022 78 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΗΣ 

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ (1919-1922) 

 
October 11, 2022 181 

Μελέτης Μελετόπουλος: Εάν οι Τούρκοι αποτολμήσουν το απονενοημένο διάβημα εις βάρος της Ελλάδος, θα έχουν 

διαπράξει μια αυτοκτονική πράξη, θα στραφεί εναντίον τους όλη η διεθνής κοινότητα 

Επετειακή εκδήλωση για τα 100 χρόνια από την Μικρασιατική καταστροφή με τίτλο «Η Σμύρνη εάλω – η μνήμη ανθεί…» 

πραγματοποιήθηκε χθες από το σωματείο “ΕΝΩΜΕΝΗ ΡΩΜΗΟΣΥΝΗ”-παράρτημα Πατρών, με κεντρικό… 
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October 08, 2022 130 

Αναστάσιος Μπασαράς: Η Ορκωμοσία των Νέων Ικάρων την 7 Οκτ 2022 

Την Πέμπτη 6 Οκτωβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε η ορκωμοσία των νέων Ικάρων, στην Αεροπορική Βάση Δεκέλειας, στο 

Τατόι, παρουσία του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, Αντιπτέραρχου (Ι)… 

 
October 05, 2022 152 

Μαρίνα Καρδαμίτση: Διάλεξη ‘Η Αναγκαιότητα της ανάπτυξης επικοινωνιακών δεξιοτήτων΄ 

Την Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2022, στις 19:00,Το Κέντρο Αριστείας «ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ» Οργάνωσε τη διαδικτυακή εκδήλωση 

παρουσίαση, με θέμα:‘Η Αναγκαιότητα της ανάπτυξης επικοινωνιακών δεξιοτήτων΄Το θέμα σημαντικό… 

 
October 05, 2022 123 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας: ΝΑΤΟ νούμερο 2, χωρίς την Τουρκία; 

Στις «Ένα ΝΑΤΟ χωρίς την Τουρκία είναι αδιανόητο. Η Ελλάδα δεν έχει καμιά αξία για το ΝΑΤΟ. Αν υπάρχει Τουρκία το 

ΝΑΤΟ είναι ισχυρό, χωρίς την Τουρκία το ΝΑΤΟ είναι αδύνατο». Τις προκλητικές αυτές… 

 
October 03, 2022 101 

Markella A. Koutsouradi*2: MAJOR PERSONALITIES OF THE IRANIAN POLITICAL STAGE: A LINGUISTIC 

APPROACH*1 

1. IntroductionPolitical psychology tends to constitute a point to which great interest has been drawn especiallyduring the past 

decades. It could be advocated that it may be a scientific discipline… 

 
October 03, 2022 73 

Γρηγόρης Νούσιας*:   “Ανεμνήσθημεν ημερών αρχαίων . . .”! 

Με αφορμή, βέβαια, επίκαιρες ρητορείες αλλά και πράξεις που αναστατώνουν τη σκέψη και παιδεύουν ποικιλότροπα το θυμικό 

μας.“Ελγίνεια”!Πρόσφατα, ο Έλληνας πρωθυπουργός από το βήμα της Γενικής… 

 
September 30, 2022 115 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΤΟ ΑΡΙΣΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Η χρυσή τομή ανοίγει ένα απλό, αλλά τεράστιας σημασίας βήμα. Ενώ μιλάμε για διαίρεση ενός ευθυγράμμου τμήματος σε δυο 

άνισα μέρη αναζητούμε στην πραγματικότητα την επίλυση του προβλήματος της… 

 
September 28, 2022 83 

Ευάγγελος Γεωργούσης*: Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΚΑΙ Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΑΠΕΙΛΗ 
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Ο Πόλεμος στην Ουκρανία ήδη βρίσκεται στον έβδομο μήνα και οι συγκρούσεις συνεχίζονται επί ουκρανικού εδάφους. Ακόμα 

όμως, δεν γνωρίζουμε τον τελικό νικητή , ενώ οι τρέχουσες εξελίξεις επί του πεδίου… 

 
September 28, 2022 111 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Η Τουρκία και το νέο Ανατολικό Ζήτημα – Τί θα πράξει η Δύση; 

Η ιστορία επαναλαμβάνεται με νέους πρωταγωνιστές κάθε φορά, αλλά είναι γεγονός ότι με τα ίδια λάθη προκαλούνται πάντα τα 

ίδια εσφαλμένα αποτελέσματα. Το διατύπωσε ο Αριστοτέλης: «Τα περισσότερα από… 

 
September 22, 2022 89 

Λεόντιος Πορτοκαλάκης: Η νέα δραστηριότητα του Oruc Reis στη νοτιοανατολική Μεσόγειο 

Γενικά:Στις 20/9/2022, ο Τούρκος υπουργός Ενέργειας Φατίχ Ντονμέζ, υλοποιώντας παλαιότερες δηλώσεις για νέες ερευνητικές 

δραστηριότητες στην ΝΑ Μεσόγειο, ανήγγειλε ότι εντός του μήνα το ερευνητικό… 

 
September 22, 2022 69 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΓΙΑΤΙ ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΟΛΙΣΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 

Με τις έννοιες αισιοδοξία και απαισιοδοξία αποδόθηκαν οι διεθνείς φιλοσοφικοί όροιοπτιμισμός και πεσιμισμός. Οπτιμισμός 

είναι η φιλοσοφική θεωρία περί του κόσμου και του βίου κατάτην οποία ο κόσμος… 

 
September 22, 2022 120 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Με αφορμή . . . «Η Βασίλισσα απέθανε . . . Ζήτω ο Βασιλιάς»! 

Και πώς επηρέασε το Βρετανικό στέμμα την ελληνική υπόθεση; Και πόσο ταυτίστηκε με την εξωτερική πολιτική της 

θαλασσοκράτειρας Αγγλίας στις θετικές αλλά και αρνητικές για μας επεμβάσεις της δια μέσου… 

 
September 14, 2022 222 

Ολοκληρώθηκε, με εξαιρετική επιτυχία, στους Δελφούς - 10 Σεπ 2022 - το Μεγάλο Συνέδριο: Εθνική Μνημοσύνη, Τιμή 

και Επανεκτίμηση για τα 100 Χρόνια μετά την Μικρασιατική Καταστροφή, 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, Αγαπητοί φίλοι, Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για τη συμμετοχή σας και τη σημαντική συμβολή 

σας, στην πρώτη μεγάλη, επίσημη εκδήλωση του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις, με… 

 
September 09, 2022 100 

Ιωαννης Καρκαζής: BRITISH MONARCHY AT A CRITICAL CROSSROADS 

Queen Elizabeth II, who died on 8 September 2022, ruled with unprecedented dignity andsense of historic responsibility. The loss 

of Elizabeth takes place at an extremely difficult period both for… 

 
September 04, 2022 1236 
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Δελφοί - 10 Σεπ 2022 - Μεγάλο Συνέδριο: Εθνική Μνημοσύνη, Τιμή και Επανεκτίμηση για τα 100 Χρόνια μετά την 

Μικρασιατική Καταστροφή 

Οργανωτής Βίντεο Εισηγητές Πρόγραμμα Χορηγοί Εγγραφές Αξιολόγηση Συνόψεις Φιλοξενία Επόπτης 

 
September 02, 2022 123 

Carnegie, MARC PIERINI: Understanding the Erdoğan-Putin Duet 

 AfBoth Moscow and Ankara are benefiting from Turkey’s mediating role since Russia’s invasion of Ukraine. Strategically, 

however, Putin has the upper hand.Since Russia’s invasion of Ukraine, Turkey… 

 
September 02, 2022 109 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Στα άδυτα των Μυστικών Υπηρεσιών . . . Κοινοβουλευτικές Παραδοχές! 

Ο Αλμπέρ Καμύ μας λέει, ότι «πρέπει να έχομε πάντα ως διαρκές σημείο αναφοράς τη σταθερή διαφορά που υπάρχει ανάμεσα σε 

αυτό πουπιστεύομε ότι ξέρομε και σ’ εκείνο που πραγματικά ξέρομε, ανάμεσα στην… 

 
September 02, 2022 100 

Χρήστος Ζιωγας*: Η πρόταση Σολτς για το μέλλον της Ευρώπης και τα διλήμματα για την Ελλάδα Πόσο αποδεκτή και 

εφικτή είναι η υπερεθνική ρύθμιση στα πεδία της εξωτερικής πολιτικής και της άμυνας στην ΕΕ; 

Οι Ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς, κατά την επίσκεψή του στην Τσεχία και σε ομιλία του στο Καρολίγγειo Πανεπιστήμιο 

με τίτλο «ΗΕυρώπη είναι το μέλλον μας», μεταξύ άλλων πρότεινε: «μια σταδιακή… 

 
August 27, 2022 85 

Dr. George Poukamisas*-Ambassador ad honorem: UKRAINE AND THE GREEKS 

Greece's relationship with Kievan Rus is old, multifaceted and not one-sided. On the other hand Greece's ties with the Ukrainian 

space and historical entity are different from the relationship with… 

 
August 27, 2022 206 

Καθημερινή-Βασίλης Μηνακάκης , Σάκης Ιωαννίδης: 1922 – Τα αναπάντητα ερωτήματα της καταστροφής: Πώς κρίνετε 

σήμερα τη δίκη και την εκτέλεση των Έξι; 

Βασίλης Μηνακάκης , Σάκης Ιωαννίδης Η κλιμάκωση στα ελληνοτουρκικά, σε συνδυασμό με μια σειρά άλλων ζητημάτων που 

αφορούν την Τουρκία, όπως η πρόθεση νέας εισβολής στη Συρία, τα εμπόδια στην… 

 
August 25, 2022 115 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Βιβλιοπαρουσίαση «Ανατολική Μεσόγειος τον 19ο αιώνα: Τοπικές Μάχες και Διεθνής 

Γεωστρατηγική εκμετάλλευση. Η Μάχη του Λασιθίου». 

Την Πέμπτη 1η Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 18.00, σε αίθουσα του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, θα παρουσιαστεί το βιβλίο με 

τίτλο: «Ανατολική Μεσόγειος τον 19ο αιώνα: Τοπικές Μάχες και Διεθνής Γεωστρατηγική… 
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August 25, 2022 100 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΑΡΠΑΓΕΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΒΟΥΛΕΥΟΝΤΑΙ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΜΕΓΑΛΟΝΗΣΟ ΚΡΗΤΗ 

 
August 25, 2022 100 

Χρήστος Ζιωγας*: Οικονομικές αντιξοότητες και στρατηγικές μεθερμηνείες 

Οι ΗΠΑ φαίνεται ότι επιμερίζουν στους ευρωπαίους συμμάχους τους το κόστος της ηγεμονικήςσταθερότητας που τους παρείχαν 

μεταπολεμικά και μεταψυχροπολεμικά. Τώρα που οι κοινωνίες των (δυτικο)ευρωπαϊκών… 

 
August 04, 2022 58 

Χρήστος Ζιώγας*: Γερακίνες και περιστερές στην αμερικανική εξωτερική πολιτική Ο ηγεμονικός ανταγωνισμός 

Ηνωμένων Πολιτειών και Κίνας μοιάζει αναπόφευκτος. 

Τις τελευταίες ημέρες οι προβολείς της διεθνοπολιτικής επικαιρότητας στράφηκαν από τον πόλεμο στην Ουρανία στην επίσκεψη 

της Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων των Ηνωμένων Πολιτειών κ. Νάνσι… 

 
July 26, 2022 167 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΚΑΡΒΕΛΗΣ*: Η τουρκική επιθετικότητα 

Ο τελευταίος χάρτης του κ. Μπαχτσελί, που θέλει τουρκική ακόμη και την Κρήτη, δεν αφήνει καμία αμφιβολία ότι στη γείτονα 

όλος ο πολιτικός κόσμος εμβολιάζει τον τουρκικό λαό με μίσος κατά της Ελλάδος… 

 
July 16, 2022 90 

Ιωάννης Καρκαζής - Επιμέλεια: MIDDLE EAST FORUM Profile -Report 

ContentsMIDDLE EAST FORUM PROFILE (page 2)PREFACE (page 3)Vasilis AngelisSHORT REMARKS ON THE 

FACTOR OF TURKEY IN THEGEOPOLITICAL SITUATION IN THE SOUTH CAUCASUS (page 4)Ruben 

SafrastyanGEOPOLITICAL… 

 
July 12, 2022 96 

Capital.gr: Π. Παυλόπουλος: Απόφαση της Χάγης ακυρώνει στο ακέραιο την ανιστόρητη τουρκική ρητορική για τα 

ελληνικά νησιά 

 Μιλώντας στο 8ο Διεθνές Θερινό Πανεπιστήμιο που οργανώνεται στο Καστελλόριζο, με θέμα "Η επικαιρότητα της θεωρίας του 

Αριστοτέλους περί Επιείκειας στο πεδίο του σύγχρονου Δημόσιου Διεθνούς Δικαίου",… 

 
July 09, 2022 147 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΕΔΡΑΙΩΜΕΝΗ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΤΩΝ 

ΝΗΣΙΩΝ ΤΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
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July 05, 2022 151 

Carnegie, ROSA BALFOUR: Europe’s Geopolitical Turn Needs a Democratic Reboot 

 After a decade of crises in Europe, historic decisions were taken at the EU and NATO summits to strengthen the continent. To 

overcome today’s challenges, Brussels must confront the causes of its… 

 
July 05, 2022 340 

Αναστάσιος Μπασαράς: Απολογισμός της Εκδήλωσης Επίσημης Εναρξης Λειτουργίας του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις 

Στο αίθριο του υπέροχου εστιατορίου του Ναυτικού Ομίλου Βουλιαγμένης, τηρώντας και το πρωτόκολο του κορωνοϊού, από τις 

20:00 μέχρι μετά τα μεσάνυχτα την Παρασκευή 17/6, κρατώντας υψηλό το κέφι και τη… 

 
July 04, 2022 313 

Γεώργιος Τσόγκας*: Με ένα (τουρκικό) σμπάρο δύο (ευρωπαϊκά) τρυγόνια! 

Στο πλαίσιο της προ ολίγων ημερών διαπραγμάτευσης για την διαδικασία προσχώρησης της Σουηδίας και Φιλανδίας στην 

βορειοατλαντική συμμαχία υπήρξε έντονο παρασκήνιο κατόπιν των γνωστών αιτιάσεων από… 

 
July 04, 2022 94 

Γρηγόρης Νούσιας*:   «Ήμουν κι εγώ εκεί . . .». Η 338 Μοίρα έγινε εβδομήντα χρόνων! 

Ο Νικολάι Γκόγκολ, από την Πολτάβα της τότε Ρωσικής Αυτοκρατορίας, σημερινή Ουκρανία, ο συγγραφέας που συχνά πετούσε 

με τα φτερά της έκστασης, στο “Ημερολόγιο ενός Τρελού” μας λέει, “Νομίζω ότι το να… 

 
June 30, 2022 149 

Αναστάσιος Μπασαράς: Σύνοδος του ΝΑΤΟ στη Μαδρίτη: Κοινό Ανακοινωθέν και Στρατηγικό Δόγμα του 2022 

«Η Ρωσική Ομοσπονδία αποτελεί τη σημαντικότερη και αμεσότερη απειλή για την ασφάλεια των Συμμάχων και για την ειρήνη 

και τη σταθερότητα στον ευρωατλαντικό χώρο» αναφέρουν οι αρχηγοί κρατών και… 

 
June 29, 2022 134 

Χρήστος Ζιωγας*: Ενεργειακή μετάβαση δίχως ενεργειακή ασφάλεια 

Η διαρκής επωδός ότι η ραγδαία αύξηση των τιμών ενέργειας οφείλεται αποκλειστικά στον πόλεμο στην Ουκρανία δεν 

αποτυπώνει την πλήρη εικόνα.Είναι γεγονός πως η Ευρώπη αποτελεί μία από τις φτωχότερες… 

 
June 29, 2022 114 

Γιάννης Μανιάτης* (συνεργασία των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών: Παναγιώτη Μενεγάτου, Πέτρου Μπιτούνη, Μαρίας 

Ντεβέ): Ο δρόμος προς την απανθρακοποίηση 
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Η ένταση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα CO2 για την παραγωγή ηλεκτρισμού (2021) σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες 

καταδεικνύει τις σημαντικά διαφορετικές αποστάσεις που έχουν να διανύσουν τα κράτη στη… 

 
June 29, 2022 112 

HistoricalQuest-Αναδημοσίευση: Η χρηματοδότηση της Μικρασιατικής Εκστρατείας (1919-22) Του Ιωάννη Δασκαρόλη, 

Μια από τις μεγαλύτερες δυσκολίες που αντιμετώπιζαν οι Ελληνικές κυβερνήσεις κατά την διάρκεια της Μικρασιατικής 

Εκστρατείας ήταν η χρηματοδότηση της. Η Ελληνική οικονομία έβγαινε ήδη τραυματισμένη… 

 
June 24, 2022 160 

Δρ. ΒΕΝΙΑΜΙΝ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΝΟΓΛΟΥ(*): Νομική και Πολιτική αντίκρουση των ισχυρισμών της Τουρκίας για το 

καθεστώς των Ελληνικών νησιών του Αιγαίου 

Στο άρθρο αυτό θα παραθέσω με συνοπτικό και εύληπτο τρόπο, τα κατά τις γνωστές ελληνικές θέσεις, αλλά και κατά προσωπικές 

μου απόψεις, ισχυρότατα επιχειρήματα της χώρας μας για την κυριαρχία μας και… 

 
June 24, 2022 84 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΒΑΘΥΤΕΡΟ ΝΟΗΜΑ ΤΗΣ ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Όταν λέμε «ηθική», κατά κανόνα, εννοούμε τη συνείδηση χρέους, όπως εμφορείται, την αισθάνεται και την τηρεί άγρυπνα, μια 

αναπτυγμένη ανθρώπινη προσωπικότητα με αναπτυγμένο ηθικό φρόνημα. Μία… 

 
June 24, 2022 80 

Δημήτριος Καβουλάκος*: Τα διδάγματα του πολέμου στην Ουκρανία και η θέση της Ελλάδας 

Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία ή μάλλον η δεύτερη φάση της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, που ξεκίνησε στις 24 

Φεβρουαρίου 2022, άλλαξε τον κόσμο καθοριστικά. Αναφερόμαστε σε δεύτερη φάση, γιατί το… 

 
June 21, 2022 71 

Διονύσης Τσιριγώτης: Ωρολογιακή βόμβα του δημογραφικού και η υπαρξιακή βιωσιμότητα του Ελληνισμού 

Με τον Έλληνα πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, να κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για το δημογραφικό, χαρακτηρίζοντάς 

το ως ωρολογιακή «βόμβα, το χρονόμετρο της οποίας κινείται γρήγορα και που… 

 
June 21, 2022 103 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΟΣΣΑ/CSTO), ΩΣ ΤΟ 

ΝΕΟ «ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΗΣ ΒΑΡΣΟΒΙΑΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΣΤΗΝ ΚΕΝΡΙΚΗ ΑΣΙΑ 

Το τέλος του Ψυχρού Πόλεμου τον Ιούλιο 1991, ακολούθησε και η διάλυση του Συμφώνου της Βαρσοβίας (Warsaw Pact- WP), 

που αποτελούσε το αντίπαλο δέος του ΝΑΤΟ. To 1994, η Ρωσία, σε αναζήτηση κάποιου –… 

 
June 17, 2022 140 

Ηρακλής Καλογεράκης: Αποβατική άσκηση EFES: Η υποκρισία των συμμάχων 
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Πριν λίγες μέρες τελείωσε μια από τις μεγαλύτερες διακλαδικές ασκήσεις των Τουρκικών Ενόπλων Δυνάμεων, η EFES-2022, 

στην οποία συμμετείχαν περί τα 10.000 άτομα. Η άσκηση αυτή γίνεται κάθε δύο χρόνια.… 

 
June 16, 2022 111 

Καθημερινή-Λένα Αργύρη: Η Τουρκία δοκιμάζει τις αντοχές των ΗΠΑ: Πώς βλέπουν τις κινήσεις Ερντογάν 

Η κλιμάκωση στα ελληνοτουρκικά, σε συνδυασμό με μια σειρά άλλων ζητημάτων που αφορούν την Τουρκία, όπως η πρόθεση 

νέας εισβολής στη Συρία, τα εμπόδια στην ενταξιακή πορεία Σουηδίας και Φινλανδίας στο… 

 
June 16, 2022 116 

Ιωάννης Αναστασάκης*: ΑΟΖ στην Ανατολική Μεσόγειο. Μία ιστορία επιστημονικής προσέγγισης ή μικροκομματικής 

λαϊκίστικης εκμετάλλευσης; 

 Το Αιγαίο στην Ανατολική Μεσόγειο.Στα άρθρα της Συνθήκης της Λοζάνης του 1923, όπως για παράδειγμα στο άρθρο 12, τα 

Ελληνικά νησιά του Αιγαίου αναφέρονται ως: «Ελληνικά νησιά της Ανατολικής… 

 
June 14, 2022 64 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ENA ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Ένα παράδειγμα, το δικό μας, ίσως μας δώσει μια καλύτερη εικόνα!Ζούμε μέσα σε παγκόσμια «κρίση», η οποία πλήττει κατά 

βάση τις πιο αδύνατες οικονομικά χώρες. Η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια βρέθηκε στο… 

 
June 07, 2022 111 

Γρηγόρης Νούσιας*:  Σαν σήμερα . . . D- DAY 

Ο Διόδωρος Σικελιώτης μας δίνει την εξής περιγραφή για το Συνέδριο της Κορίνθου: «Τοῦ δ᾽ Ἀλεξάνδρου παραγγείλαντος εἰς 

Κόρινθον ἀπαντᾶν τάς τε πρεσβείας καὶ τοὺς συνέδρους, διαλεχθεὶς ὁ βασιλεὺς καὶ… 

 
June 03, 2022 65 

Carnegie, MARC PIERINI: Turkey in NATO: Disruption as a Policy 

 Driven by domestic considerations, Turkey has triggered a major crisis inside NATO by blocking the Finnish and Swedish 

membership bids. This move inevitably plays into the hands of the Kremlin.It… 

 
June 03, 2022 61 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΗΘΙΚΟΤΗΤΑ (ΜΕΡΟΣ Β΄) 

Καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες καταιγιστικών «πληροφοριών». Πραγματικός βομβαρδι-σμός από όλα τα μέσα. Τα ΜΜΕ 

«φροντίζουν» για την πλήρωση του δικαιώματός μας για ενημέρωση! Εκπομπές επί εκπομπών! Το… 

 
June 03, 2022 70 
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Progress report on the research project THE INTELLIGENCE AGENCIES OF EUROPE AND THE ARISING 

SECURITY THREATS. THE CASE OF THE FEDERAL INTELLIGENCE SERVICE OF GERMANY (BND) 

Constantine Porphyrogenetus Intern. Assoc. (CP) & Center of Strategic Studies (Unit 

CONTENTS1. THE SECRET SERVICES OF GERMANY2. A CONCISE PROFILE OF BND2.1 The pursuits of general 

Reinhard Gehlen3. PRESIDENTS OF BND4. CONTROVERSIES REGARDING BND5. LEGAL ISSUES REGARDING 

BND5.1… 

 
June 03, 2022 72 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Η ευσπλαχνία . . . στον καμβά! 

Με την πρώτη ματιά αισθάνεσαι κάτι σαν αποτροπιασμό, σαν κάτι ανίερο να προσπίπτει στην αντίληψή σου, ασυναίσθητα το 

αποστρέφεσαι ως άσεμνο, σαν μια πράξη που σε άλλες συνθήκες θα ήταν κατακριτέα.… 

 
June 02, 2022 136 

Ανακοίνωση ΣΑΣΙ – Επετειακή Εσπερίδα «1922: Ιστορική Μνήμη και Διδάγματα» 

Ανακοίνωση ΣΑΣΙ – Επετειακή Εσπερίδα «1922: Ιστορική Μνήμη και Διδάγματα» Τετάρτη 8η Ιουνίου 2022, 18:00, στο 

Αμφιθέατρο της Σχολής Ικάρων, στην Αεροπορική Βάση Δεκελείας ΑΝΟΙΚΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Το… 

 
May 31, 2022 107 

Εναρκτήρια Εκδήλωση Λειτουργίας του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις στον Ν.Ο. Βουλιαγμένης την 17/6/22, 20:00 

Αγαπητοί Φίλοι και Μέλη,Το Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις σας προσκαλεί στην εναρκτήρια εκδήλωση της λειτουργίας του: Στο 

Ναυτικό Ομιλο Βουλιαγμένης στο εστιατόριο ‘Ομιλος’την Παρασκευή στις 17 Ιουνίου… 

 
May 26, 2022 113 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΗΘΙΚΟΤΗΤΑ ( ΜΕΡΟΣ Α΄) 

Η λέξη Ηθική, στα αρχαία ελληνικά, αναφέρεται στην αναζήτηση ενός καλού «τρόπου ύπαρξης» ή στη σοφία της πράξης. [Τα 

Ηθικά Νικομάχεια]. Οι στωικοί είναι οπωσδήποτε εκείνοι που με τη μεγαλύτερη… 

 
May 26, 2022 132 

Χρήστος Ζιωγας*: Τουρκία: Το άγχος του ιστορικά υποδεέστερου 

Σε ομιλία του την 10η Φεβρουαρίου του 2021 ο Τούρκος Πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν, απευθυνόμενος σχετικά με την προοπτική 

επίλυσης(sic) του Κυπριακού Ζητήματος στον Έλληνα Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη,… 

 
May 23, 2022 149 

Μιχαήλ Κωσταράκος: Οι γεωπολιτικές ανακατατάξεις και το ντόμινο των εξελίξεων μετά την ει-σβολή της Ρωσίας στην 

Ουκρανία – Προκλήσεις Ασφάλειας και Στρατιωτικά ζητήματα στην ΕΕ υπό το πρίσμα της κρίσης στην Ουκρανία 

Κύριε Επίτροπε, Κύριοι Υπουργοί, Κύριοι βουλευταί, Κύριε Δήμαρχε,Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι, Σας ευχαριστώ πολύ για 

την πρόσκληση συμμετοχής στην ξεχωριστή αυτή εκδήλωση.Στις αρχές της… 
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May 19, 2022 119 

Μαρία Λαμπαδαρίδου-Πόθου: Για τα 100 Χρόνια της Μικρασιατικής Καταστροφής 

Σήμαντρο της Αγια-Σοφιάς / Κομμάτι κομμάτι να λύσεις τη σιωπή Και ξανά την Ανάσταση να ηχήσουν / Οι καιροί νέοι Μια 

γαλάζια δόξα να βλαστήσει / Πάνω στον θρήνο των ερειπίων Από τούτη τη μελλούμενη… 

 
May 19, 2022 115 

Χρήστος Ζιωγας*: Ελληνοαμερικανικές σχέσεις: Aπό την πόλωση στην ωρίμανση και με αξιώσεις αυτοκαθορισμού 

Η έως τώρα εξωτερική πολιτική του Γάλλου Προέδρου ακολούθησε, κατά το μάλλον ή το ήττον, τους βασικούς άξονες του 

γκωλικού προτύπου.Η επανεκλογή του Εμμανουέλ Μακρόν κατά τον 2ο γύρο των προεδρικών… 

 
May 19, 2022 71 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΔΥΣΧΕΡΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΟΥ ΑΓΑΘΟΥ 

Μερικά παραδείγματα , ίσως μας πείσουν για τη σοβαρή ποικιλότητα που αντιμετωπίζεται στην περίπτωση του καλού, ηθικού και 

κακού. Ο φόνος θεωρείται το χειρότερο κακό που είναι δυνατόν να προκαλέσει… 

 
May 19, 2022 83 

Βενιαμίν Καρακωστάνογλου: Τα αδιέξοδα και τα αίτια του πολέμου στην Ουκρανία και οι κίνδυνοι για την παγκόσμια 

ειρήνη, σταθερότητα και ευημερία. 

Τα αίτια του πολέμου (επίθεσης) στην Ουκρανία εντοπίζονται σε αδρές γραμμές ως εξής:1. Στην υπερσυγκέντρωση στρατιωτικής 

ισχύος και στο γεωπολιτικό βάρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας, σε συνδυασμό με την… 

 
May 16, 2022 95 

Γρηγόρης Νούσιας*:  Ενώ ο Κυριάκος υπερίπταται του Ατλαντικού . . . “Η Χάρτα του Ατλαντικού” 

Βρισκόμαστε στον Αύγουστο του 1941. Δυο χρόνια από την έναρξη του Β’ΠΠ, τον οποίον ο Τσώρτσιλ, ως πρώτος λόρδος του 

Ναυαρχείου, μετά τις μάταιες Συμφωνίες του Μονάχου, είχε προφητεύσει λέγοντας, “Η… 

 
May 16, 2022 92 

Δημήτριος Παντελάτος: Το Επιχειρησιακό Όριο Ζωής των Ουκρανικών Δυνάμεων ή Αλλιώς οι Ενδεχόμενες Επιλογές 

Υποτέλειας των Ουκρανικού Λαού.(*) 

Την εποχή που το Oruc Reis το έπαιρνε ο άνεμος, κάποιες ιστοσελίδες αμυντικών θεμάτων αναφέρονταν στο «Επιχειρησιακό 

Όριο Ζωής των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΟΖΔ)» χωρίς όμως οι συγγραφείς τους να… 

 
May 11, 2022 103 

Μιχαήλ Κωσταράκος: “Προκλήσεις Ασφάλειας και Στρατιωτικά ζητήματα στην ΕΕ υπό το πρίσμα της κρίσης στην 

Ουκρανία.” 

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι,Σας ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση συμμετοχής στο μάθημά σας.Το Περίγραμμα της 

ενημέρωσής μου είναι στην οθόνη.Στις αρχές της δεύτερης δεκαετίας του 21ου αιώνα, η… 
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May 11, 2022 108 

Αναστάσιος Μπασαράς: Α ρε Μάνα, κυρά Ρίνω, σου χρωστάω Πολλά πάρα πολλά. Πότε έζησες εσύ? 

Αφιερωμένο στις: Μάνες τις αγαπημένες, τις μεγάλες τις πρώτες όλου του κόσμου! Αιώνιες, Σας αγαπάμε! 1951. Και, ήταν δεν 

ήταν ούτε τριάντα. Και, είχε ήδη πέντε παιδιά. Το ένα το πρώτο, το έχασε στα… 

 
May 10, 2022 91 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Γεωπολιτικές Αταξίες!! 

Πρόσφατα, σε τηλεοπτικό παιγνίδι, υποβλήθηκε η ερώτηση, “Εκτός της Ρωσίας, με ποια άλλη χώρα προς βορράν συνορεύει η 

Πολωνία”. Η απάντηση, προφανώς ήταν η Λιθουανία, αλλά θα ρωτήσει κανείς, έχει… 

 
May 10, 2022 116 

Χρήστος Ζιώγας: Τα μηνύματα της συνάντησης Μακρόν- Σόλτς 

Η έως τώρα εξωτερική πολιτική του Γάλλου Προέδρου ακολούθησε, κατά το μάλλον ή το ήττον, τους βασικούς άξονες του 

γκωλικού προτύπου.Η επανεκλογή του Εμμανουέλ Μακρόν κατά τον 2ο γύρο των προεδρικών… 

 
May 07, 2022 128 

Μαίρη Παχιαδάκη: Παγκόσμια Ημέρα Μητέρας. 

Ο τριανταφυλλένιος Μάης μας προσκαλεί και φέτος να γιορτάσουμε την Παγκόσμια Ημέρα της Μητέρας όπως γίνεται τώρα και 

μισό αιώνα στην Ελλάδα. Θα μπορούσε να μιλήσει κανείς για ένα επετειακό εορτασμό… 

 
May 06, 2022 152 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΔΕΛΦΙΚΟ ΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΑΤΑΠΙΣΤΕΥΜΑ 

Εν δέ τω προνάω τά εν Δελφοίς γεγραμμένα, εστίν ωφελήματα ανθρώποις».Παυσανίας «Φωκικά». Οι αρχαίοι Έλληνες ιερείς δεν 

έδιναν συμβουλές ούτε άκουγαν τις εξομολογήσεις των πιστών, αλλά ασχολούνταν… 

 
May 06, 2022 105 

Μιχαήλ Κωσταράκος: ATHENS TRANSATLANTIC FORUM – IDIS ************** Event 2/4 “ΥΠΕΡΑΤΛΑΝΤΙΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ” 

Το άρθρο/ανάρτηση αποτελεί την ελληνική μετάφραση (μετάφραση - επιμέλεια από την Ανθυπασπιστή ΠΑ κ. Αννα Χλωρού) της 

παρέμβασης μου (στα αγγλικά) στη διεθνή συζήτηση-σεμινάριο που διοργανώθηκε την 5η… 

 
May 05, 2022 245 

Ιωάννης Καρκαζής - Ιωάννης Βιδάκης: THE RUSSO-UKRAINIAN AND RUSSO-JAPANESE WARS. MILITARY AND 

POLITICAL COMPARISONS Russian defense malfunctions and geopolitical repercussions 
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This paper presents the first part of the findings of an ongoing research project of the Center of Strategic Studies (CSS) and the 

Center of Defense, Energy and Geopolitical Research (CEDEG) titled… 

 
May 01, 2022 184 

Γρηγόρης Νούσιας*:   “Το Γράμμα που δεν εστάλη ποτέ”! 

Ο τίτλος είναι δάνειος, από την ομότιτλη ρωσική ταινία που προβλήθηκε στους ελληνικούς κινηματογράφους το 1960, με 

πρωταγωνίστρια την Τατιάνα Σαμοϊλοβα. Επρόκειτο για μια ελεγεία αφιερωμένη στον… 

 
May 01, 2022 117 

Ευάγγελος Γεωργούσης*: Τα Πρώτα Διδάγματα από τον Ρωσο - Ουκρανικό Πόλεμο 

Την ημέρα του Ορθόδοξου Πάσχα η στρατιωτική επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας έκλεισε δύο μήνες. Η πρόβλεψη του 

τέλους αυτής της σύγκρουσης, είναι ιδιαίτερα δύσκολη υπόθεση και δυσκολότερη ακόμα,… 

 
April 29, 2022 126 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΣΤΗ ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ 1919-1922 

Εκατό ολόκληρα χρόνια πέρασαν από τότε και όμως οι μνήμες μένουν ολοζώντανες! Πώς να ξεχαστούν οι πιο τραγικές στιγμές 

του Έθνους; Δε γίνεται και δεν πρέπει. Οι τραυματικές εμπειρίες αφήνουν πάντοτε… 

 
April 29, 2022 128 

Επιμέλεια Μιχαήλ Κωσταράκος*-Υποθέταμε ότι οι Μικρές χώρες ήταν εύκολο να καταβληθούν. Η Ουκρανία μας 

απέδειξε ότι κάνουμε λάθος. (Άρθρο του Alexander Clarkson1 

Υποθέταμε ότι οι Μικρές χώρες ήταν εύκολο να καταβληθούν.Η Ουκρανία μας απέδειξε ότι κάνουμε λάθος.(Άρθρο του 

Alexander Clarkson1που δημοσιεύτηκε στις 23 Απριλίου 2022 στο site “World Politics… 

 
April 29, 2022 95 

Foreign Affairs-By Carl Bildt, April 26, 2022: NATO’s Nordic Expansion Adding Finland and Sweden Will Transform 

European Security 

Before Russian President Vladimir Putin launched his invasion of Ukraine, the question of NATO membership was barely part of 

the political debate in Finland and Sweden. Both countries have a long… 

 
April 22, 2022 109 

Γιώργος Δαβάκης*: 23 Απριλίου 1941: Η Ιστορική Πτήση προς την Ελευθερία 13η Μοίρα (Μέση Ανατολή) 

Η Ιστορική Πτήση προς την Ελευθερία 13η Μοίρα (Μέση Ανατολή) Η 13η Μοίρα Ελαφρού Βομβαρδισμού (13 MΕΒ) ήταν μία 

από τις τρεις πολεμικές μοίρες αεροσκαφών της Ελληνικής Βασιλικής Αεροπορίας, που… 

 
April 17, 2022 72 
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Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ (Μέρος Β΄) 

Ζούμε μέσα σε έναν διαρκώς μεταβαλλόμενο Κόσμο. Σοβαρότερη διαρκής απειλή είναι η μεταβλητότητα του ανθρώπινου 

γένους. Οι άνθρωποι, λόγω επιθυμιών, απαιτήσεων και επιδράσεων μάς προκαλούν τις… 

 
April 14, 2022 35 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ (Μέρος α΄) 

«Η καλημέρα είναι του Θεού», μάς έλεγαν οι γονείς μας και οι δάσκαλοί μας κάποτε στο Χωριό μας και τα παιδιά όλα μάθαιναν 

να λένε «καλημέρα» σε όποιον συναντούσαν στο δρόμο! Εάν κάποιος δεν απαντούσε… 

 
April 13, 2022 219 

Εσπερίδα 11 Απρ 2022, 1900: Ο Ρωσο-Ουκρανικός Πόλεμος: Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον σε Γεωπολιτικό και 

Γεωοικονομικό Επίπεδο 

Την Δευτέρα 11 Απριλίου 2022, στις 19:00,Το Κέντρο Αριστείας «ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ» Οργάνωσε τη διαδικτυακή εκδήλωση 

εσπερίδα, με γενικό θέμα:'Ο Ρωσο-Ουκρανικός Πόλεμος: Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον σε… 

 
April 12, 2022 173 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΕΒΡΟΣ : ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ Η ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΚΑΙ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΞΙΑ ΤΟΥ. 

Η από 24 Φεβρ. 2022 εισβολή των ρωσικών στρατευμάτων στην Ουκρανία και η μέχρι τώρα εξέλιξη του πολέμου, επαλήθευσαν 

το δόγμα ότι, για την ελληνική πραγματικότητα , η φύλαξη των χερσαίων συνόρων στον… 

 
April 12, 2022 142 

Χρήστος Ζιωγας*: Ελληνική εξωτερική πολιτική μεταξύ αποδρομής και αναγκαίας προσαρμογής Ο πόλεμος στην 

Ουκρανία και η αναγκαιότητα για την ελληνική εξωτερική πολιτική να επαναπροσδιορίσει στόχους και πρακτικές. 

Ακόμη κι αν η Ρωσική Ομοσπονδία τερματίσει την εισβολή της στο ουκρανικό έδαφος ο βασικός αμερικανοβρετανικός στόχος 

να προσδιορίζεται πλέον η Μόσχα ως απειλή για την ευρωπαϊκή τάξη από το σύνολο των… 

 
April 12, 2022 237 

Επιμέλεια Οδυσσέας Γαλανόπουλος: Αναδημοσίευση από Καθημερινή - Πώς μπορεί να τελειώσει ο πόλεμος στην 

Ουκρανία; – «Τον συμβιβασμό θα τον μισήσουν όλοι» 

Ο Ελληνοαμερικανός πρώην διοικητής Ευρώπης του ΝΑΤΟ, Τζέιμς Σταυρίδης, χαρακτηρίζει ντροπιαστική για τη Ρωσία την 

αποτυχία του στρατού της. Την κατάσταση που επικρατεί στην Ουκρανία και τον πόλεμο… 

 
April 06, 2022 109 

Δημήτρης Νατσιός: Ο σία! Σήκω Ευαγόρα, σήκω Αυξεντίου, σήκω Μάτση, να μας πείτε ελληνική ιστορία… 

Τα συγκλονιστικά ντοκουμέντα του τιτάνιου αγώνα που ξεκίνησε την 1η Απριλίου 1955Πριν από 25 περίπου χρόνια, στην 

Κύπρο, σέ κάποιο σηµείο της «νεκρής ζώνης» (Εκεί όπου διχοτοµείται τό νησί στά δύο… 
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April 05, 2022 113 

Λάουρα ΑΛΙΠΡΑΝΤΗ*: Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας και οι ανισότητες στην αγορά εργασίας 

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας, 8 Μαρτίου κάθε χρόνο αποτελεί ένα έναυσμα για να αναδείξουμε τα 

ζητήματα σχετικά με τις έμφυλες ανισότητες, να εμβαθύνουμε στο φαινόμενο της βίας κατά… 

 
April 02, 2022 78 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΜΦΙΒΟΛΙΑ ΩΣ ΕΝΔΟΣΙΜΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 

Τα ανθρώπινα όντα συνιστούν την κορωνίδα της Πλάσης. Συγκρινόμενα ακόμη και με τα πλέον προηγμένα από τα άλλα ζώα 

εκδηλώνουν ποιότητες και χαρακτηριστικά ως ριζικά διαφορετικά: τη λογική σκέψη, μαζί… 

 
April 02, 2022 147 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: Η ΔΙΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ ΤΟΥ ΟΧΥΡΟΥ ΡΟΥΠΕΛ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ 1941 ΚΑΙ ΤΟ 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Στις 6 Απριλίου 1941, όταν η ναζιστική Γερμανία κήρυξε τον πόλεμο κατά της Ελλάδος, η 12η Γερμανική Στρατιά υπό τον 

Στρατάρχη Φον Λιστ, εισέβαλε στη Χώρα μας, κατά μήκος των ελληνο-βουλγαρικών… 

 
April 02, 2022 162 

Ηρακλής Καλογεράκης*: Β’ ΠΠ. Η Γερμανική εισβολή στην Ελλάδα (6 Απριλίου 1941) και η πρώτη κατάρριψη 

Γερμανικού αεροσκάφους που δίδαξε πολιτισμό. 

Η Γερμανία το Μάρτιο του 1938, εξανάγκασε την Αυστρία σε άνευ όρων συνθηκολόγηση και την προσάρτησε στο Γ’ Ράιχ. Τον 

Σεπτέμβριο, υπό την απειλή πολέμου, ο Χίτλερ προσάρτησε επίσης μερικές περιοχές… 

 
April 01, 2022 109 

Γρηγόρης Νούσιας*:  Αντί για ψέματα . . . Ακουρμένοντας . . . την ηχώ του παππού! 

Βαστάτε με, καλέ! Πω, πω, πως φοβάμαι . . .”, διαμαρτύρεται η μικρή Σοφία. Χμ, Φόβος, λοιπόν! Γνωρίζομε, ότι τα inputs 

φθάνουν “κάπου” στην ψυχή μας μέσα από τις αισθήσεις. Πώς, όμως, μετατρέπονται… 

 
March 30, 2022 218 

Σπύρος Γιάνκοβιτς: ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ PERFORMANCE 

BASED NAVIGATION (PBN) 

Τα τελευταία είκοσι χρόνια η τεχνολογία των ηλεκτρονικών έχει διεισδύσει πολλαπλά στην τεχνολογία των αεροπλάνων. 

Ενδεικτικά όλες οι κατασκευάστριες εταιρείες έχουν πλέον υιοθετήσει το Fly by wire… 

 
March 29, 2022 139 
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Γρηγόρης Νούσιας*:   Ο Αεροπόρος Σωτήρης Σκάντζικας 

Στον χώρο και τον κόσμο της αποφασιστικής δράσης, κοινή είναι η πεποίθηση πως, ο ηρωισμός δεν είναι προϊόν επιδίωξης, και η 

αυτοθυσία δεν μπορεί να είναι επιλογή. Ειδικές καταστάσεις “καθήκοντος” και… 

 
March 28, 2022 172 

Χρήστος Ζιωγας*: Τραγουδώντας για την Ειρήνη και σωπαίνοντας για τον ουκρανικό πόλεμο 

Δίκαιη η αγανάκτηση για την εισβολή, όχι όμως επαρκής για την εξήγησή της και το τί μέλλει γενέσθαι. Ο Πόλεμος στην 

Ουκρανία συμπλήρωσε ένα μήνα επιχειρήσεων, προκαλώντας ήδη εκατόμβες νεκρών,… 

 
March 27, 2022 147 

Θεοδόσης Τάσιος*: Ανοιχτή επιστολή προς ουδετερόφιλους 

Ανοιχτή επιστολή προς ουδετερόφιλουςΟ πόλεμος στην Ουκρανία και οι οπαδοί της ουδετερότητας. ΠAΡΟΤΙ ΥΠΟΚΥΠΤΩ 

ενίοτε στο αμάρτημα να παρεμβαίνω στα κοινά ενδιαφέροντα (ως πολίτης και όχι ως πολιτικός… 

 
March 27, 2022 212 

Σ.Α.Σ.Ι. - Κ.Αρ.Α.: Εσπερίδα ''΄΄Προβάλλουμε και Τιμούμε την Επέτειο της Επανάστασης του 1821΄΄ 

Την Πέμπτη 24 Μαρτίου 2022, στις 18:00,ο Σύνδεσμος Αποφοίτων Σχολής Ικάρων «ΙΚΑΡΟΣ» και το Κέντρο Αριστείας 

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ»συνδιοργάνωσαν την διαδικτυακή εκδήλωση ιστορικής επετειακής εσπερίδας, με… 

 
March 24, 2022 166 

Δημήτρης Τριανταφύλλης - Το Δόγμα Γκερασίμοφ 

Μέσα στο πλαίσιο του επίσημου στρατιωτικού δόγματος της Ρωσίας, ξεχωριστή θέση κατέχει η προσέγγιση των σύγχρονων 

προβλημάτων γεωπολιτικής και στρατιωτικής αντιπαράθεσης, το λεγόμενο «Δόγμα… 

 
March 22, 2022 96 

Chatham House: The cost of ceding advantage to Russia is far-reaching 

The cost of ceding advantage to Russia is far-reaching, Putin’s attempt to replace Ukraine’s leaders with a government of 

Moscow’s choosing risks the future of European security and international… 

 
March 21, 2022 83 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΘΝΕΓΕΡΣΙΑ ΤΟΥ 1821 

«Κι αν πέσαμε σε πέσιμο πρωτάκουστοκαι σε γκρεμό κατρακυλήσαμεπου καμιά φυλή δεν είδε ως τώραείναι γιατί με των καιρών 

το πλήρωμαόμοια βαθύ εν’ ανέβασμα μας έμελλε προς ύψη ουρανοφόρα» (Παλαμάς)Τα… 

 
March 18, 2022 93 
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Δημήτρης Μπάκας*: ΘΗΛΥΤΗΤΑ: Η ΠΑΡΑΜΕΛΗΜΕΝΗ ΑΡΕΤΗ 

Είχαμε την 9η Μαρτίου 2022 μια εξαιρετική, περιεκτική και ολοκληρωμένη εσπερίδα με θέμα: «Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

– Εργαζόμενη Γυναίκα & Οικογένεια – Ισότητα στην Εργασία». Το Βίντεο της… 

 
March 17, 2022 128 

Δημήτριος Τόρβας: ΠΕΡΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΑΝΑΛΥΤΩΝ Απόψεις τοποθετήσεις 

Έχουμε την άποψη, μέχρι βεβαιότητος, ότι η ιδιότητα και ο τίτλος του Στρατηγικού Αναλυτή εμπεριέχει ιστορικ ά και 

επιστημονικά αποτιμημένη και αδιαμφισβήτητη αξία, τέτοια που είναι κρίμα να… 

 
March 14, 2022 206 

Βαρδής-Παναγιώτης Παπαδάκης*: Θρίαμβοι και Οδυρμοί 1893 - 1923 

ΠΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑΙωάννη Ε.Τζαμτζή, καθηγητή Ρωμαϊκής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο ΙωαννίνωνΟ Παναγιώτης - 

Βαρδής Παπαδάκης είναι ένας δοκιμασμένος συγγραφέας του οποίου τα βιβλία σχετικά με την πορεία… 

 
March 13, 2022 93 

Μιχαήλ Κωσταράκος*: “Θέματα Ασφαλείας και Άμυνας στην ΕΕ – Ο ρόλος της Ελλάδος” 

Στρατηγέ, Αγαπητοί Συνάδελφοι,Κυρίες και Κύριοι, καλημέρα σας,Ευχαριστώ τη διοίκηση της Σχολής για την τιμή που μου 

έκανε να με προσκαλέσει να δώσω διάλεξη για τα θέματα ασφάλειας και άμυνας της ΕΕ… 

 
March 12, 2022 144 

Μαρία Πόθου-Λαμπαδαρίδου: Η Γυναίκα στα μυθιστορήματά μου & Η Γυναίκα ως αιώνιο σύμβολο αξιοπρέπειας και 

θυσίας (Η Αντιγόνη του Σοφοκλή). 

Video: https://www.youtube.com/watch?v=CraUMrazl-k Ο αιφνιδιος και αδικος πολεμος των ημερων, μας πηγε σε αλλες 

καταστασεις συναισθηματικα και ανθρωπινα. Παγιωσε την διαπιστωση για το ποσο ευαλωτη… 

 
March 12, 2022 154 

In.gr-Επιμέλεια Α. Μπασαράς- Πόλεμος στην Ουκρανία: Το ιστορικό της σύγκρουσης σε χάρτες και αριθμούς 

FOn February 24, Vladimir Putin launched the Russian military on what he termed a “special military operation,” his euphemism 

for a massive invasion of Ukraine. Two weeks later, the Russian military… 

 
March 12, 2022 172 

Brookings: Russia vs. Ukraine: How does this end? 

On February 24, Vladimir Putin launched the Russian military on what he termed a “special military operation,” his euphemism 

for a massive invasion of Ukraine. Two weeks later, the Russian military… 

 
March 12, 2022 79 
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Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΤΕΧΝΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ 

Στην αναζήτηση της αλήθειας προκύπτει μία άλλη μεγάλη ανάγκη: Να είμαστε σε θέση να προβαίνουμε στη συμπύκνωση των 

πληροφοριών και νοημάτων, χωρίς να αλλοιωθεί το ουσιαστικό νόημα. Η αρετή της… 

 
March 11, 2022 179 

Γεώργιος Τσόγκας*: Κίεβο όπως Βερολίνο? 

Σε συνέχεια των τελευταίων εξελίξεων του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία θα ήθελα να παραθέσω κάποιες σκέψεις 

(επικουρικά σε προηγούμενες1) που κατά την εκτίμηση μου προσθέτουν στις ήδη πολλές… 

 
March 10, 2022 142 

Εσπερίδα: «Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας – Εργαζόμενη Γυναίκα & Οικογένεια – Ισότητα στην Εργασία». 

Είχαμε χθές βράδυ μια εξαιρετική, περιεκτική και ολοκληρωμένη εσπερίδα με θέμα: «Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας – 

Εργαζόμενη Γυναίκα & Οικογένεια – Ισότητα στην Εργασία». Οι πρωταγωνιστές της… 

 
March 09, 2022 100 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας*: «Στον πόλεμο καμιά φορά χάνει και αυτός που τον κέρδισε» 

Στις αρχές του 2022 από τον πρόεδρο των ΗΠΑ ότι η Ρωσία θα εισβάλλει στην Ουκρανία. Η Ρωσία μέσω του προέδρου της 

επικαλείται άσκηση μεγάλης κλίμακας. Οι Ολυμπιακοί αγώνες αρχίζουν, ο Αμερικανός… 

 
March 09, 2022 99 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, κατ’ έθιμον . . . “Τι θέλει μια Γυναίκα από έναν Άνδρα” ! 

Στους μακρινούς χρόνους, όπως στους τωρινούς, δύο γειτονικά μικροβασίλεια συγκρούστηκαν για συνοριακές διαφορές και 

επικυρίαρχες, πλην αλαζονικές, επιδιώξεις. Ο νικημένος βασιλιάς, ο Χαρσαβαρντάν, ο… 

 
March 07, 2022 122 

Δημήτριος Καβουλάκος*: Περί του Πολέμου στην Ουκρανία 

Είναι πραγματικά τρομακτικό ότι στον 21ο αιώνα αναγκαζόμαστε να μιλάμε για καταστάσεις που είχαμε ζήσει ως κοινωνίες σε 

ένα όχι τόσο μακρινό παρελθόν που όμως ελπίζαμε να μείνει ζωντανό μόνο στα… 

 
March 06, 2022 327 

Επιμέλεια Αναστάσιος Μπασαράς: ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΠΑΥΛΟΣ (1901-1964) 

Ο Βασιλεύς Παύλος διαδέχτηκε τον αδελφό του, το Γεώργιο Β΄, την 1η Απριλίου του 1947. Ο Γεώργιος Β΄, ο οποίος δεν είχε 

παιδιά, πέθανε από ξαφνική ανακοπή καρδιάς ύστερα από σύντομη ασθένεια. Ο… 

 
March 05, 2022 147 
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Γρηγόριος Πρεζεράκος: Εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία - Τα διδάγματα για τις Ελληνοτουρκικές σχέσεις... 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣΜια ενδιαφέρουσα συνέντευξη του Μέλους του Ε.Σ. του Κ.Αρ.Α., Απτχου (Ι) ε.α. Γρηγόριου 

Πρεζεράκου στην οποία επισημαίνει και αναλύει τα ακόλουθα εν περιλήψει:- Τα ιστορικά… 

 
March 05, 2022 116 

Brookings: ‘Yes, He Would’: Fiona Hill on Putin and Nukes 

For many people, watching the Russian invasion of Ukraine has felt like a series of “He can’t be doing this” moments. Russia’s 

Vladimir Putin has launched the largest ground war in Europe since the… 

 
March 03, 2022 193 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Η “προφητεία” τού Χένρυ Κίσινγκερ! (Αποσπάσματα από άρθρο του, 5 Μαρ. 2014) 

Η » . . . Αν η Ουκρανία επιβιώσει και ευδοκιμήσει, δεν πρέπει να είναι προπύργιο της μίας πλευράς, της Δύσης, απέναντι στην 

άλλη, την Ανατολή. Πρέπει να λειτουργήσει σαν γέφυρα ανάμεσά τους.» . . . Η… 

 
March 03, 2022 146 

Κωνσταντίνος Νιζάμης: Γιατί πρέπει να μελετάμε τον πόλεμο; 

ΠΗ μακρά ειρήνη, που απολαμβάνουμε στην χώρα μας, αποτέλεσμα εν πολλοίς, ενός ευρωπαϊκού αλλά και παγκόσμιου 

οικοδομήματος ασφαλείας, το οποίο σταδιακά αποδιαρθρώνεται, έχει και πάλι επαναφέρει στο… 

 
March 03, 2022 173 

Γεώργιος Παπαπολυχρονίου: Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και ελληνική πραγματικότητα 

Την προηγούμενη Πέμπτη η Ευρώπη και ο κόσμος άλλαξε σελίδα, συνεπεία της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. Σαφώς και 

δεν είναι η πρώτη περίπτωση στρατιωτικής εισβολής στην Ευρώπη μετά τον Β’ Παγκόσμιο… 

 
March 03, 2022 103 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΩΣ ΑΞΙΑ (μέρος Β΄) 

Η τεράστια πρόοδος γνώσης στο πλαίσιο των κλαδικών εξειδικεύσεων είναι διασκορπισμένη, ασύνδετη και συχνά καταστρέφει 

την εικόνα του όλου. Το παράδειγμα της διάζευξης μεταξύ ανθρωπιστικών σπουδών και… 

 
March 03, 2022 323 

Γεώργιος Τσόγκας*: Ουκρανικό Πρόβλημα? ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ! 

Παρακολουθώντας τις πρόσφατες εξελίξεις που δημιούργησε η επιλογή της Ρωσικής Δημοκρατίας να εισβάλλει στην Ουκρανία 

και ουσιαστικά να υπάρχει πόλεμος σε αυτή, θα ήθελα να παραθέσω σκέψεις και κυρίως… 

 
March 01, 2022 143 
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Χρήστος Ζιωγας*: Η ουκρανική τραγωδία και η αβάστακτη ελαφρότητα του μεταψυχροπολεμικού φαίνεσθαι Τα 

διλήμματα της ουκρανικής ηγεσίας. 

Κατ’ αρχήν είναι πολύ δύσκολο συναισθηματικά να αναλύεις, εν είδει περιπτωσιολογικής μελέτης, καταστάσεις όπως η σοβούσα 

σύγκρουση στην Ουκρανία. Aναλογιζόμενος πρωτίστως τα θύματα που ήδη έχει… 

 
February 27, 2022 199 

Μιχαήλ Κωσταράκος*: ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΟΜΟΨΥΧΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΠΟΥΤΙΝ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 

ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΜΙΜΗΤΕΣ ΤΟΥ. ΔΡΑΣΗ ΤΩΡΑ. Η ΑΠΕΙΛΗ ΜΑΣ ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ 

Τις τελευταίες ημέρες γινόμαστε μάρτυρες μιας διεθνούς κατάστασης α-διανόητης για το 21ο αιώνα. Μια μεγάλη πυρηνική 

δύναμη επιτίθεται με στρα-τιωτικές δυνάμεις με σκοπό να καταλάβει και να ελέγξει… 

 
February 26, 2022 295 

Ανοικτή Πρόσκληση Εγγραφών στο Κ.Αρ. Ακρόπολις 

Ανοικτή Πρόσκληση Εγγραφών στο Κ.Αρ. Ακρόπολις Εγγραφές εδώ!  

 
February 26, 2022 239 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Η τιμωρία των Μηλίων από τους Αθηναίους και . . . Η Αλαζονεία των Ισχυρών! 

Η λαϊκή φράση, “δυο γαϊδάροι μάλωναν σε ξένο αχερώνα”, αποτελεί γεωστρατηγικό παράγοντα από αρχαιοτάτων χρόνων. Όταν 

δε δεν ευδοκιμούν προσπάθειες για συμμαχικές αβροφροσύνες, τότε η καλή διάθεση… 

 
February 25, 2022 72 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΩΣ ΑΞΙΑ (ΜΕΡΟΣ Α΄) 

Οι Έλληνες, πρωτοπόροι στην Παιδεία, η οποία είχε ως αντικείμενο αυτό τούτο το ανθρώπινο είναι προσωποποιούσαν τη 

νοημοσύνη με Θεά. Της είχαν δώσει το όνομα Μήτις και την θεωρούσαν ως την πρώτη… 

 
February 22, 2022 104 

Γρηγόρης Νούσιας*: Ο Πούτιν άνοιξε τα χαρτιά του . . . ίσως και την καρδιά του! 

Μετά το αποψινό, πλην αναμενόμενο, μακρόσυρτο διάγγελμα, 60' περίπου, του ρώσου προέδρου Πούτιν, το οποίο μόνον ο ΣΚΑΙ 

(το “βοθροκάναλο”, κατά τα άλλα!) μετέδωσε, τίθεται τέρμα σε μια γεωπολιτική… 

 
February 22, 2022 142 

Μελετόπουλος Μελέτης*: “Καταστροφές και Θρίαμβοι”: Μία απάντηση στον Στ. Καλύβα 

Το σχήμα “Καταστροφές και Θρίαμβοι”, που επιχειρεί να προβάλει ο κ. Στ. Καλύβας ως γενικευτική ερμηνεία της νεοελληνικής 

ιστορίας, δεν είναι μόνον παραπλανητικό αλλά και ιστορικά λανθασμένο.… 

 
February 21, 2022 219 
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Δημήτρης Καβουλάκος: Κορβέτες: Επιλογή πλοίου και συστημάτων αλλά με ESSM 

Ο Μετά την έγκριση των FDI, των επιπλέον Rafale και των τορπιλών Βαρέως Τύπου από τη Βουλή των Ελλήνων στις 15/2/2022, 

οι επιτελείς του ΠΝ και της ΓΔΑΕΕ καλούνται να επικεντρωθούν πλέον στην πρόταση… 

 
February 19, 2022 121 

Αρης Διαμαντόπουλος*: Μία Αριστοτελική Πολιτεία Επιστημονικοποίηση Πολιτικής, η Πολιτική επί του Πραγματικού 

Ο Περικλής του Ξανθίππου ο Χολαργεύς (Αρχαία Αθήνα, 495 ή 494 π.Χ. – Αρχαία Αθήνα, 429 π.Χ.) ήταν αρχαίος Αθηναίος 

Έλληνας πολιτικός, ρήτορας και στρατηγός του 5ου αιώνα π.Χ., γνωστού και ως «Χρυσού… 

 
February 16, 2022 81 

Χρήστος Ζιωγας*: Το τέλος της μεταψυχροπολεμικής «αθωότητας». Από την κρίση της Ουκρανίας στα ελληνοτουρκικά. 

Είναι κατανοητό ακόμη και στους μη επαΐοντες ότι η διεθνής τάξη ταλανίζεται από τις αποσταθεροποιητικές επενέργειες των 

διαδικασιών της άνισης ανάπτυξης (Robert Gilpin), οι οποίες κατά τις… 

 
February 15, 2022 165 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Ο Νίκος Δένδιας οδεύει προς Μόσχα . . . Ποιός θα τον συνοδεύει; Μάξιμος ο Γραικός! 

Ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος, στο δωδεκάτομο έργο του, “Ιστορία του Ευρωπαϊκού Πνεύματος”, αφιερώνει ιδιαίτερα κεφάλαια 

και σε δύο Έλληνες της διασποράς, τον κρητικό Δομήνικο Θεοτοκόπουλο και τον… 

 
February 14, 2022 116 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΡΕΤΗ ΤΗΣ ΟΡΘΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

Η γνώση συνιστά αξία! Είναι θησαυρός ανθρώπινος και εφόδιο ζωής. Πλούτος πνευματικός, αλλά και δύναμη για απόκτηση 

υλικού πλούτου! Όλοι μας συμφωνούμε σε αυτό και ίσως όλοι μας την επιδιώκουμε.… 

 
February 10, 2022 271 

Εσπερίδα: ‘Κρίση Ουκρανίας-Ρωσίας: Ερωτήματα, Διαστάσεις & Επιπτώσεις!΄ 

Είχαμε χθές βράδυ μια εξαιρετική, περιεκτική και ολοκληρωμένη εσπερίδα με θέμα: ‘Η Κρίση Ουκρανίας-Ρωσίας: Ερωτήματα, 

Διαστάσεις & Επιπτώσεις!΄ Οι πρωταγωνιστές της πανελικής συζήτησης φαίνονται… 

 
February 05, 2022 112 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΔΡΙΜΥ « ΚΑΤΗΓΟΡΩ» ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΤΑΝΕΡ ΑΚΣΑΜ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ ΣΕ ΤΖΑΜΙ KAI ΤΙΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΕΣ ΣΤΗΝ Μ. ΑΣΙΑ 

Ο ιστορικός και κοινωνιολόγος Τανέρ Ακσάμ (Taner Akcam) γεννήθηκε το 1953 στην ανατολική Τουρκία. Σήμερα θεωρείται ως 

ένας εμβληματικός ερευνητής - και κατήγορος - της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας και… 
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February 05, 2022 92 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ: ΤΟ ΚΑΤΩΦΛΙ ΤΗΣ ΑΡΜΟΝΙΑΣ 

Ο Λόγος συνιστά για τον άνθρωπο εκείνη την πνευματική ικανότητα, με την οποία αποκτά γνώσεις για το πραγματικό, αλλά και 

απομακρύνεται σε μεγάλο βαθμό από το πραγματικό. Για τον χειρισμό του Λόγου… 

 
February 05, 2022 194 

Παναγιώτης Αποσπόρης*:  Το Ιπτάμενο Προσωπικό της Π.Α. στα 90 Χρόνια της ΣΙ 

ΕισαγωγήΗ ιστορία της κατάκτησης του αέρα αρχίζει από τους αρχαιότατους χρόνους και βαδίζει παράλληλα με την πρόοδο του 

πολιτισμού. Ο Ερμής και η Ίριδα πετούσαν συχνά, ενώ ο Δαίδαλος και ο Ίκαρος… 

 
February 05, 2022 224 

Αναστάσιος Μπασαράς: Οι Σχολές των Μηχανικών της Πολεμικής Αεροπορίας στα 90 Χρόνια Λειτουργίας της Σχολής 

Ικάρων! 

Η ΣΥΝΟΨΗ Τα μηνύματα και η πληροφόρηση που περνάω στην ομιλία μου είναι:-Η ιστορική διαδρομή της εκπαίδευσης των 

μηχανικών της ΠΑ από το 1931 και μετά.-Το υψηλό επίπεδο επιλογής, ποιοτικών προσόντων… 

 
February 04, 2022 769 

Αναστάσιος Μπασαράς: Γιατί η αριστεία είναι συνθετικό του ονόματος του Κέντρου μας: 

Αγαπητά Μέλη, Φίλες και Φίλοι του Κ.ΑΡ. Ακρόπολις,Γιατί η αριστεία είναι συνθετικό του ονόματος του Κέντρου 

μας:Διαβάζουμε στο Μέγα Λεξικόν της Ελληνικής Γλώσσης των Liddell & Scott ότι η… 

 
February 03, 2022 162 

Carnegie, JUDY DEMPSEY: What Ukraine Reveals About NATO and the EU 

 Russia’s military buildup along Ukraine’s border has prompted a coherent response from NATO and exposed the disunity of the 

EU. Without a clear policy toward its eastern neighbors and Moscow, the… 

 
February 02, 2022 197 

Κ.ΑΡ. ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ: Συνεδρίαση: Ενημέρωση, Πεπραγμένα 2021, Προγραμματισμός 2022, Τριμηνιαία Επισκόπηση 10-

12/21 Ασφάλειας και Αμυνας, Αμυντική Βιομηχανία-Τεχνολογία, Διεθνείς Σχέσεις, Οικονομία, Πολιτισμός/Παιδεία! 

Καλησπέρα, Καλό Μήνα και Μια Καλή Χρονιά.Εχουμε απόψε μια κομβική συνεδρίαση μια άτυπη γενική συνέλευση όπου θα 

σας : Ενημερώσουμε, παρουσιάσουμε τα Πεπραγμένα της Πιλοτικής Λειτουργίας μας στο 2021,… 

 
January 30, 2022 121 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Η κρίση των Ιμίων το 1996 μέσα από τα μάτια των «συμμάχων» του ΝΑΤΟ 

 Άγνωστες πτυχές αποκαλύπτει στο Newsbomb.gr o αντιπτέραρχος (Ι)εα Ιωάννης Αναστασάκης - Στρατηγικός Αναλυτής και 

σύμβουλος Διεθνών Σχέσεων - Τα πηγαδάκια των Ανώτατων Αξιωματικών των συμμαχικών… 
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January 30, 2022 140 

Χρήστος Ζιωγας*: Ιστορική ανασύνθεση και ιδεολογικοί προσανατολισμοί 

200 χρόνια μετά το 1821 ο ελληνισμός βρίσκεται και πάλι σε κρίσιμο σταυροδρόμι. Η ιστορική συγκυρία δεν φαίνεται να 

συγχωρεί ολιγωρίες. Δρ. Χρήστος Ζιώγας Διδάσκων Διεθνείς Σχέσεις στο Τμήμα… 

 
January 29, 2022 131 

Μαρία Πόθου-Λαμπαδαρίδου: Νύχτες του Φεγγαριού! 

Η καλη μου φιλη της Λημνου Δεσποινα Παπαδοπουλου, ειδε την σημερινη μου αναρτηση για το "ολοκαυτωμα", ενα διηγημα 

μου: "Μια φωτογραφια πανω στα νερα" απο το βιβλιο μου ΝΥΧΤΕΣ ΤΟΥ ΦΕΓΓΑΡΙΟΥ - Δεκαοκτω… 

 
January 29, 2022 89 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: «ΑΣΤΕΡΙΣΜΌΣ» ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ 

Όλοι μας επιθυμούμε να είμαστε ευτυχισμένοι σε όλη μας τη ζωή. Η ευτυχία είναι ένα από τα σημαντικά αγαθά. Ίσως το πιο 

σημαντικό. Ο καθένας μας θα ήθελε να είναι ευτυχισμένος πάντοτε. Δύσκολα όμως… 

 
January 26, 2022 124 

Θανάσης Μαλέτσικας: …Πέμπτη, 23 Ιανουαρίου 1992: Μία μαύρη Πέμπτη βαμμένη με …κόκκινο χρώμα. 

Πέμπτη, 23 Ιανουαρίου 1992: Μία μαύρη Πέμπτη βαμμένη με …κόκκινο χρώμα.Υπάρχουν μαύρες ημέρες; Και βέβαια 

υπάρχουν. Ή, πιο ακριβέστερα, είθισται μεταφορικά να αποκαλούνται με αυτόν τον χαρακτηρισμό,… 

 
January 26, 2022 110 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Ο ελβετικός καταλύτης στα ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ και η κληρονομιά του Ανδρέα… 

ΜίΟ Αρχιμήδης πριν χιλιάδες χρόνια, διατύπωσε την φράση: «δος μοι πα στω και τα γαν κινήσω» που σημαίνει «δώσε μου που 

να σταθώ και τη γη θα κινήσω». Κατά μία έννοια, η σημασία της ιστορικής αυτής… 

 
January 26, 2022 77 

Γρηγόρης Νούσιας*:   Αντί κεράσματος . . . «Παρενοχλήσεις» ! 

Μία σύγχρονη ιστορικός, από χώρα της Καραϊβικής, διατείνεται, «. . .το χειρότερο πράγμα που αντιμετωπίζει ένα θύμα 

σεξουαλικής βίας είναι το αίσθημα της ντροπής, η αίσθηση, δηλαδή, που έχει το θύμα… 

 
January 26, 2022 152 

Carnegie, Marc Pierini: The Russia-NATO Crisis Tests Turkey’s Balancing Policy 

 Ankara’s drone sales to Kiev have angered Moscow. A military escalation in and around Ukraine would endanger Turkey’s 

relationship with Russia, impair its participation in NATO operations, or… 
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January 22, 2022 284 

Carnegie, EUGENE RUMER, ANDREW S. WEISS: Ukraine: Putin’s Unfinished Business 

 INTRODUCTIONWill 2021 be remembered as the year when President Vladimir Putin gave up on talking to Ukraine’s 

leadership and made his decisive move to return it by force to Russia’s orbit? He… 

 
January 22, 2022 187 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΠΡΟΟΙΜΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΤΗΤΑΣ 

Όλοι μας επιθυμούμε να είμαστε ευτυχισμένοι σε όλη μας τη ζωή. Η ευτυχία είναι ένα από τα σημαντικά αγαθά. Ίσως το πιο 

σημαντικό. Ο καθένας μας θα ήθελε να είναι ευτυχισμένος πάντοτε. Δύσκολα όμως… 

 
January 20, 2022 735 

Τριμηνιαίες Επισκοπήσεις 

Τριμηνιαίες Επισκοπήσεις Αμυνας & Ασφάλειας Αμυντικής Τεχνολογίας Διεθνών Σχέσεων Οικονομίας Πολιτισμού & Παιδείας 

 
January 19, 2022 149 

Γρηγόρης Νούσιας*: “ Ελλάς Rafale ”. . . ελεύθερος για προσγείωση ! 

 Στα δέκα οκτώ τους οι νέοι της Αθήνας εμφανίζονταν στην Πνύκα όπου σε επίσημη τελετή η εκκλησία του δήμου τους 

χορηγούσε το δόρυ και την ασπίδα. Κατόπιν, ένοπλοι πλέον, ανέβαιναν στην Ακρόπολη και… 

 
January 18, 2022 229 

Νεφέλη: Τριμηνιαίο Περιοδικό Τεύχος 9 

Το περιοδικό του Ιανουαρίου 2022, της Λέσχης Γυναικών του Συνδέσμου των Αποφοίτων της Σχολής των Ικάρων 'Νεφέλη΄ Ενα 

πανέμορφο, απλό, ευχάριστο, χαλαρωτικό τριμηνιαίο περιοδικό. Αξίζει να διαβάστε… 

 
January 16, 2022 206 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: AΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣτΕ ΚΑΤΟΧΥΡΩΝΕΙ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ COVID- 19 

Επί των Αρχών λειτουργίας του δημοκρατικού πολιτεύματος στηρίζονται οι αρνητές εμβολιασμού κατά της πανδημίας του 

COVID-19 όταν υποστηρίζουν ότι, κάθε άνθρωπος είναι ελεύθερος να διαφεντεύει κατά το… 

 
January 14, 2022 140 

IISS-Changing Alliance Structures 

 Executive summaryAlliance structures in the world’s key strategic regions are changing. One feature notable in many regions is a 

shift towards minilateralism: small international groups assembled to… 
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January 14, 2022 125 

Carnegie: Europe and the United States Play Into Putin’s Hands 

 Transatlantic disunity and a lack of strategy over how to deal with Russia’s ultimatum is placing Europe’s security architecture at 

risk. The West has no choice but to put up a strong united front.… 

 
January 14, 2022 107 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Η Ο καθένας μας βρίσκει έναν προσωπικό δρόμο μέσα στο απέραντο τοπίο της ζωής και αυτός ο δρόμος συνιστά μια 

μοναδικότητα, όποιας διαδρομής και αν είναι. Ακόμη και μια στοιχειώδης προσωπική εμπειρία… 

 
January 11, 2022 110 

Αντώνης Φουρλής: Αλλαγή πλεύσης της Ουάσιγκτον στον αγωγό Eastmed 

 Υπό το φως (μάλλον πρόωρων) σεναρίων για εγκατάλειψη του πρότζεκτ για την κατασκευή του αγωγού, η Ουάσιγκτον δίνει νέο 

στίγμα σε σχέση με τις προθέσεις της έναντι του αγωγού φυσικού αερίου Eastmed.… 

 
January 09, 2022 251 

Χρήστος Ζιωγας*: Τα υπαρξιακά διλήμματα μίας αντι-δυτικής Δύσης Πέραν της αντιδυτικής υστερίας. 

Την 25η Δεκεμβρίου του 1991 συντελέστηκε το τελευταίο κοσμοϊστορικό γεγονός του, ούτως ή άλλως, σημαντικού 20ου αιώνα. 

Η κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης σήμανε και την αποκοπή του υπαρκτού… 

 
January 08, 2022 253 

Γρηγόρης Νούσιας*: Με αφορμή έναν πίνακα . . . Το χειριστήριο και το λογισμικό! 

 Και να, η σάρωση αφήνει έντονο το αποτύπωμα του blip πάνω στο scope. Με χειρουργικές κινήσεις αυθωρεί αποκωδικοποιείται, 

ο ιπτάμενος στόχος αναγνωρίζεται, μοιάζει να βγαίνει από Πλατωνικό σπήλαιο,… 

 
January 08, 2022 346 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΑΥΤΟΕΚΤΙΜΗΣΗ, ΩΣ ΑΡΕΤΗ 

Η αυτοεκτίμηση είναι η εν μέτρω αναγνώριση της αξίας του εαυτού μας και δεν πρέπει να συγχέεται με τον εγωισμό. Είναι 

αρετή. Το μόνο αντίδοτο στο φόβο της απόρριψης. Εντάσσεται στα γνωρίσματα που… 

 
January 04, 2022 246 

Ευφροσύνη Μπούτσικα: Γυναίκες και Ηγεσία. 

¨Ο πόλεμος ανάμεσα στα δύο φύλα είναι ο μόνος στον οποίο τα αντίπαλα μέρη κοιμούνται τακτικά με τον εχθρό. ¨ —Quentin 

Crisp, 1908-1999, Βρετανός συγγραφέας Παρά το γεγονός ότι το 75% των αποφάσεων… 
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January 04, 2022 82 

Ναυτεμπορική: Οι δέκα κίνδυνοι που εγκυμονεί το 2022 

Το 2021 ήταν η χρονιά που έφτασαν τα εμβόλια κατά του κορωνοϊού επιτρέποντας βαθμούς κανονικότητας στην κοινωνική ζωή 

της παγκόσμιας κοινότητας. Το 2022 ξεκινάει με ένα πισωγύρισμα, λόγω της… 

 
January 03, 2022 103 

Μιράντα Ξαφά*: Προοπτικές της οικονομίας για το 2022 Και οι προκλήσεις για την Ελλάδα. 

Η εντυπωσιακή ανάκαμψη της οικονομίας φέτος κατά τουλάχιστον 7% αναμένεται να συνεχιστεί το 2022, με τους περισσότερους 

αναλυτές να προβλέπουν ρυθμό ανάπτυξης περίπου 5%. Αυτή η θετική προοπτική… 

 
January 02, 2022 269 

The Economist : Τι θα δούμε το 2022 ; 22 αναδυόμενες τεχνολογίες για παρακολούθηση 

Η εκπληκτικά γρήγορη ανάπτυξη και κυκλοφορία των εμβολίων κατά του κορονοϊού, υπενθύμισε τη δύναμη της επιστήμης και 

της τεχνολογίας να αλλάξουν τον κόσμο. Αν και τα εμβόλια που βασίζονται στη νέα… 

 
January 01, 2022 139 

Αγγελος Συρίγος: Πλησιάζει το τέλος του Ερντογάν 

"Τυχόν απόφαση του Ερντογάν για ένταση θα είναι προϊόν σχεδιασμού και όχι κάτι ευκαιριακό ή εφήμερο." Αυτά αναφέρει στην 

εφημερίδα "Φιλελεύθερος" της Κύπρου ο υφυπουργός Παιδείας, βουλευτής στην Α΄… 

 
December 30, 2021 454 

Αναστάσιος Μπασαράς: Χαιρετισμός Προέδρου Κ.ΑΡ. Ακρόπολις για το 2022! 

Αγαπητά Μέλη, Φίλες και Φίλοι του Κ.ΑΡ. Ακρόπολις,Απευθύνω προς όλους θερμό χαιρετισμό, εύχομαι να έχουμε μια καλή 

δημιουργική χρονιά και προ πάντων με υγεία.Κλείνουμε μια πολύ δύσκολη χρονιά, σε… 

 
December 30, 2021 372 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ, ΦΙΛΟΤΙΜΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ 

Οι ανάγκες (βιολογικές, ψυχολογικές κλπ.) είναι συνυφασμένες απόλυτα με τη ζωή μας. Οι αξίες αναδύονται ως σχέσεις μεταξύ 

αναγκών και αγαθών που καλύπτουν τις ανάγκες. Αρετές είναι οι πραγματωμένες… 

 
December 27, 2021 277 

Σταμάτης Μαμούτος* “Η Βασίλισσα του Χιονιού”: Ένα Ρομαντικό παραμύθι για την σύγκρουση φαντασίας και 

ορθολογισμού 
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Είναι γεγονός πως ο Δανός Χανς Κρίστιαν Άντερσεν (1805-1875) αποτέλεσε έναν από τους κορυφαίους συγγραφείς παραμυθιών. 

Όντας δημιουργός που διέθετε την ανεξάντλητη φαντασία ενός αιώνιου παιδιού,… 

 
December 24, 2021 180 

Γρηγόρης Νούσιας*: Μήπως, “μέσα στην κρίση είναι η λύση”; 

 Μήπως, “μέσα στην κρίση είναι η λύση”; Πάντως, η Suzanne μας εύχεται . . . Χριστούγεννα καλά και οικογενειακά!Ποτέ και 

κανείς δεν γνωρίζει τι έχει στο ράφι της η ζωή για τον καθέναν μας. Οι… 

 
December 23, 2021 169 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΧΡΙΣΤΟΣ ΓΕΝΝΑΤΑΙ, ΔΟΞΑΣΑΤΕ ΛΑΟΙ 

Ευώδης μυσταγωγική Θεογνωσία αναβλύζει από την αρχή του κατά Ιωάννη Ευαγγελίου : « Εν αρχή ην ο Λόγος και ο Λόγος ην 

προς τον Θεόν και Θεός ην ο Λόγος. Ούτος ην εν αρχή προς τον Θεόν. Πάντα δι΄αυτού… 

 
December 22, 2021 133 

Πέτρος Σουκουλιάς*: Διάλεξη 'Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Ψηφιακές Τεχνολογίες' 

Ο κ. Πέτρος Π. Σουκουλιάς, Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του Κέντρου Αριστείας ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ, υπεύθυνος του άξονα 

του Κέντρου 'Ψηφιακός Μετασχηματισμός, παρουσίασε τη διαδικτυακή ομιλία 'ΨΗΦΙΑΚΟΣ… 

 
December 20, 2021 2106 

Χριστουγεννιάτικα Διηγήματα: Τα Χριστούγεννα του Τεμπέλη - Στο Χριστό στο Κάστρο - Το Χριστόψωμο 

 Είπαμε αυτές τις άγιες χριστουγεννιάτικες μέρες να αφήσουμε στην άκρη -για μια ανάσα- τις ανησυχίες και τους 

προβληματισμούς και την αδιάκοπη αρθρογραφία, και να γίνουμε πάλι παιδιά! Αλέξανδρος… 

 
December 17, 2021 275 

BESA, The Rise and Rise of Turkish Drone Technology 

BESA Center Perspectives Paper No. 1,992, April 11, 2021 EXECUTIVE SUMMARY: Everything’s coming up roses for 

Turkey’s thriving drone industry, but a cash-strapped economy and technological challenges… 

 
December 17, 2021 246 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΘΥΜΙΚΟΥ 

Δε σκεφτόμαστε μονάχα, επίσης αισθανόμαστε, δηλαδή βιώνουμε τη ζωή μας. Και η βίωση γίνεται με την «καρδιά»! Με το 

συναίσθημα. Προσοχή, όμως, όχι το χωρίς μορφή. Ο άμορφος εσωτερικός κόσμος προκαλεί… 

 
December 12, 2021 135 

Προκόπιος Παυλόπουλος: Ομιλία στο Λαύριο με θέμα «Η πεμπτουσία του Βυζαντινού Πολιτισμού» 

Με θέμα «Η πεμπτουσία του Βυζαντινού Πολιτισμού», σ’ εκδήλωση του Δήμου Λαυρεωτικής και της «Εταιρείας Μελετών 

Λαυρεωτικής» για την παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου Δερμάτη «Το Δεσποτάτο του… 
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December 11, 2021 123 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Μόνον για λόγους μεθοδολογικής προσέγγισης της ανθρώπινης προσωπικότητας διακρίνουμε τους κύριους χώρους της 

ανθρώπινης συνείδησης, δηλαδή το γνωστικό ενέργημα, την αισθητική εμπειρία και την ηθική… 

 
December 08, 2021 185 

Γεώργιος Τσόγκας*: Νέα χαρτονομίσματα EURO: Μια ευκαιρία γεωπολιτικού αποτυπώματος! 

Ανήμερα το Αγίου Νικολάου (06/12/21) η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) ανακοίνωσε την απόφασή της για εξέταση 

σχεδιασμού νέων χαρτονομισμάτων ΕΥΡΩ, μια διεργασία από κοινού με τους Ευρωπαίους… 

 
December 08, 2021 163 

Δημήτριος Σκαρβέλης*: Η δύση που... δύει 

Στο γεωπολιτικό πεδία του κόσμου μας, η Δύση φαινεται να... δύει. Η Δύση, το κομμάτι της γης μας, που στα μάτια και στα 

όνειρα των πολυάριθμων μεταναστών είναι η Ιθάκη τους, για μια επιβίωση με… 

 
December 07, 2021 106 

KARNEGIE EUROPE: Russia and China Mobilize Transatlantic Partners 

 The virtual summit taking place on December 7, 2021, between U.S. President Joe Biden and his Russian counterpart Vladimir 

Putin fits into none of these categories. This is because the summit… 

 
December 04, 2021 174 

Αναστάσιος Μπασαράς: Επετειακή Εσπερίδα '90 Χρόνια Λειτουργίας της Σχολής Ικάρων΄- Οι Σχολές Μηχανικών της 

Πολεμικής Αεροπορίας! 

Αγαπητοί Προσκεκλημένοι, Το Βίντεο της Ομιλίας: https://www.youtube.com/watch?v=ac2WeAW57Lg Το αξιόμαχο και η 

επιχειρησιακή ικανότητα της Π.Α. προϋποθέτει πρωτίστως θάρρος και γενναιότητα ψυχής όλου… 

 
December 03, 2021 220 

Αναστάσιος Μπασαράς: Εσείς τί ξέρετε για την 5η Γενιά (5G) Διαδικτυακής Ασύρματης Επικοινωνίας; 

Τα ασύρματα συστήματα 5ης γενιάς, με συντομογραφία 5G, είναι βελτιωμένες τεχνολογίες ασύρματων δικτύων. Τον τελευταίο 

καιρό, ιδιαίτερα λόγω του κορονοϊού έχει αναπτυχθεί πολλή παραφιλολογία με αρκετή… 

 
December 03, 2021 168 

KARNEGIE EUROPE: NATO Must Adapt to an Era of Hybrid Threats 

Thank you! Check your email for details on your request. NATO struggles to respond to events falling in between the seams of 

collective defense, crisis management, and cooperative security. Allies… 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1275-2021-12-11-11-03-32
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1274-euro
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1273-2021-12-08-12-41-59
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1272-karnegie-europe-russia-and-china-mobilize-transatlantic-partners
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1271-90
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1271-90
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1270-5-5g
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1269-karnegie-europe-nato-must-adapt-to-an-era-of-hybrid-threats
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1276-2021-12-12-07-25-45
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1275-2021-12-11-11-03-32
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1274-euro
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1273-2021-12-08-12-41-59
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1272-karnegie-europe-russia-and-china-mobilize-transatlantic-partners
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1271-90
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1270-5-5g


 
December 03, 2021 97 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ 

 Η πολυπλοκότητα του σημερινού κόσμου μας, όπως και η συνεχής και ταχύτατη αλλαγή των συνθηκών στην πλανητική ζωή μας 

προκαλεί μεγάλες αβεβαιότητες στη ζωή των ανθρώπων. Παρά το ότι σε πάμπολλους… 

 
November 26, 2021 182 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΚΡΙΣΗ ΩΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 

Ζούμε σε μια περίοδο, που κατακλύζεται από μια γενικευμένη κρίση! Κρίση κάθε είδους και μεγέθους. Οικονομική, ηθική, 

καπιταλισμού, κοινωνίας, γάμου, παιδείας …ανθρωπινότητας. Κρίση σε όλο τον… 

 
November 26, 2021 171 

Κωνσταντίνος Γκίνης*: Υψηλή Στρατηγική. Προβλήματα Θεωρίας και Πράξεως. Η Ελληνική Πραγματικότητα. 

Το Μέλος του Τιμητικού μας Συμβουλίου, ο Στρατηγός ε.α. Κωνσταντίνος Γκίνης, Επίτιμος ρχηγός ΓΕΣ, με την εξαιρετική, 

περιεκτική και ολοκληρωμένη διάλεξη, σε συνδυασμό με την ποιότητα των ερωτήσεων… 

 
November 25, 2021 156 

Γεώργιος Τσόγκας*: Ανάγνωση του «Χάρτη» με την «Στρατηγική Πυξίδα» της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Κατά την άτυπη σύσκεψη των ΥΠ.ΑΜ της ΕΕ στο Zagreb της Κροατίας την 4-5 Μαρτίου 2020, συμφωνήθηκε η εκκίνηση μιας 

νέας πρωτοβουλίας με την επωνυμία «Στρατηγική Πυξίδα - Strategic Compass», η οποία θα… 

 
November 21, 2021 195 

Παναγιώτης Αποσπόρης*:  Πρόσκληση σε Βιβλιοπαρουσίαση Μέλους Μας 

Πρόσκληση σε Βιβλιοπαρουσίαση Μέλους ΜαςΑγαπητά Μέλη,Οι Εκδόσεις "ΠΑΠΑΖΗΣΗ" διοργανώνουν την παρουσίαση ενός 

εξαιρετικού πονήματος "ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΩΝ DRONES" του Σχου (Ι) Παναγιώτη Αποσπόρη στο Πολεμικό… 

 
November 20, 2021 88 

Ημερήσια Διαταγή κ. Α/ΓΕΕΘΑ για την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων 

Αξιωματικοί, Ανθυπασπιστές, Υπαξιωματικοί, Στρατιώτες, Ναύτες, Σμηνίτες, Εθνοφύλακες και Πολιτικό Προσωπικό των 

Ενόπλων Δυνάμεων, 

 
November 18, 2021 122 

Θανάσης Μαλέτσικας: …Το τραίνο φεύγει στις 8, ταξίδι για την Κατερίνη! ! 

Αγαπημένος στίχος. Στίχος του Μάνου Ελευθερίου, όπως άλλωστε και εκατοντάδες άλλοι θαυμάσιοι στίχοι εμπνευσμένοι από 

θαυμάσιους Έλληνες δημιουργούς. Στίχοι, που ο καθένας μας έχει επιλέξει κάποιους… 

https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1268-2021-12-03-09-49-05
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1267-2021-11-26-16-48-50
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1266-2021-11-26-16-35-16
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1265-2021-11-25-08-49-53
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1264-2021-11-21-11-18-47
https://www.coeacropolis.gr/20-anakoinoseis/1263-2021-11-20-15-51-22
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1261-8
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1269-karnegie-europe-nato-must-adapt-to-an-era-of-hybrid-threats
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1268-2021-12-03-09-49-05
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1267-2021-11-26-16-48-50
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1266-2021-11-26-16-35-16
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1265-2021-11-25-08-49-53
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1264-2021-11-21-11-18-47
https://www.coeacropolis.gr/20-anakoinoseis/1263-2021-11-20-15-51-22


 
November 18, 2021 218 

Αναστάσιος Μπασαράς - Επιμέλεια: Νοεμβριανά του 1916 (Από τη Βικιπαίδεια) 

Τα Νοεμβριανά, που ξεκίνησαν τη 18η του Νοέμβρη, 1916 (1η Δεκεμβρίου με το σύγχρονο το Γρηγοριανό ημερολόγιο), είναι οι 

ένοπλες συγκρούσεις μεταξύ των «Επίστρατων» του Βασιλιά Κωνσταντίνου, και της… 

 
November 16, 2021 135 

Η άλλη Ελλάδα: Το ΕΚΠΑ δημιουργεί Κέντρα Αριστείας 

Η Σύγκλητος του ΕΚΠΑ, μετά από εισήγηση μου πρύτανη Αθανασίου Δημόπουλου, αποφασίζει τη δημιουργία Κέντρων 

Αριστείας σε διεπιστημονικούς τομείς. Πρόκειται για τομείς στους οποίους το Πανεπιστήμιο… 

 
November 14, 2021 517 

Γεώργιος Τσόγκας*: Αποτελέσματα της Διεθνούς Συνόδου για τη Λιβύη, Παρίσι 12 Νοεμβρίου 2021. 

Την 12 Νοεμβρίου 2021 στο Παρίσι, ολοκληρώθηκε και εκδόθηκε συναφής Διακήρυξη (declaration) για τα αποτελέσματα της 

Διεθνούς Συνόδου για τη Λιβύη μετά από την πρόσκληση του Προέδρου της Γαλλικής… 

 
November 13, 2021 225 

Ανακοίνωση ΣΑΣΙ Νο 49 – Επετειακή Εσπερίδα “90 Χρόνια Λειτουργίας της Σχολής Ικάρων” 

Ανακοίνωση ΣΑΣΙ Νο 49 – Επετειακή Εσπερίδα “90 Χρόνια Λειτουργίας της Σχολής Ικάρων” Αμφιθέταρο Σχολής Ικάρων -1 

Δεκ 2021 17:00 Αγαπητοί Συνάδελφοι, Το αξιόμαχο και η επιχειρησιακή ικανότητα της… 

 
November 13, 2021 120 

Γρηγόρης Νούσιας*: Η Γυναίκα του Αεροπόρου! 

“Θέλω τύχης σταλαγμόν ή φρενών πίθον” - Μένανδρος. Πολλά συμβαίνουν στη ζωή ανθρώπων που αγαπιούνται. Και όλα μπορεί 

να είναι διαχειρίσιμα, εκτός και αν πρόκειται για ανεπιθύμητο χωρισμό, όπου η… 

 
November 13, 2021 111 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟ ΘΕΜΕΛΙΟ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ( Μέρος Β΄) 

Εκτιμάται ότι θα ήταν εγκληματική κάθε μορφή ουσιαστικής κατάργησης της οικογένειας, ως βασικού θεσμού, γιατί ΚΑΜΜΙΑ 

άλλη οργάνωση δεν είναι δυνατόν να αναπληρώσει το παμμέγιστο ρόλο της ανατροφής… 

 
November 05, 2021 115 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟ ΘΕΜΕΛΙΟ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (Μέρος Α΄) 

Κρυφό μυστικό και μια πικρή διαπίστωση : ο πανάρχαιος θεσμός της ανθρώπινης ιστορίας, το βασικό κύτταρο του κοινωνικού 

οργανισμού , η οικογένεια περνάει, ειδικά, στους χρόνους μας, μια χωρίς… 

https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1260-1916
https://www.coeacropolis.gr/15-diafora/1258-2021-11-16-07-49-26
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1257-12-2021
https://www.coeacropolis.gr/20-anakoinoseis/1256-49-90
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1255-2021-11-13-09-56-15
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1254-2021-11-13-09-32-46
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1253-2021-11-05-09-33-56
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1261-8
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1260-1916
https://www.coeacropolis.gr/15-diafora/1258-2021-11-16-07-49-26
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1257-12-2021
https://www.coeacropolis.gr/20-anakoinoseis/1256-49-90
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1255-2021-11-13-09-56-15
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1254-2021-11-13-09-32-46


 
November 05, 2021 276 

Ηρακλής Καλογεράκης: Οι ελληνικές θάλασσες και η μαγική ιστορία τους 

Η χώρα μας, στην ανατολική λεκάνη της Μεσογείου, στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων, που αποτελείται από μια χερσόνησο και 

από πλήθος νησιών, νησίδων, βραχονησίδων και βράχων, περιβάλλεται από 3 μεγάλα… 

 
November 02, 2021 102 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΜΑΡΤΙΟΣ 1826 : Η ΑΠΟΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΠΕΙΡΑΤΙΚΟΥ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΣΕ ΣΥΡΙΑ ΚΑΙ ΛΙΒΑΝΟ 

Στο Ναύπλιο, την 25η Οκτ 1824, ο εκ Μακεδονίας καταγόμενος Χατζηστάθης Ρέζης, ενημέρωνε το Νομοθετικό Σώμα 

(Βουλευτικό), ότι μεταφέρει προτάσεις του Εμίρη του Λιβάνου Μπεσίρ Σεχάμπε, καταγόμενου από… 

 
November 02, 2021 236 

Γεώργιος Πατσαρίκας: Μία ξεχασμένη ιστορία του ψυχρού πολέμου 

Απογευματινές ώρες της 28ης Αυγούστου 1976 περίπου στις 16.28, σε άσκηση του αμερικανικού 6ου στόλου στο Ιόνιο πέλαγος, 

νοτιοδυτικά της Ζακύνθου αμερικανικά πλοία εντόπισαν υποβρύχιο του σοβιετικού… 

 
October 28, 2021 386 

Αναστάσιος Μπασαράς: Επετειακή Διάλεξη: ‘ 28η Οκτωβρίου 1940: Το Επος της Ελλάδας στην Αλβανία και η συνδρομή 

του στη Νίκη του Β’ Π.Π.’ 

Εδώ το Βίντεο: https://www.youtube.com/watch?v=XxgRDaOG6F4 Ο Πρόεδρος του Ε.Σ. του Κ.ΑΡ. Ακρόπολις, Σμήναρχος ε.α. 

Αναστάσιος Μπασαράς, με την εξαιρετική, περιεκτική και ολοκληρωμένη διάλεξη,… 

 
October 25, 2021 95 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ 1940 

Κάθε άνθρωπος ζει μεν στο παρόν, αλλά οφείλει να μη λησμονεί τις ρίζες του και να μη περιορίζει τα ενδιαφέροντά του στα όρια 

της ζωής του. Η συνεισφορά του στους ευρύτερους αγαθούς σκοπούς συνιστά… 

 
October 25, 2021 179 

Ελένη Γαβριήλ: Ελληνική αμυντική βιομηχανία: Πώς πέτυχε μια ανέλπιστη ανάκαμψη 

Μετά από χρόνια στασιμότητας η Ελληνική Αμυντική Βιομηχανία κατακτά υψηλά επίπεδα τεχνολογικής επάρκειας, κερδίζει 

συμβόλαια και έχει την ευκαιρία ανάπτυξης μέσα από τα νέα εξοπλιστικά προγράμματα. 

 
October 23, 2021 169 

Κωνσταντίνος Ζηκίδης*: Aπό το Mirage F1CC στο Rafale EG/DG 

https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1221-kaloger
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1252-1826
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1252-1826
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-14-08-44-10/1251-2021-11-02-14-52-57
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1250-28-1945
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1250-28-1945
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1249-1940
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1248-2021-10-25-09-19-33
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1247-a-mirage-f1cc-rafale-eg-dg
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1253-2021-11-05-09-33-56
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1221-kaloger
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1252-1826
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-14-08-44-10/1251-2021-11-02-14-52-57
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1250-28-1945
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1249-1940
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1248-2021-10-25-09-19-33


Ομιλία που έγινε την 21-10-21 στον σύνδεσμο International Hellenic Association - IHA: 

https://www.facebook.com/266450294247830/videos/626137991733804/ Για την αρχή της ομιλίας (εισαγωγή - προμήθεια… 

 
October 23, 2021 209 

Παναγιώτης Αποσπόρης*:  Προκλήσεις από την αξιοποίηση των Drones στις σύγχρονες στρατιωτικές επιχειρήσεις. Μια 

διάλεξη στο Σύνδεσμο Αποφοίτων της Σχολής Ικάρων! 

Παρότι τα Συστήματα μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (ΣμηΕΑ) ή Drones όπως είναι ευρέως γνωστά, έχουν χρησιμοποιηθεί από 

διάφορες Ένοπλες Δυνάμεις από τη δεκαετία του '60, τα τελευταία 20 χρόνια έχουν… 

 
October 22, 2021 127 

Ιωάννης Καρκαζής: RESEARCH PROJECTS IN PROGRESS 

Η Συνέχεια ΕΔΩ PDF 

 
October 17, 2021 162 

Δημήτρης Κ. Μπάκας: ΓΕΝΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΣ ΑΓΩΓΗΣ: «επεξεργασία διαμαντιών» 

Η ανθρώπινη ύπαρξη θεωρείται και είναι το σπουδαιότερο δημιούργημα επί της Γης. Είναι το πολυτιμότερο στοιχείο της ζωής 

μέσα σε αυτό το αρμονικό σύνολο, που ονομάζομαι Κόσμο [δηλαδή κόσμημα]. Άρα… 

 
October 16, 2021 269 

Επιμέλεια Δ. Καβουλάκος: Toomas Hendrik Ilves: Alexei Navalny and the West's Schröderizatsiya 

ERR kasutab oma veebilehtedel http küpsiseid. Kasutamist jätkates nõustute kõikide ERR-i veebilehtede küpsiste seadetega Sain 

aruLoen veel Skip to content Uudised Kultuur AK Eesti uudised Sport… 

 
October 15, 2021 104 

Διάλεξη: Μεγάλες Δυνάμεις. Γεωπολιτική Ισορροπία Ισχύος 3 Χρόνια μετά των Ψυχρό Πόλεμο 

Το Μέλος του Τιμητικού μας Συμβουλίου, ο Καθηγητής των Δημοσίων Σχέσεων του Παντείου Πανεπιστημίου Κωνσταντίνος 

Υφαντής, με την εξαιρετική, περιεκτική και ολοκληρωμένη διάλεξη, σε συνδυασμό με την… 

 
October 15, 2021 228 

Επιμέλεια -Αναστάσιος Μπασαράς: Υπογράφηκε η νέα πενταετής συμφωνία Ελλάδας-ΗΠΑ για τις αμερικανικές βάσεις 

στην Ελλάδα - Το κείμενο 

 Ελληνικές διπλωματικές πηγές υπερθεματίζουν της συμφωνίας και ισχυρίζονται ότι θωρακίζει την Ελλάδα Υπογράφτηκε η 

συμφωνία για τις αμερικανικές βάσεις στην Ελλάδας από τους υπουργούς Εξωτερικών,… 

 
October 10, 2021 117 

Δημήτρης Κ. Μπάκας: ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1246-drones
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1246-drones
https://www.coeacropolis.gr/15-diafora/1245-research-projects-in-progress
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1243-2021-10-17-07-07-16
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1242-toomas-hendrik-ilves-alexei-navalny-and-the-west-s-schroederizatsiya
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1241-joe-biden-22
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1240-2021-10-15-07-51-18
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1240-2021-10-15-07-51-18
https://www.coeacropolis.gr/2017-08-20-09-12-48/2018-01-13-12-52-35/1236-2021-10-10-06-08-36
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1247-a-mirage-f1cc-rafale-eg-dg
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1246-drones
https://www.coeacropolis.gr/15-diafora/1245-research-projects-in-progress
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1243-2021-10-17-07-07-16
https://www.coeacropolis.gr/vima/eleftherignomi/1242-toomas-hendrik-ilves-alexei-navalny-and-the-west-s-schroederizatsiya
https://www.coeacropolis.gr/draseis/omilies/1241-joe-biden-22
https://www.coeacropolis.gr/vima/arthrografia/1240-2021-10-15-07-51-18


Ο άνθρωπος χωρίς καμιά αμφιβολία αποτελεί μια μοναδικότητα μέσα στον ζωικό κόσμο.Συγκρινόμενος ακόμη και με τα πλέον 

προηγμένα από τα άλλα έμβια όντα, εκδηλώνει ριζικώς διαφορετικά γνωρίσματα.… 

 
October 07, 2021 240 

Θεοδόσης Τάσιος: “Η Πολιτική ως ενέργημα Ηθικής κατηγορίας” 

1. Η Πολιτική «δέν μπορεί» παρα να είναι ενέργημα ηθικής κατηγορίας. Κατ’ αντιδιαστολήν, δέν είναι βέβαια ενέργημα 

γνωσιακής ή αισθητικής κατηγορίας – παρ’ όλον ότι θα ρυθμίζει και τέτοια θέματα στο… 

 
October 03, 2021 167 

Ιωάννης Καρκαζής: Profiles of the Taliban Cabinet Ministers 

Η Συνέχεια ΕΔΩ PDF 

 
October 03, 2021 218 

Ιωάννης Αναστασάκης: Μήπως αυτό είναι το Colpo Grosso της Τουρκικής Διπλωματίας; 

Μία γενική ευφορία είναι διάχυτη στα Μέσα Ενημέρωσης και στις αναλύσεις των ειδικών αναλυτών σχετικά με το εγγύς και 

απώτερο μέλλον των Ελληνο-Τουρκικών σχέσεων. Η απόκτηση νέων αεροσκαφών και νέων… 

 
October 03, 2021 158 

Ιωάννης Αναστασάκης: Το νέο παραμύθι του Ερντογάν 

Η συγγραφή βιβλίου από τον προέδρο Ερντογάν με τίτλο “Για ένα πιο δίκαιο κόσμο” αποτελεί το μανιφέστο προώθησης της 

ισλαμικής ισχύος σε διεθνές επίπεδο, με την Τουρκία ως ηγέτιδα δύναμη. Τ ο βιβλίο… 

 
October 02, 2021 190 

Δημήτρης Καβουλάκος: Αποψη: Γαλλικές Φρεγάτες, Οι νέες δυνατότητες και οι προκλήσεις για το Πολεμικό Ναυτικό 

Η σύναψη Αμυντικής Συμφωνίας με την Γαλλία και η απόφαση για την επιλογή των γαλλικών φρεγατών αποτελούν 

σημαντικότατη εξέλιξη για το μέλλον των Ενόπλων Δυνάμεων γενικά και του Πολεμικού Ναυτικού… 

 
September 26, 2021 107 

Δημήτρης Κ. Μπάκας: Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΓΝΩΣΗ ΩΣ ΑΡΕΤΗ 

Η δημιουργία συνθηκών ενός βιώσιμου μέλλοντος για τα παιδιά μας αποτελεί προφανώς το βασικό πρόταγμα και στοίχημα 

συνάμα της γενιάς μας. Ασφαλώς, δεν θα πρέπει να είμαστε αισιόδοξοι βλέποντας τον… 

 
September 25, 2021 174 

Επιμέλεια Γεώργιος Σκαρλάτος: Σπάνιες Παγκόσμιες Ιστορικές Φωτογραφίες 

ΕΔΩ!Klik!  
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September 22, 2021 163 

Κ.ΑΡ.Ακρόπολις: Πρόσκληση στη Διαδικτυακή Ομιλία Το εξελισσόμενο Διεθνές Οικονομικό Περιβάλλον μετά την εκλογή 

του Joe Bidden και το Δίλημμα της Ευρώπης” 

Την Δευτέρα 4 Οκτ 2021 στις 19:00, στην πρώτη διαδικτυακή εκδήλωση του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις, θα έχουμε την τιμήο 

Κοσμήτορας Παναγιώτης Γκλαβίνης, Καθηγητής της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου… 

 
September 20, 2021 95 

Αναστασάκης Ιωάννης: Αφγανιστάν και ισλαμική τρομοκρατία, μία χρονοαλυσίδα με κρίκους δεκαετίας 

 Η εικοστή επέτειος της 11ης Σεπτεμβρίου 2001 φέρνει στη μνήμη μας την εκατόμβη των αθώων θυμάτων. Στην χρονοαλυσίδα 

της ισλαμικής τρομοκρατίας, η 11η Σεπτεμβρίου 2001 δεν είναι ο πρώτος αλλά ένας… 

 
September 17, 2021 109 

Χρήστος Ζιωγας*: Συνέντευξη με τον Δρ. Χρήστο Ζιώγα: Στοχεύοντας στην Κίνα αλλά επιφέροντας συνέπειες στην Ε.Ε. 

και την Ελλάδα 

«Εάν μια πεταλούδα κινήσει τα φτερά της στον Αμαζόνιο, μπορεί να φέρει βροχή την Κίνα», αυτό ονομάζεται ως φαινόμενο της 

πεταλούδας και είναι μια ποιητική μεταφορά της θεωρίας του χάους. Το ίδιο θα… 

 
September 17, 2021 89 

Βασιλική Κουντουρόγιαννη: ΟΙ ΚΡΙΣΙΜΟΙ ΛΟΓΟΙ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ ΜΠΑΡΑΚ ΟΜΠΑΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΜΠΑΡΑΚ ΟΜΠΑΜΑ"Η κρίση δεν είναι αφηρημένη έννοια, ανέτρεψε τις ζωές των πολιτών της χώρας. Συζητήσαμε για τις 

μεταρρυθμίσεις που θα κάνουν τη χώρα πιο ελκυστική στις επενδύσεις και θα περιορίσουν τις… 

 
September 15, 2021 55 

Αναστάσιος Μπασαράς: Χαιρετισμός Προέδρου Κ.ΑΡ. 'Ακρόπολις' 

Χαιρετισμός Προέδρου Κ.ΑΡ. ‘Ακρόπολις’ Καλώς ήρθατε στο διαδικτυακό τόπο του Κέντρου Αριστείας ‘Ακρόπολις΄, 

Δημιουργήσαμε το Κέντρο, με μία πλειάδα διακεκριμμένων προσωπικοτήτων και στελεχών από τους… 

 
September 07, 2021 134 

Ιωάννης Καρκαζής: THE APPROACHING MIDDLE EAST ARMAGEDDON AND THE VULNERABILITIES OF 

ANTI-BALLISTIC MISSILE SYSTEMS 

This study took place in the context of a joint research project of the Center of Strategic Studies (CSS) and the Center of Defense, 

Energy and Geopolitical Research (CEDEG) CONTENTS1. INTRODUCTION… 

 
September 06, 2021 72 

Κωνσταντίνος Λιούτας: 3,6 εκατομμύρια Σύριοι πρόσφυγες στην Τουρκία. Αλήθεια ή Παραπλάνηση; 

Ο πρόεδρος της Τουρκίας κ. Ερντογάν επαναλαμβάνει συνεχώς ότι η Τουρκία φιλοξενεί περισσότερους από 3,6 εκατομμυρίων 

Σύριους πρόσφυγες. Ο αριθμός αυτός, από το 2017 έως σήμερα, παραμένει σταθερός… 
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September 05, 2021 49 

Εγγραφή Νέου Μέλους 

Καλώς Ηλθατε στο Κέντρο μας, Σας Θυμίζουμε: ΜέληΙδρυτικά ΜέληΕίναι αυτά που συνέλαβαν και υλοποίησαν την ιδέα 

σύστασης του Κ.ΑΡ. Ακρόπολις, και έχουν υπογράψει το ιδρυτικό Καταστατικό. Έχουν τα ίδια… 

 
September 04, 2021 80 

Επιμέλεια -Αναστάσιος Μπασαράς: Η Ιστορία της Σχολής Ικάρων 

Δαίδαλος - Ίκαρος Η ιστορία της κατάκτησης του αέρα αρχίζει από τους αρχαιότατους χρόνους και βαδίζει παράλληλα με την 

πρόοδο του πολιτισμού. Ο άνθρωπος επεδίωξε να απαλλαγεί από τα δεσμά της φύσης… 

 
September 04, 2021 89 

Διογένης Τσιπουρίδης: Η Λήμνος και η δράση της αεροπορίας στον Α’ Π.Π. 

«Εθνικός Κήρυξ» 2 Οκτωβρίου, 2019 Στο βήμα ο υποπτέραρχος ε.α. Διογένης Τσιπουρίδης (κλικ στη εικόνα για το βίντεο). Οι 

φωτογραφίες της παρουσίασης αποτελούν ευγενική παραχώρηση του ίδιου στον… 

 
August 30, 2021 118 

Ιωάννης Αναστασάκης*: Από την 11η Σεπτεμβρίου στο Αφγανιστάν 

Στα πλαίσια μιας επίκαιρης στρατηγικής ανάλυσης είναι απαραίτητη η μελέτη των ιστορικών γεγονότων που οδήγησαν στη 

σημερινή κατάσταση στο Αφγανιστάν. Τα γεγονότα της 11ης Σεπτεμβρίου του 2001, η… 

 
August 29, 2021 116 

Χρήστος Ζιωγας*: Αφγανιστάν: Μεταξύ τακτικής αποχώρησης και στρατηγικής υποχώρησης 

Η μερική αναδίπλωση της Δύσης, ενδεχομένως να αποτελεί την αναγκαία προσαρμογή της στην μετά-μεταψυχροπολεμική εποχή. 

Η σημασία ενός γεγονότος προσδιορίζεται εκ των υστέρων από την επίδρασή του στο… 

 
August 18, 2021 111 

Ζηκίδης Κωνσταντίνος: Πολεμικό Ναυτικό: Πέντε σχεδιάσεις, πέντε συνδυασμοί Α/Α στον οπλισμό των φρεγατών (PART 

2) 

Στο πρώτο μέρος του του άρθρου εξετάστηκαν τα προτεινόμενα συστήματα κάθετης εκτόξευσης πυραύλων (Vertical Launching 

System – VLS) για τις νέες ελληνικές φρεγάτες.Λαμβάνοντας υπόψη αυτά και… 

 
August 18, 2021 153 

Τσόγκας Γεώργιος: Η πολιτική μας στην Ανατολική Μεσόγειο 
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Ασφάλεια περιοχής Αν. ΜεσογείουΑπό την μεταπολίτευση της χώρας μας και εντεύθεν, στην Αν. Μεσόγειο επικρατεί 

γεωπολιτική αστάθεια και στην ευρύτερη περιοχή διαπιστώνονται γεωπολιτικές εντάσεις. 

 
August 18, 2021 143 

Τσόγκας Γεώργιος: NATO and the EU; It does take two to Tango! 

thesis focused on security matters and on the formalities of the two international organizations. The analysis that follows does not 

aim to refer to known facts and figures of the two international… 

 
August 14, 2021 155 

Κωνσταντίνος Ζηκίδης*: Πολεμικό Ναυτικό: Τα συστήματα VLS στην αεράμυνα των νέων φρεγατών (PART 1) 

Σε συνέχεια της πρόσφατης εξέτασης των ραντάρ για το πρόγραμμα των νέων φρεγατών του ΠΝ, θα επιχειρηθεί μία νέα 

προσέγγιση αναφορικά με τις δυνατότητες αεράμυνας των υποψήφιων πλοίων. Θα εξετασθούν… 

 
August 14, 2021 5750 

Χρησιμες Πληροφορίες 

Χ ρ ή σ ι μ ε ς Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς ♣ Σπουδαία Ινστιτούτα ♣ World News Agencies 

 
August 12, 2021 99 

Γρηγόριος Πρεζεράκος: Χαιρετισμός Νέου Προέδρου Συνδέσμου Αποφοίτων Σχολής Ικάρων 

Αγαπητοί Συν-Ικαροι, Με την ανάληψη των καθηκόντων μου ως Πρόεδρος του Σ.Α.Σ.Ι για την περίοδο 8/2021-8/2024, 

απευθύνω προς όλους θερμό χαιρετισμό και εύχομαι να έχουμε μια καλή δημιουργική περίοδο… 

 
August 12, 2021 558 

Θανάσης Μαλέτσικας: …τέτοια στάνη, τέτοιο τυρί ! 

<<…Ναι βρε μπαγάσα Έλληνα, έτσι είναι. Αυτές οι τέσσερις απλές λέξεις σου ταιριάζουν απόλυτα. Σου πάνε ΄΄κουστούμι΄΄! Ναι, 

αυτές είναι οι λέξεις που περιγράφουν επακριβώς την εν γένει ύπαρξή σου σε… 

 
August 09, 2021 1856 

Οργανωτική Δομή 

Οργανωτική Λειτουργία και Δομή Διάγραμμα Λειτουργίας Το οργανωτικό σχήμα του Κέντρου ακολουθεί μοντέλο 

δικτυοκεντρικό και τα Όργανά του αλληλεπιδρούν ώστε οι οποιεσδήποτε δράσεις τους να… 

 
June 06, 2021 210 

Ευάγγελος Γ. Γριβάκος*: ΕΛΕΝΗ ΔΡΑΓΑΣΗ - ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΙΝΑ (ΟΣΙΑ ΥΠΟΜΟΝΗ) : Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 

ΒΑΣΙΛΟΜΗΤΩΡ ΑΥΤΟΚΡΑΤΕΙΡΑ ΤΟΥ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ 
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Ας γυρίσουμε τις δέλτους της Ιστορίας προς τα οπίσω, την εποχή της τελευταίας δυναστείας των Παλαιολόγων, με 

χαρακτηριστικό την μεγάλη εδαφική συρρίκνωση της βυζαντινής αυτοκρατορίας.To έτος 1391,… 

 
June 06, 2021 202 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΩΣ ΑΞΙΑ 

Το πολιτικό θέμα φαίνεται, εκ πρώτης όψεως, ότι δεν σχετίζεται άμεσα με το αντικείμενο της παιδαγωγίας και ανδραγωγίας. Και 

όμως είναι απόλυτα συνυφασμένο με τη διαμόρφωση του χαρακτήρα των ατόμων,… 

 
May 13, 2021 198 

Αναστάσιος Μπασαράς: Α ρε Μάνα, πόσο μεγάλη ήσουνα! 

1951. Και, ήταν δεν ήταν ούτε τριάντα. Και, είχε ήδη πέντε παιδιά. Το ένα το πρώτο, το έχασε στα δεκαοκτώ της. Ο παππούς μου, 

ο Γιώργος ο Σκρέκας, την πάντρεψε στα δεκάξι της, για να έχει ένα στόμα… 

 
March 26, 2021 630 

Αναστάσιος Μπασαράς: Διακόσια Χρόνια μετά την Επανάσταση του 1821: Η Ελλάδα στα πρώτα χρόνια της επανάστασης 

και του αγώνα καθώς και η πορεία και δημιουργία της στην 200ετηρίδα! 

Αγαπητοί Φίλοι και Φίλες, Καλημέρα και Χρόνια Πολλά, ΕΔΩ! Το βίντεο της διάλεξης: Ετοίμασα την διάλεξη αυτή για να 

«δείξουμε το σεβασμό μας στην Ιστορία μας, να τιμήσουμε τους ανθρώπους μας, να… 

 
December 07, 2020 423 

Γεώργιος Τσόγκας: Σχόλια επί της αναφοράς της «ανεξάρτητης δεκαμελούς ομάδας στοχασμού» (25 Νοε 2020) 

Συνοψίζοντας λοιπόν τη δική μου ανάλυση επί της αναφοράς της ομάδος στοχασμού που ετέθη προς γνώση στους κ.κ. ΥΠΕΞ και 

αναμένεται να αποτελέσει τη βασική εισήγηση προς τους Αρχηγούς Κρατών και… 

 
December 04, 2020 424 

Κωνσταντίνος Τζαβέλας: Ο Ξεχασμένος Πόλεμος! Η πρώτη αεροπορική αποστολή στην Κορέα 

 «Έφυγα από την Ελλάδα σχεδόν αμέσως μετά την λήξη του εμφυλίου πολέμου, πήγα πολέμησα στην Κορέα, επέστρεψα 

ζωντανός και παραιτήθηκα από τον Ελληνικό Στρατό, δεν ήθελα καριέρα». Γιατί κύριε… 

 
October 02, 2020 289 

Γεώργιος Τσόγκας*: Το επικίνδυνον του ζητήματος, και η προκύπτουσα ευκαιρία! 

Κατά τις τελευταίες γεωπολιτικές εξελίξεις σε ότι αφορά στην «γείτονα, φίλη», σύμμαχο στο ΝΑΤΟ και εταίρο στην ΕΕ 

Τουρκία, παρατηρήσαμε διαβουλεύσεις και πρωτοβουλίες τόσο στο πλαίσιο ΕΕ όσο και αυτό… 

 
September 20, 2020 479 

Μπράτση Νικολέτα*: Μέγας Αλέξανδρος 
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‘..The glory and the memory of men will always belong to the ones who follow their great visions..’ Μέγας Αλέξανδρος, υιός του 

βασιλιά Φιλίππου Β΄ της Μακεδονίας και της Ολυμπιάδος, ένας από τους… 

 
July 17, 2020 521 

Κωνσταντίνος Τζαβέλλας*: «Η παντελής έλλειψη Ηγεσίας στην Ελλάδα και οι μεγάλες ευθύνες» (8/4/2017) 

(Το άρθρο αν και εγράφη την 8/4/2017, δυστυχώς είναι πάντα επίκαιρο, σχόλιο διαχειριστή ιστοσελίδας) Υπάρχει ένας 

παράγοντας Εθνικής Ισχύος που είναι δύσκολο να μετρηθεί, δεν φαίνεται, είναι… 

 
June 17, 2020 469 

Κωνσταντίνος Γκίνης*: Μειωμένη επήρεια των νήσων στον υπολογισμό των θαλασσίων ζωνών? 

Μετά την υπογραφή της Συμφωνίας οριοθετήσεως της ΑΟΖ μεταξύ της Ελλάδος και την Ιταλίας, την 9 Ιουνίου 2019, στο 

πλαίσιο του δημόσιου διαλόγου που αναπτύχθηκε γύρω από αυτή, ήλθε η «αποκάλυψη» ότι η… 

 
May 26, 2020 831 

Δημήτρης Κ. Μπάκας*: Η ΤΑΠΕΙΝΟΤΗΤΑ, ΩΣ ΕΑΝ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΨΥΧΗΣ 

Προοίμιο Η πρώτη Γυναίκα εκλέχθηκε Πρόεδρος Δημοκρατίας με ποσοστό 88%! Μια σημαντική δημοκρατική επιτυχία μας, ως 

Λαός. Η επιλογή προσώπου συνετή και η εκλογή λίαν συναινετική! Λειτούργησε,… 

 
May 22, 2020 921 

Αθανάσιος Χουλιαράς*: Αναβάθμιση F-16V: Προτάσεις για αυτά που έπρεπε να γίνουν και Ερωτηματικά για αυτά που δεν 

έγιναν 

Μελετώντας την εξέλιξη των πιθανών απειλών στο γεωπολιτικό περιβάλλον της Ελλάδος και των επιχειρησιακών ρόλων των 

Αεροσκαφών της ΠΑ, επισημαίνουμε ότι όλα θα λειτουργούν σε ένα τακτικό και περίπλοκο… 

 
May 09, 2020 606 

Αναστάσιος Μπασαράς*: Επιμελητεία και Περιβάλλον (Green Logistics) 

Εχει παρατηρηθεί την τελευταία δεκαετία, σε πολλές χώρες, τεράστια αύξηση του δημόσιου και κυβερνητικού ενδιαφέροντος για 

το περιβάλλον. αποτέλεσμα, οι μεγάλες επιχειρήσεις έχουν μεγάλη πίεση για να… 

 
April 06, 2020 675 

Δημήτριος Κατελούζος*: Ηλεκτρικά Αεροσκάφη! Είναι Εφικτό; 

Στα μέσα του Ιανουαρίου, ακούστηκε η είδηση ότι η Τζέιν Φόντα, 82 ετών πλέον, συνελήφθη από την αστυνομία της 

Ουάσινγκτον για τρίτη φορά, λόγω υπερβολών στα πλαίσια ακτιβιστικής κίνησης! Ψάχνοντας… 

 
April 03, 2020 1448 

Αναστάσιος Μπασαράς: Η Επανάσταση του 1821 και η Διαχρονική της Σημασία στο παρά ένα της διακοσιετηρίδας 
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Αγαπητοί Φίλοι και Φίλες, Καλημέρα και Χρόνια Πολλά, Ετοίμασα την διάλεξη αυτή για να την παρουσιάσω στο ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ. 

στις 26 Μαρτίου του 2020 για να τιμήσουμε την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας.… 

 
February 06, 2020 853 

Θανάσης Μαλέτσικας, KARDITSAPRESS: Η…«εκδίκηση» του τσοπάνη! 

Αγαπητέ Φίλε Γιάννη. Εύχομαι το γράμμα μου να σε βρει καλά από υγεία καθώς και την οικογένειά σου. Το ίδιο υγιείς είμαστε 

και εμείς όλοι οι συμμαθητές σου. Επικοινωνώ μαζί σου -ύστερα από σαράντα και… 

 
January 21, 2020 764 

Ιωάννης-Διονύσιος Σαλαβράκος *: ΕΛΛΗΝΟ-ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ- ΓΙΑΤΙ ΕΝΑ ΘΕΡΜΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ 

ΕΥΚΟΛΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 

1. ΕισαγωγήΟ ελληνικός έντυπος και ηλεκτρονικός τύπος δημοσιεύει αναλύσεις περί πιθανής ελληνοτουρκικής στρατιωτικής 

αντιπαράθεσης. Ορισμένες είναι τόσο απαισιόδοξες που θεωρούν βέβαιη μία ελληνική… 

 
January 28, 2019 1162 

Δημήτρης Κατελούζος*: Ήλιος Θεός; 

Δυό ή τρείς μήνες πριν, σε κάποια ανάρτησή μου, ο Πτέραρχος Γρηγόρης Νούσιας έγραψε ένα σχόλιο στο οποίο αναφέρθηκε στα 

“Ακασικά Αρχεία”. Επειδή το σχόλιο μάλλον πέρασε απαρατήρητο και κανείς μέχρι… 

 
December 08, 2018 1754 

Μαρία Ευθυμίου*: Η λέξη «φασίστας» δεν χρησιμοποιήθηκε επί της ουσίας αλλά ως όπλο διάλυσης της κοινωνίας 

Η εξέχουσα Ιστορικός και συγγραφέας θεωρεί ότι η μεγαλύτερη επανάσταση είναι αυτή που συμβαίνει μέσα μας. H ζωή είναι 

σύνολο από μικρές ιστορίες, όχι αποκομμένες αλλά μια ατελείωτη ιστορία. Σαν ένα… 

 
November 21, 2018 918 

Παύλος Φωτίου*: Αρχιπέλαγος – Αρχιπελαγικά Κράτη Το Αιγαίο Αρχιπέλαγος 

1. Ο όρος "αρχιπέλαγος", συναντάται στην γεωγραφία ως επιθετικός προσδιορισμός για τις συστάδες νησιών και βράχων που 

αποτελούν ενότητα και ανάμεσά τους υπάρχει θάλασσα1.1. Σύμφωνα με πολλούς… 

 
September 26, 2018 1246 

Αλέξανδρος Μαλλιάς: "Ο δεκάλογος ενός διπλωμάτη" 

1.Αλλαγή διεθνών ισορροπιών Η κατάσταση στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής είναι εμπόλεμη, 

εκρηκτική , απρόβλεπτη . Δεν έχουν ημερομηνία λήξης οι πόλεμοι και οι πληθυσμιακές… 

 
June 06, 2018 1084 

Κύργος Ζήσης* Εξέταση απαιτήσεως συνδρομής των Ε.Δ. στην Εσωτερική Ασφάλεια της Χώρας. 

Πρόλογος Η εργασία αυτή αποτελεί συνέχεια της έρευνας αναφορικά με τη σχέση των Ενόπλων Δυνάμεων και της εσωτερικής 

ασφάλειας. Συγκεκριμένα, σε αυτό το μέρος της εργασίας αναλύονται ιστορικές… 
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May 13, 2018 1608 

Γιώργος Σκαρλάτος (επιμέλεια): Tρομακτικές οι συμπτώσεις με το έτος 1843… 

Greek National Pride Το καλοκαίρι του 1843, η Ελλάδα έπρεπε να καταβάλει στις τράπεζες της Ευρώπης τα τοκοχρεολύσια 

παλιότερων δανείων που είχε πάρει η χώρα Δυστυχώς τα λεφτά δεν είχαν πάει σε… 

 
May 13, 2018 1090 

Ευαγγελος Γριβάκος: 2α -15η ΜΑΪΟΥ 1919 : Η ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΗ 

ΣΜΥΡΝΗ - ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΣΤΗΝ ΖΟΦΕΡΗ ΚΑΤΑΛΗΞΗ 

Αγαπητοί αναγνώστες αξίζει να διαβάστε το άρθρο μου στο οποίο περιγράφονται σε αδρές γραμμές τόσο τα ευχάριστα όσο και τα 

θλιβερά γεγονότα που συνέβησαν την πρώτη ημέρα της απόβασης του Ε.Σ στην… 

 
April 03, 2018 1373 

Εύα Τσαροπούλου*: Η λοβοτομή των σχέσεων 

Διάβασα χθες για ένα ζευγάρι που υιοθέτησε ένα μπρόκολο για παιδί, γιατί είναι λέει vegan και δεν ήθελαν το παιδί τους να έχει 

δέρμα και αίμα!Τις προάλλες, μία άλλη παντρεύτηκε τον εαυτό της διότι… 

 
January 13, 2018 1163 

Μαρία Ευθυμίου: Έχουμε εθιστεί να είμαστε μωρά 

Συνέντευξη: ΝΟΤΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Συναντηθήκαμε σε ένα συμπαθητικό εστιατόριο στο Κουκάκι, στα μέσα Δεκεμβρίου. 

Στα δελτία ειδήσεων έπαιζαν «ψηλά» το ενδεχόμενο εκλογής μουφτή στη Θράκη, τo συνέδριο της… 

 
October 25, 2017 2398 

Ενδιαφέροντα Βίντεο 

Ε Ν Δ Ι Α Φ Ε Ρ Ο Ν Τ Α Β Ι Ν Τ Ε Ο Αναστάσιος Μπασαράς Τίτλος Βιβλιοπαρουσίαση Εγχειριδίου μου: 'Logistics 

Management Engineering Support Presentation' Seminar: Security and Defence Economics-… 

 
September 19, 2017 1245 

Χρήστος ΜΟΥΣΤΑΚΗΣ. ME MIA MATIA: H EΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ. 16/06/2017-15/09/2017 

 
August 18, 2017 2762 

Ανακοινώσεις 

 
August 13, 2017 3184 
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Προτεινόμενα Ενδιαφέροντα Ινστιτούτα 

Αγαπητοι Αναγνώστες: Σας προτείνουμε τα παρακάτω ενδιαφέροντα Ινστιτούτα σε θέματα των τομέων και πεδίων,όπως: 

Στρατηγική, Πολιτική, Πολιτισμός, Παιδεία, Ιστορία, Θρησκεία, Άμυνα και Ασφάλεια,… 

 
August 13, 2017 2571 

Κύριες Διαδικτυακές Πηγές Αρθρογραφίας 

Αγαπητοι Ανανώστες: Σας προτείνουμε τις παρακάτω ενδιαφέροντες διαδικτυακές πηγές σε θέματα των τομέων και πεδίων,όπως: 

Στρατηγική, Πολιτική, Πολιτισμός, Παιδεία, Ιστορία, Θρησκεία, Άμυνα και… 

 
August 13, 2017 4875 

Σπουδαίοι και Χρήσιμοι Διαδικτυακοί Σύνδεσμοι 

Αγαπητοι Ανανώστες: Σας προτείνουμε τους παρακάτω σπουδαίους διαδικτυακούς συνδέσμους σε θέματα των τομέων και 

πεδίων,όπως: Στρατηγική, Πολιτική, Πολιτισμός, Παιδεία, Ιστορία, Θρησκεία, Άμυνα και… 

 
August 13, 2017 3148 

Σπουδαίες και Χρήσιμες Διαδικτυακές Βιβλιοθήκες 

Αγαπητοι Ανανώστες: Σας προτείνουμε τις παρακάτω σπουδαίες και χρήσιμες διαδικτυακές βιβλιοθήκες σε θέματα των τομέων 

και πεδίων,όπως: Στρατηγική, Πολιτική, Πολιτισμός, Παιδεία, Ιστορία, Θρησκεία,… 

 
August 13, 2017 2011 

Σπουδαίοι και Χρήσιμοι Διαδικτυακοί Σύνδεσμοι of World News Agencies 

Αγαπητοι Ανανώστες: Σας προτείνουμε τους παρακάτω σπουδαίους διαδικτυακούς συνδέσμους of the most famous world news 

agencies σε θέματα των τομέων και πεδίων, όπως: Στρατηγική, Πολιτική, Πολιτισμός,… 

 
August 07, 2017 2342 

ΒιβλιοπαρουσιάσειςΠίνακας 

Β Ι Β Λ Ι Ο Π Α Ρ Ο Υ Σ Ι Α Σ Ε Ι Σ Προσωπική Συμμετοχή και Δράση Τίτλος Ημερομηνία ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ: Παρουσίαση του 

βιβλίου 'ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ και ΑΣΦΑΛΕΙΑ' - Η Ελλάδα Κινδυνεύει Σώστε την! 18-15-2015 

 
July 29, 2017 2322 

Χρήστος Σαρτζετάκης: Ο συμμοριτοπόλεμος 1946-1949 

Η ενασχόληση με την περίοδο του λεγόμενου “εμφυλίου”, θεωρείται σήμερα “ξύσιμο παλιών πληγών”, και “ξεσκόνισμα 

σκελετών”, όμως θα θυμίσω τη ρήση: “Λαός που ξεχνά την ιστορία του, είναι… 

 
July 29, 2017 1242 

Η στρατηγικής σημασίας βάση της Σούδας και οι "διευκολύνσεις" στους Αμερικάνους 

Σούδα, το σταυροδρόμι των σημαντικότερων θαλάσσιων οδών. Ποιο καθεστώς ισχύει, πού χρησιμοποιήθηκε, τι προβλέπει η 

συμπληρωματική συμφωνία αναβάθμισης; 
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July 28, 2017 946 

Βρετανικές Βάσεις και ΑΟΖ 

Με αφορμή τις συζητήσεις γύρω από την οριοθέτηση Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ) από την Κυπριακή Δημοκρατία 

αναδείχθηκε εκ νέου η τεράστια γεωπολιτική σημασία του θαλασσίου χώρου της Κύπρου… 

 
July 24, 2017 1120 

Οι Πομάκοι: Οι Ακρίτες της Ελληνικής Θράκης 

Τελευταία πολλά γράφονται και ακούγονται σε ανησυχητικό βαθμό για τις μειονότητες της Ελληνικής Θράκης και ειδικότερα για 

τις προσπάθειες της Άγκυρας, μέσω του προξενείου της στην Κομοτηνή,… 

 
July 22, 2017 954 

Η ακτινογραφία του Προϋπολογισμού (ή πού πάνε τα λεφτά μας) 

«Πώς κατανέμουμε πόρους, βάρη και δαπάνες;» Αυτή η συζήτηση θα έπρεπε να προηγείται κάθε άλλης για τον Προϋπολογισμό, 

αλλά δεν γίνεται καν. Εδώ επιχειρείται μια περιήγηση στον παράδοξο κόσμο του… 

 
July 22, 2017 2177 

Περί της καταγωγής των Τούρκων 

Το ζήτημα της καταγωγής των σημερινών Τούρκων εγείρει αμφισβητήσεις, διαφωνίες και αντιδράσεις κυρίως από την τουρκική 

πλευρά, αλλά και ένα ιδιαίτερο καυτό ερώτημα: υπάρχουν σήμερα Οθωμανοί… 

 
September 06, 2016 1116 

Encyclopedia of NATO Topics 

Αναδημοσίευση από την ιστοσελίδα του ΝΑΤΟ! Background information on the Alliance, its policies, activities and 

structuresBrowse through the thematic overview OR the alphabetical indexIntroduction to… 

 
February 26, 2016 1057 

Η αλήθεια για το ΝΑΤΟ σε απλά Ελληνικά 

1. Τα ΝΑΤΟ θα είναι ανάμεσα στα σύνορα Ελλάδας Τουρκίας και θα ελέγχει τις Τουρκικές Ακτές2. Τα συμμαχικά πλοία θα 

παρακολουθούν με ΟΛΑ τα μέσα (Κάμερες, Ραντάρ, UAV, Drones) ότι ξεκινάει από την… 
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